 Итоги конкурса междисциплинарных студенческих
научных проектов «Семь граней Великой степи»

	С учетом критериев, конкурсная комиссия определила следующие баллы участникам конкурса: 
0. 97 баллов: 
Авторы: Мельник Ирина Юрьевна, гр. Ге-16, ФМЕН, Казисова Дина Досымбековна, гр. ГИ-18-к, ФМЕН, Леушина Татьяна Сергеевна, гр. Экол-17, ФМЕН. Научные руководители: Дмитриев Павел Станиславович, зав. кафедрой «География и экология», доцент, к.б.н. Бектемирова Асель Амангельдыевна, преподаватель кафедры «География и экология», магистр естественных наук. Направление: Великая степь в архивных документах и музейных экспонатах. Тема проекта: «Обьекты сакральной географии и Северо-Казахстанской области».
0. 95 баллов:
Авторы: Чинишлов Вячеслав Валерьевич, гр. Ж-18, ФИЭП, Веселов Дмитрий Сергеевич, гр. И(о)-16, ФИЭП. Научный руководитель: Гривенная Людмила Александровна заведующая кафедрой «Ассамблея народа Казахстана», к.и.н., доцент. Научный консультант: Синяков Олег Витальевич, начальник отдела анализа и социологических исследований КГУ «Центр анализа и развития межконфессиональных отношений» КГУ «Управление по делам религий акимата Северо-Казахстанской области». Направление: Генезис тюркского мира. Тема проекта: «Религиозные верования тюрков в контексте генезиса религиозности в Казахстане».
0. 93 балла:
Авторы: Алпысбайқызы Нұргүл, гр. Г(о)-17қ, ФМЕН, Шешхан Алтынсекер Шешханқызы, гр. Б(о)-17к, ФМЕН. Научный руководитель: Доскенова Бану Бейсеновна, старший преподаватель кафедры «География и экология», к.б.н. ФМЕН. Научный консультант: Базарбаева Сауле Мухаметкалиевна, старший преподаватель кафедры «Биология». Направление:Қызғалдақтар мен алмалар отаны. Тема проекта: «Сайын даламның еркін  жемістері мен гүлдері».
0. 91 балл:
Авторы: Харламова Анастасия Андреевна, гр. Ж-18, ФИЭП, Шпилевая Полина Дмитриевна, гр. ГИ-18, ФМЕН. Научный руководитель: Гривенная Людмила Александровна заведующая кафедрой «Ассамблея народа Казахстана», к.и.н., доцент. Направление: Великие люди Великой степи . Тема проекта:  «Преодоление: через тернии к звездам».
0. 91 балл:
Авторы: Сақтаған Гүлсезім Еркінқызы, гр. И(о)-16к, ФИЭП, Мұхтар Нұрсұлу гр. КЯЛ-16к, ИЯиЛ. Научный руководитель: Ильясова Гаухар Сапорбековна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины», магистр. Направление: Генезис тюрского мира. Тема проекта: «Түркі әлемінің қалыптасуы».
0. 82 балла:
Авторы: Хайрушева Карина Сериковна, гр. И(о)-16к, ФИЭП, Оңғар Нағима, гр. КЯЛ-16к, ИЯиЛ. Научный руководитель: Ильясова Гаухар Сапорбековна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины», магистр. Направление: Тысача лет степного фольклора и музыки. Тема проекта: «Ұлы даланың аңыздары- қазақ ауыз әдебиетінің көне жәдігері».
0. 76 баллов:
Авторы: Аманұл Әзиза Баймырзақызы, гр. И(о)-16к, ФИЭП, Құрбанкұл Балнұр Жақыпқызы, гр. КЯЛ-16к, ИЯиЛ. Научный руководитель: Ильясова Гаухар Сапорбековна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины», магистр. Направление: Великий шелковый путь. Тема проекта: «Қазақстан аумағындағы Ұлы Жібек жолы».
0. 71 балл:
Авторы: Әмзеева Айзада Жангельдіқызы, гр. И(о)-16к, ФИЭП, Хайрушева Эльмира Сериковна, гр. Х(о)-17к, ФМЕН. Научный руководитель: Ильясова Гаухар Сапорбековна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины», магистр. Направление: Древняя металлургия. Тема проекта: «Қола дәуіріндегі Қазақстандағы металлургиялық істің дамуы».
0. 65 баллов:
Авторы: Сұлтанаева Әсем Серікқызы, гр. И(о)-16к, ФИЭП, Сұлтанаева Толқын Серікқызы, гр. ППС-17к, ПФ. Научный руководитель: Ильясова Гаухар Сапорбековна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины», магистр. Направление: Всадническая культура. Тема проекта: «Ұлы дала мәдениетіндегі әскери өнер».
0. 64 балла:
Авторы: Баяшова Венера Бекежановна, гр. И(о)-15, ФИЭП, Қайырбай Қайыркен Серікұлы гр. РЭТ-15, ФИЦТ. Научный руководитель: Гривенная Людмила Александровна заведующая кафедрой «Ассамблея народа Казахстана», к.и.н., доцент. Направление: Великий Шелковый путь. Тема проекта: «Великий шелковый путь: история и современность».
0. 62 балла:
Авторы: Фаст Фрида Викторовна, гр. КДР-18, ПФ, Эмомова Лола, гр. И(о)-17, ФИЭП. Научный руководитель: Кулжанова Жанна Жамбуловна, магистр педогогики, кафедра «Музыкальные дисциплины». Направление: Великая степь в архивных документах и музейных экспонатах. Тема проекта: «Героическое прошлое района  Шал акына».
0. 54 балла:
Авторы: Айтуллин Тимур Кайратович, гр. Э-17, ФИЭП,  Капаров Асылбек Серикович, гр. Ю-18-2, ФИЭП, Калантайева Дана Думановна, гр. Ю-18-2, ФИЭП. Научные руководители: Могунова Мадина Муратовна, преподаватель кафедры «Правовые дисциплины», магистр. Легостаева Любовь Валентиновна, доцент кафедры «Экономика и учет», к.э.н. Научный консультант: Могунова Марина Викторовна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины». Направление: Великие люди Великой степи.  Тема проекта: «Роль и наследие  сыновей и дочерей казахского народа».
0. 48 баллов:
Авторы: Алғадай Азу Алғадайұлы, гр. И(о)-16к, ФИЭП, Телевов Бекболат Камолджанович, гр. ФКС-18, ПФ. Научный руководитель: Ильясова Гаухар Сапорбековна, старший преподаватель кафедры «История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины», магистр. Направление: Великие люди Великой степи. Тема проекта: «Нұрсұлтан Назарбаев – Ұлы Даланың ұлы тұлғасы».
0. 42 балла:
Авторы: Вальтер Елена, гр. РЛ-18, ИЯиЛ, Аблгазы Багдат, гр. ЛРЛ-к-18, АФ, Танатаров Асылхан, гр. НВП-к-18, ПФ. Научные руководители: Агибаева Сабина Советовна, доцентт кафедры «Русский язык и литература», к.ф.н., Леонтьева Анна Юрьевна, доцент кафедры «Русский язык и литература» к.ф.н. Направление: Тысяча лет степного фольклора и музыки. Тема проекта: Образ жалмауыз кемпір в культурно-историческом контексте»;
0. 38 баллов:
[bookmark: _GoBack]Авторы: Аубакиров Баден, Магауова Айым, Ерғали Сабина, гр. ИЯ-18к-1-(а) ИЯиЛ. Научный руководитель: Какпанова Айсауле Уразбаева,  преподаватель кафедры «Русский язык и литература», магистр. Направление: Великая степь в архивных документах и музейных экспонатах. Тема проекта:  «Музеи на сегодняшний день».
0. 29 баллов:
Авторы: Бабанова Наталья, гр. РЛ-18, ИЯиЛ, Бобик Анастасия,              гр. РЛ-18, ИЯиЛ, Аблгазы Багдат, гр. ЛРЛ-к-18, АФ. Научные руководители: Агибаева Сабина Советовна, доцент кафедры «Русский язык и литература», к.ф.н., Леонтьева Анна Юрьевна, доцент кафедры «Русский язык и литература» к.ф.н. Направление: Тысяча лет степного фольклора и музыки. Тема проекта:  «Зоологические сказки Великой степи в контексте мировой фольклорной традиции».

