Габит Конырбаев 
 Судьба заставила расстаться, но не заставит позабыть

 Они снова увиделись лишь спустя без малого 50 лет после окончания института.
Мы, выпускники 1971 года отделения "история" историко-филологического факультета Петропавловского государственного педагогического института, ожидали этой встречи давно. Была попытка встретиться в связи с сорокалетием нашего выпуска, но помешали различные обстоятельства, как говорят: «мы предполагаем, а Всевышний располагает». Преподавателей истории готовили в те годы только в нашем Петропавловском государственном педагогическом институте. Не было отделения истории ни в Целинограде, ни в Павлодаре, ни в Кустанае, ни в Кокшетау. Принимали абитуриентов, естественно, со всех областей республики и еще четырех соседних областей России: Челябинской, Курганской, Тюменской и Омской. Конкурс был огромный в связи с тем, что принимали всего 25 человек, то есть одну лишь группу из всех желающих получить профессию учителя истории.
Инициаторами данной встречи выпускников отделения истории 1971 года явились наши однокурсники и одногруппники - супруги Проскурин Юрий и Проскурина-Цибарт Лидия. Они долгие годы жили и работали в Алматы, а недавно переехали в Астану. На месте, здесь, в городе, инициатором явился Филатов Геннадий, известный в нашей области лектор-международник, в свое время он являлся одним из комсомольских вожаков области, профсоюзным лидером, директором ряда школ города Петропавловска. Надо сказать, что все трое были душой нашей группы, инициаторами всех наших добрых дел, заражали своих друзей неиссякаемой энергией и бодростью, всегда поддерживали своих товарищей, оказывали всяческую безвозмездную помощь, если это было нужно. Словом, деятельность нашей группы, как в учебе, так и общественной жизни института, не представлялась без них. Они всегда окрыляли каждого члена группы, подбадривали в случае неудач, радовались успехам каждого члена коллектива.
Наша встреча была первая со времени окончания института, поэтому она проходила в радостной обстановке. Все мы оказались нужны обществу, государству. Никто не оказался за бортом. Все начали трудовую деятельность как учителя истории, а далее некоторые стали директорами школ, руководителями отделов образования, работали в партийных, комсомольских и профсоюзных организациях, в системе   профтехобразования, в аппаратах райкомов и обкома партии и облисполкома. А Коломиец Анатолий, мой земляк из с. Кривощеково, стал военным. Дослужил до полковника, ушел в запас и проживает где-то в Подмосковье. Кстати, с Анатолием вместе мы служили в рядах Советской Армии в Москве, в составе знаменитой Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова Таманской диви зии. Часть наша находилась в Краснопресненском районе г. Москвы. Принимали присягу у могилы Неизвестного солдата, которая находится в Александровском парке рядом с Красной площадью. После службы мы еще как-то мимолетом встретились в Петропавловске то ли на вокзале, то ли в аэропорту, горячо обнялись, но долго говорить не удалось...
Учили нас в те годы замечательные преподаватели: кандидат исторических наук, профессор Черников Василий Сергеевич, участник Великой Отечественной войны. Он вел курс истории дореволюционной России. Часто при отсутствии ректора института Цатуряна В.А. Василий Сергеевич замещал его. Декан историко-филологического института Егоров Георгий Константинович вел курс новой истории. Преподаватель Яншина Нинель Александровна вела курс средних веков, а Каверина Галина Николаевна  -  курс  древнего мира. Курс археологии вел выпускник Уральского Государственного Университета по специальности "археология" Зданович Геннадий Федорович, ныне доктор археологических наук, один из ведущих ученых России в этом направлении, который ныне проживает и работает в г; Челябинске. Он заложил основу археологических исследований в Северном Казахстане. Наши сегодняшние археологи Зайберт Юрий и Плешаков Виктор являются учениками Геннадия Здановича Под его руководством наша группа принимала участие в археологических экспедициях на территории нашей и соседних областей республики.
В становлении каждого члена нашей группы как специалиста истории и педагога сыграл большую роль старейший учитель, методист по преподаванию истории Бенюх Михаил Иванович, который вел курс методики преподавания истории. Под его непосредственным руководством и контролем все мы проходили практику в разных школах города Петропавловска и всей области. Историю КПСС вел кандидат исторических наук Акбердин Рашид Каюмович, преданный делу партии и ее идеологии, истинный коммунист. Курс политической экономии социализма вел кандидат экономических наук Нурпеисов Жасылан Касымович. Лекции, которые он читал, всегда были интересными, вызывали много вопросов. Его лекции никогда не состояли только из одной марксистко-ленинской теории, а всегда сопровождались практическими примерами из экономической жизни страны, из жизни промышленных предприятий, совхозов и колхозов. Мы ждали его с большим нетерпением. Такие же лекции читал Сактаганов Галымжан, кандидат исторических наук. Они оба прошли партийную школу, работали ранее секретарями райкомов партии. Они были примерами для всех, а для нас в особенности.
Морозов Александр Алексеевич преподавал историю СССР, и наш первый куратор Бородин Анатолий Петрович вел курс истории СССР. Два с половиной года учила нас английскому языку преподаватель Епифанова Наталья Сергеевна. Трудно ей было учить нас иностранному языку из-за того, что знания наши были слабые, так как в средних школах в то время кто-то из нас всего два-три года учил иностранный язык, а некоторые вообще не изучали. Но ей удалось за два с половиной года кропотливой работы подтянуть нас, выровнять наши знания по английскому языку, после чего мы благополучно сдали государственный экзамен по иностранному языку. Все мы были ей благодарны за это. А если говорить в целом, наши учителя оставили в наших сердцах глубокий след.
Мы со временем так привыкли к нашим педагогам, что относились к ним как к старшим братьям и сестрам, как к своим самым близким и добрым наставникам. Такое отношение формировалась благодаря взаимному доверию, искренности каждой из сторон. Эта душевная теплота сохранилась по сей день, несмотря на то, что прошло уже почти полвека со дня окончания института. Мы помним голоса каждого из наших учителей, их лица и улыбки. В нашей памяти они остались такими добрыми, отзывчивыми, хорошими наставниками, педагогами с большой душой.
Вспоминаются последние дни нашей студенческой жизни в институте. Позади все государственные экзамены, защита дипломных работ. Два дня ждали мы, пока нам готовят дипломы. На торжественном мероприятии, посвященном выпуску, выступил с поздравлениями новый ректор нашего института Шакенов Канаш Шакенович, декан нашего факультета Егоров Георгий Константинович и ряд преподавателей. Ответным словом от нашего имени выступила выпускница нашей группы Цибарт Лидия, которая окончила институт с красным дипломом. Она заверила всех преподавателей, что полученные знания все мы используем для воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и преданности Родине.
Наша группа, группа будущих учителей истории, была одной из лучших групп во всем институте как по успеваемости, так и по активному участию в общественной жизни института. Активная жизнь очень высоко ценилась. Когда областной комитет комсомола предложил руководству института в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина льготные туристические путевки по ленинским местам, ректорат счел нужным отправить в это путешествие именно нашу группу. В феврале 1970 года в течение двух недель мы побывали в Москве, Ленинграде, Таллине, Риге и Вильнюсе...
Но вернусь к последним дням нашей студенческой жизни. После того, как все мы получили дипломы и нагрудные значки, мы попросили наших преподавателей сфотографироваться с нами в фотосалоне, на что они любезно согласились. Это было в начале июля 1971 года. Таких фотографов, какие сейчас ходят за тобой по пятам, в то время не было. Основной фотосалон находился в центре города, по улице Ленина. Все мы тогда дружно сфотографировались там.
Вечер расставания прошел в банкетном зале ресторана на первом этаже гостиницы «Восход». Все мы почувствовали тогда, что очень трудно расставаться не только с друзьями, но и с преподавателями, наставниками, благодаря которым мы выходили на широкую дорогу жизни. Такое же чувство было и у наших учителей. Они ценили нас за хорошую и отличную учебу, за наше старание, за стремление и активность, за дружный наш коллектив, давали нам множество советов.
Все вскоре разъехались по районам и городам К сожалению, так уж получилось, что ту нашу общую фотографию я так и не получил. А ведь на ней были запечатлены двадцать два одногруппника и пять наших преподавателей института. Несмотря на то, что фотографии у меня не было, я помнил черты лица каждого из них. Тем не менее я не терял надежды, что это фото найдется.
Прошло сорок семь лет, и вот недавно состоялась наша долгожданная встреча выпускников в областном центре, в Петропавловске. На встречу прибыли из Астаны, из районов области. Встретились через столько лет после окончания института, но так, будто расстались только вчера. Все сразу узнали друг друга, горячо обнялись, никто не забыл ни фамилий, ни имен друг друга. И вдруг ко мне подходит Василенко Людмила и протягивает мне ту самую фотографию нашей группы со словами: «Габит, это твоя фотография, помнишь, ты просил меня забрать свое  фото из фотосалона и даже деньги отдал. Я ее сохранила и возвращаю тебе в сохранности».
Все присутствующие были удивлены возвращению через 47 лет фотографии владельцу, то есть мне, и снова стали все разглядывать ее, как ценную реликвию, хотя каждый из них имел такую же. Я поблагодарил Людмилу за такой подарок, что я ждал столько лет.
Вот какими мы были в те годы... Молодые, энергичные, уверенные в завтрашнем дне. Вот в первом ряду снизу сидят слева направо: Мусайбеков Ануар, Филатов Геннадий, Иваншевская Нина, Коломиец Анатолий. Во втором ряду слева направо: Искужинова Бану, затем сидят преподаватели - Черников Василий Сергеевич, Яншина Нинель Васильевна,   Егоров   Георгий Константинович, Каверина Галина Николаевна, Казимир Владислав Степанович. В третьем ряду слева направо: Васютина Галина, Василенко Люмила, Маврина Светлана, Цибарт Лидия, Чалых Нина, Лагутина Лариса, Новокрещенова Лариса. В четвертом ряду стоят слева направо: Шепталина Лилия, Решетников Геннадий, Спиркова Людмила, Конырбаев Габит, Смирнова Людмила, Мелехин Юрий. В верхнем ряду стоят слева направо: Лябин Геннадий, Имаков Серик, Савин Николай, Ротт Ефим.
Увы, четверо наших однокурсников уже ушли из жизни. О судьбе некоторых - мало что известно. Надеюсь, что они, прочитав эту статью/откликнутся... Встреча оставила неизгладимое впечатление. Лидия Цибарт так и сказала: «У меня такое впечатление, как будто и не было этих долгих сорока семи лет, и как будто мы только вчера расстались...». Да, действительно, такое чувство было у каждого участника встречи. Все мы обменялись номерами телефонов, адресами. Было решено собраться летом этого года в большом количестве, пригласив преподавателей, которые еще здравствуют и проживают в городе.
Те люди, которые встречаются с однокурсниками, наверное, знают, что подобные встречи всегда бывают искренними, оставляют в душе каждого теплоту, веру, что все мы нужны друг другу... До скорой встречи, мои дорогие однокурсники и друзья.
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