 Идею нашла под ногами

Взяла с собой два гербария, три книжки и большое желание победить. Так Айнура Абильтаева, улыбаясь, рассказывает о своем участии в республиканском форуме Ассамблеи народа Казахстана «Жастар синергиясы - 6ipлik энергиясы» (Синергия молодежи - энергия единства). А точнее - в конкурсе, презентации стартап-проектов,  где ее идею по организации сбора лекарственных растений в  СКО признали лучшей в номинации «Green-startup».
Принять участие в конкурсе девушка решила после приглашения КГУ «Коғамдық келісім» аппарата акима СКО.
-  С этим стартап-проектом я участвовала в «Startup Bolashak - менің арманым», прошла в четвертьфинал, но не смогла поехать в Астану по семейным обстоятельствам, - рассказала девушка.- Когда мне позвонили и спросили, есть ли у меня желание поехать уже на этот конкурс, я согласилась. Хотя на самом деле проект тогда находился на стадии идеи. Когда мы отправились в Астану, я взяла с собой два гербария и три книжки... и твердую уверенность в том, чего я хочу.
Как оказалось, большего для признания проекта перспективным и не нужно.
Зачем изобретать «велосипед»?
«Зеленая» тема волнует студентку СКГУ не случайно. Сама ее профессия (специальность «Биология») уже многое объясняет.
- У меня специфика по моей специальности обширная: можно работать в местах, связанных с изучением живой природы, растений и животных, можно работать в лаборатории, - говорит Айнура. - Например, в больнице я проходила практику - это тоже очень интересно. Я планирую магистратуру в будущем, если получится, то буду дальше учиться, если нет, пойду, скорее всего, в какую-то лабораторию.
Что касается проекта, то его тема буквально висела в воздухе, а точнее -лежала под ногами.
[bookmark: _GoBack]- Сбор растений у нас не очень развит, но если учитывать тот факт, что у нас почва очень плодородна, нужно пользоваться этим. Некоторые проекты на конкурсе заключались в том, чтобы что-то покупать, перерабатывать и продавать. Моя идея другая. Растения вокруг нас, мы, по сути дела, особо их и не замечаем, они растут, никому до них дела нет, мы их нещадно топчем и вырываем. А на самом деле в любом растении находятся полезные вещества, которые можно использовать в нужном русле. Основная идея моего проекта заключалась именно в этом. Я, конечно, не первооткрыватель в том, что можно использовать лекарственные растения, нет. Но я хочу, чтобы в СКО и в нашей стране была именно отечественная база для фитопродукции. Насколько я знаю, сейчас все закупается. Сырье для фито чая фирмы «Зерде» закупается, например, в Кыргызстане. Если все это есть у нас, зачем покупать в другой стране?- считает четверокурсница СКГУ.
Признали лучшей
По словам девушки, в столице все прошло очень организованно, системно и быстро.
- Мы представляли проекты жюри, моя презентация и проект очень понравились   комиссии,   -   отмечает Айнура, добавляя, что ее, как и в предыдущий раз, выбрали несколько менторов-наставников. - В моей номинации было пять проектов из разных регионов страны, они были связаны с экологией, растениями, использованием живой природы. Мой признали лучшим в номинации, вручили мне статуэтку, диплом и хороший подарок - швейцарские часы.
От теории- к делу
Теперь девушка планирует заняться изучением темы и конкретными расчетами, ведь на одной идее в бизнесе далеко не уедешь.
-  Прежде чем идти за помощью к инвесторам, я хочу сделать первую пробу сама. Точно узнать, как это будет работать на деле, чтобы не проделывать бессмысленной работы в будущем. А потом уже с конкретными предложениями и результатами буду выходить на инвесторов, - говорит она. - Когда погода установится, нужно поехать в лес, собрать определенные виды растений, засушить их, взвесить, попробовать с ними что-нибудь сделать, потому что есть всевозможные рецепты, в которых можно их использовать - настойки и другое.
Для изучения качества сырья я уже обратилась в «Химфарм», сейчас жду ответа от них. Прежде чем брать какое-то сырье, нужно провести экспертизу, насколько оно пригодно и качественно. Поэтому, собственно, я и хочу сначала попробовать это сделать сама без привлечения инвесторов.
Инвесторы, по словам студентки, нужны будут в будущем для закупки оборудования, транспорта и аренды помещения.
- Оборудование - это сушильные шкафы, химическая посуда. Это не что-то «космическое», а обычные вещи, которые мы используем в лабораториях. Помещение нужно будет для обработки и хранения трав, - поясняет автор стартап-проекта.
Еще до участия в конкурсах девушка систематически советовалась и консультировалась со своими преподавателями о том, какие растения стоит собирать. Что касается будущего, то она планирует прибегать к помощи коллег и дальше.
- У меня даже есть идея привлекать к сбору студентов. У нас многие студенты даже по моей специальности проходят практику. Можно было бы привлекать их к сбору трав и платить им за это деньги. У нас погода такая Нестабильная, несколько часов в день вполне можно этому уделять. Это было бы хорошей практикой для них и выгодно для меня. Ведь для работы с растениями, конечно, нужны люди, которые хоть немного разбираются в них, - поясняет собеседница.
После сбора - сушка. С современными технологиями этот процесс не так затянут, дальше - обработка и упаковка. Так примерно будет выглядеть весь производственный процесс.
- Саму технологию приготовления я знаю не до конца. Я хочу себе в помощь взять химика, фармацевтов, чтобы консультироваться с экспертами. В штат нужны будут и другие люди, я не сильна в финансовых вопросах, например. Если говорить о масштабах, хотелось бы начать хотя бы на уровне города, региона, а в будущем хочется, чтобы наше производство вышло на республиканскую орбиту, - заключает А. Абильтаева.
Все, о чем говорит девушка, - пока проект, но ее уверенность и желание добиться успеха не оставляют никаких сомнений в реальности задуманного. Наверное, не случайно Айнура - ровесница нашей грандиозной и яркой столицы. Пусть ее ждет такой же фееричный успех на бизнес-арене с «зеленым» оттенком, как Астану среди прочих городов мира.
  
// Северный Казахстан.- 2018.- 12 июля
