інің комнс академ  диктоволонтер.
Богдан Петров,

М.Қозыбаев атындағы СҚУ-дің «Sanaly urpag»
жобалық кеңесінің комрлеанс академ офицері,

«Qyzyljar» телеарнасының дикторы,эковолонтер.
Тазалық — таза жүректен
Біз бәріміз климаттың өзгеруінің, кейбір жануарлар мен өсімдіктердің жойылуының куәгері болып жүрміз. Сондықтан қоршаған ортаға қамқорлық таныту маңызды. Бұл ретте «Волонтер жылы» аясында экологияны қорғау жеке бір тармақ ретінде қарастырылғаны қуантты.

Мемлекет басшысы Қасым-Жомарт Тоқаев биылғы Жолда​уында экологиялық ахуалды жақсарту керектігін айтқан болатын. “Қоршаған ортаны қорғау және экологиялық даму – еліміз үшін алдыңғы кезекте тұрған мәселе. Бүкіл өркениетті әлем жұртшылығы осы мәселемен айналысуда. Бізге де мұндай жаппай үрдістен шет қалуға болмайды”, – деген  еді Президентіміз.
Менің волонтерлік қызметпен айналысуыма коронавирус пандемиясы түрткі болды. Өзім журна​лист болғандықтан, экологиялық белсенділігімді мамандығыммен байланыстыруды жөн көрдім. Өткен жылдың сәуір айында қатаң карантин уақытында ауылда болып, “Taza júrek: от чистого сердца” атты жаңа жобаны ойлап таптым. Нәтижесінде “Волонтер жылы” аясында “Таза әлем” бағыты бойынша шағын грант ұтып алып, “7 күн – 7 экоәдет” атты экологиялық реалити-шоу түсіре бастадым. Жоба аясында қатысушылар суды және электр қуатын үнемдеуді, қоқысты сұрыптауды, жалпы табиғатпен үйлесімділікте өмір сүруді үйренуде. Мәселен, реалити-шоудың бірінші шығарылымы алғашқы экоәдет – суды үнемдеуге арналды. Біз күніне, айына, одан қалды жылына қанша литр су жұмсайтынымызға мән бере қоймаймыз. Сондықтан біз реалити-шоуға қатысушылардың суды қалай шығындамай жұмсайтынын тексеріп көрдік. Таңғы жуыну, ыдыс жуу сияқты әрекеттерге назар аудардық. Өйткені, бүгінгі таңда ауызсуға зәру елді мекендер бар. Ал екінші шығарылым қоқысты сұрыптауға арналды. Қатысушылар үйлерінде жиналған қалдықтарды бөлек жәшіктерге салуды үйренді. Алдағы уақытта бұл жоба жалғасын табады. Оған қоса волонтерлермен бірге Петропавлдың лас​танған жерлерін анықтап, қоғамдық орындарға қолданылған медициналық бетперделерді жинауға арналған қоқыс жәшіктерін қойдық. Қоршаған ортаны қорғауға үндейтін арнаулы тақтайшалар орнаттық. Нәтижесінде бұл экожобаның арқасында  экомәдениетті  насихаттайтын  адамдар  саны артты.

 Әлеуметтік желілердің бел- сенді қолданушысы болғандық- тан, “Инстаграм"-ға да Петропавл көшелерінде кезігетін проблема- ларды салдым. Олардың қатарында Брусиловский - Театр көшеле- рінің қиылысында қоқыс жәшікте- рінің қоршалмауы, саябақтар та- залығы сияқты түйткілдер бар. Көздегенім - осы фактілерді тізіп қана қоймай, бул мәселелерге журтшылықтың назарын аудару. Мен олардың қоршаған ортаны та- за устауға қатысты пікірлерін біл- гім келді. Нәтижесі қуантарлықтай, турғындар өз усыныстарын білді- руден тартынбауда. Тіпті, кейбір оқырмандарым осындай “инспек- цияны” жалғастыруымды өтінді.
Кең-байтақ даламызда көздің қарашығындай сақталуға тиіс та- биғи байлықтарымыз жетерлік. Алайда, экосананың жетіспеуші- лігінен қолда бардың қадірін біл- мей жүрміз. Оның айқын дәлелі - Көбейтуз көлінде болған оқиға. Та- биғаттың ғажайып көрінісі жойы- луға сәл-ақ қалғанда ең бірінші во- лонтерлер кіріскен болатын. Бул табиғи қундылыққа қатысты мәсе- леге Президент те өзі тікелей ара- ласып, алаңдаушылық білдірді. Сол сияқты Бурабай көліндегі “Жумбақтас" табиғи ескерткішіне, Атыраудағы “Лотос" алқабына қа- уіп төніп турғанын білеміз. Келу- шілер біріншісінде тас аралды жа- зулармен бүлдірсе, екіншісінде гүлдерді алып кетуге тырысады. Табиғи құндылықтарымыз ғасыр- дан-ғасырға жетсін десек, осы бастан іске кіріскеніміз дурыс!
“Волонтер жылының” жабы- луына арналган шарада сөз сөй- ледім. Шараға Президентіміз Қа- сым-Жомарт Тоқаев қашықтан қа- тысты. Онда экологиялық бағыт- тағы жумысты жүйелеу үшін өз усыныстарымды жеткіздім. Епіміз- дің табиғи көрікті жерлерін қорғау үшін жүйелі шаралар өзірлеуді усындым. Біріншіден, бул жумыс- қа экосақшыларды кең көлемде тартқан жөн. Екіншіден, “Эколо- гиялық проблемалардың интерак- тивті картасын" жасау қажет деп санаймын. Онда ауасы ең таза ай- мақты, орманы ең көп кесілген не- месе пластик ең көп жиналған же- лерді көрсету керек. Адамдар осы картаға қарап, экологиялық мәсе- лелердің қауіп төндіріп турғанын түсінеді деген ойдамын.
Менің бул жобаларым мен бас- тамаларым отандастарыма ой са- лып, табиғатты аялауға шақыра- ды деп сенемін. Қоршаған ортаға қамқорлық тек бір адамның емес, тутас қоғамның басты міндетіне айналуға тиіс деп білемін. Асыл мурамызды сақтап, қоршаған ор- таны қорғау ісінде біз әрқашан бір- геміз! Әлемді бірлесіп қана қутқа- ра аламыз!
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