Андрей и Надежда Солодовники, 
храм апостолов Петра и Павла

Яблочный Спас

Спасами (от Спаситель) называют| три летних праздника, посвященных Иисусу  Христу. Первый из них  отмечен 14 августа, нa 19 августа наступит двунадесятый праздник  Преображения Господня, в народе именуемый вторым или Яблочным Спасом.
Преображение (греч. метаморфосис) - значит «изменение формы». Так называют одно из главных событий евангельской истории, происшедшее незадолго до распятия Иисуса Христа. О нём рассказывают евангелисты: Матфей, Марк и Лука. Через восемь дней после исповедания апостолом Петром своего Учителя Христом, - пишет Лука, - Иисус, «взяв с Собою Петра, Иоанна и Иакова, взошел на гору помолиться. Во время молитвы лицо Его просияло, а одежды стали белы до блистания. И беседовали с Ним два мужа - Моисей и Илия. Явившись в сиянии небесной славы, они говорили об исходе, который предстояло Ему совершить в Иерусалиме».
Апостолы увидев это, ощутили небывалую радость. И когда пророки покидали Его, Пётр сказал Иисусу: «Наставник, как хорошо нам здесь быть! Устроим здесь три кущи: одну Тебе, одну Моисею и одну Илии!» Евангелист Лука продолжает: «Когда же он говорил это, явилось облако и осенило их; и устрашились, когда вошли в облако. И был из облака глас, глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, Его слушайте. Когда был глас сей, остался Иисус один». Евангелист Марк уточняет: «Когда же сходили они с горы, Он не велел никому рассказывать о том, что видели, доколе Сын Человеческий не воскреснет из мертвых». Они это исполнили.
Историко-богословский смысл события в том, что Иисуса Христа не только народ, но и ученики считали будущим царём-воителем. Эта иллюзия оставалась у них вплоть до Пятидесятницы! Господь приоткрыл будущее, явив Себя Сыном Божиим. Он заранее уверил учеников в том, что близкие страдания - не поражение и позор, но победа и слава, увенчанная Воскресением. При этом Он прибегает к Закону Моисееву: «При словах двух свидетелей состоится всякое дело», снимая обвинение книжников и фарисеев в  в  нарушении Им европейского законодательства. Призывая в «свидетели» Моисея и Илию, Христос убеждает апостолов в согласии Своего дела с Законом, смысл которого был в подготовке людей к принятию Откровения Спасения. Он надеется, что ближайшие ученики не впадут в отчаяние, но будут опорой сомневающимся. В этом смысл праздника.
Когда произошло Преображение - неужели в конце лета, а не перед крестными страданиями Спасителя, как следует из логики Евангелия? Российский историк В.В. Болотов ещё в 19 веке доказал, что Христос преобразился перед учениками незадолго до Своей последней Пасхи, в феврале или марте по нашему календарю. Изучая историю других праздников, он выявил логику их датировок. Оказывается, в установлении календарных дат торжеств Церковь Христова часто руководствовалась не научными, а миссионерскими соображениями. Совмещая свои праздники с языческими, Церковь пыталась вытеснить их из народного обихода или, хотя бы, «христианизировать», наполнив иным содержанием. В этом причина расхождения между историческими (если они известны) и календарными богослужебными датировками.
Так было и с праздником Преображения. Впервые (V-VS вв.) он был учреждён в Армении и Каппадокии взамен почитания языческой богини Астхик (аналог Афродиты) и приходился на шестую неделю после Пасхи. Такое же «миссионерство» было актуально ив других регионах Средиземноморья. Здесь финал сбора винограда даже среди христиан долго отмечался языческими «вакханалиями» - празднествами в честь Вакха, «патрона» виноделия. Их сопровождали ночные радения и сексуальные игры. Для , христианизации праздника урожая было решено отмечать в августе «Преображение Господне», совместив с ним благодарственный молебен Богу за дарование винограда. Собирать в храмах селян, особенно живущих далеко, можно было только по большим праздникам, имеющим зрелищный и долгий богослужебный ритуал. При этом люди поучались от чтения Священного Писания, проповеди и - главное - могли причаститься Святых Тайн. Само же освящение фруктов, относящееся к разряду «треб», продолжается около десяти минут. В этом видится продолжение ветхозаветного обычая благословения «начатков» - первых плодов.
В Константинополе праздник утвердился при императоре Льве Философе (886-912 гг.). Выбор даты 6 августа (по юлианскому календарю) не ясен. От византийцев праздник переняли славяне. На Западе этот праздник появился позднее. Здесь он долго не был всеобщим (хотя в некоторых местах отмечался с IX века). Только в 1457 году папа Калликст III сделал его общим и установил для него чин богослужения. Причем это сделано в память победы христианского войска над турками 6 августа 1456 года. В её результате была снята осада Белграда и остановлена турецкая экспансия в Западную Европу.
А где произошло Преображение Господне? Евангелисты не называют гору. Но уже в IV веке, во время царицы Елены, стали считать, что преображение произошло на горе Фавор - массивном холме, расположенном близ Назарета. В переводе «фавор» означает «чертог чистоты и света», уединенное место для молитв. Однако в библеистике имеются веские основания для мнения о том, что всё происходило в другом месте, в окрестностях горы Ермон.
В православной традиции Преображение имеет статус двунадесятого праздника, ради него смягчается строгий Успенский пост. В католической церкви его ранг ниже и отвечает праздникам в честь апостолов и евангелистов. Причина различия в том, что на востоке основа возникновения праздника богословская - размышления отцов Церкви о Боге, как о Свете, сияющем в глубинах бытия, который человек может не только ощущать, но иногда даже видеть. На Западе же стимул его празднования носил только общественный характер.
Однако при чем здесь яблоки? Дело в том, что предписанная греческим Церковным уставом «Молитва в причащении гроздия в 6-й день августа» говорит о благословении «плода лозного нового» (винограда). Приняв от греков синодик праздников и связанных с ними обрядов, возникших в Средиземноморье, наши предки просто не могли не «нарушить» устав, заменив виноград яблоками -основными плодами Севера (хотя сбор их не связан у нас с «вакханалиями»). Отсюда и милое домашнее название праздника - «Яблочный Спас», не имеющее отношения к его богословской и исторической основе. То есть, ни мак и мёд к Первому Спасу, ни яблоки ко Второму не определяют сути праздников. Через десять дней после Преображения наступает Третий Спас, имеющий в народном календаре массу эпитетов - «ореховый», «хлебный», а также «Спас на холстах» или «Спас на полотне». Но об этом поговорим позднее.
Пока же укрепимся в том, что вера выше бытовых деталей, как бы милы они не были. Она - жизнь душ и сердец, которые видят вечный свет Христов и устремлены к нему. Спасение идёт не от мёда и яблок. Народные традиции, присущие праздникам, лишь штрихи, подчёркивающие самобытность нашего отношения к ним. Только этим они и полезны. Но в отрыве от Христа, Которому посвящено любое церковное торжество, они теряют не только смысл, но и культурную ценность. Вспомним недавнюю запоздалую весну с её буйством яблоневого цвета. И вот часть цветов преобразилась в великолепие плодов. Так и лучшие качества (цветы) нашей души в итоге жизни должны преобразиться в плод веры и добра, которого ждёт от нас Господь!
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