Елена Мертюкова

О любви к Родине и науке

В Северо-Казахстанском государственном университете им. Манаша Козыбаева встречали гостей. Здесь побывали видные деятели казахстанской науки - профессора, академики Национальной академии наук. От имени акима области Кумара Аксакалова их приветствовал его заместитель Мадияр Кожахмет.
В числе почетных гостей наш земляк, председатель Алматинского городского совета ветеранов, профессор Еренгайып Шайхутдинов и его ученик Арстан Газалиев. У каждого из них за плечами десятки лет работы на благо науки и просвещения родной страны, багаж бесценных и обширных знаний. Им есть чем поделиться с коллегами, о чем рассказать. Особо важно, по мнению гостей, донести до молодежи ценность таких жизненных основ, как любовь к своей стране, почтение к малой Родине. Это одни из главных задач программы «Рухани жангыру», в свете которой прошла встреча в вузе Северного Казахстана. О ценности связи с земляками в своем приветствии говорил заместитель акима области Мадияр Кожахмет. Он сердечно поблагодарил аксакалов и именитых земляков за возможность такого общения. Еренгайып Шайхутдинов в рамках визита в СКО планирует посетить свою малую Родину - район Магжана Жумабаева. Известный ученый был одним из первых выпускников Чистовской средней школы. Потом были учёба в Московском институте тонкой химической технологии, работа на Карагандинском синтетическом заводе, научная деятельность, открытие химических соединений и веществ, которые уже много лет используются в самых разных сферах жизнедеятельности.
Большую часть жизни аксакал посвятил любимой науке - химии. У него за плечами немало научных трудов, публикаций, а еще целая плеяда благодарных учеников, тысячи достойных последователей, которые сегодня работают по всему миру. В их числе 15 докторов и 40 кандидатов наук. Один из них - Арстан Газалиев. Он сопровождал своего учителя в поездке в родные места. Арстан Газалиев поделился, что в жизни ему выпало счастье учиться у корифеев казахстанской науки. В их числе не только Еренгайып Шайхутдинов, но и еще один наш земляк, директор института органического синтеза и углехимии (г.Караганда), основатель квантовой химии в Казахстане Зейнолла Мулдахметов, который, к сожалению,   по состоянию здоровья не
смог присутствовать на встрече. Ученый вспомнил яркие выступления Манаша Козыбаева, с которым был лично знаком в тяжелые 90-е годы прошлого века. По словам ученого то, что сегодня СКГУ носит имя Манаша Козыбаева, заслуженно и почетно.
Как отметили участники встречи, благодаря сотрудничеству с корифеями казахстанской науки, с учетом знаний и опыта академиков химическое образование получит новое развитие в СКГУ. Исполняющая обязанности проректора по науке и инновациям СКГУ им. М.Козыбаева Акмарал Ибраева сообщила, что в планах вуза - открытие магистратуры, докторантуры по химическому направлению.
- Опыт И знания этих ученых нам необходимы. В будущем мы планируем каждый год проводить такие встречи, лекции, мероприятия, чтобы перенимать опыт, знания. По итогам поездки ученых в нашу область будет разработан комплексный план сотрудничества с учеными, - отметила А.Ибраева. Она добавила, что руководство вуза намерено присвоить гостям звания почетных профессоров СКГУ им. М.Козыбаева.
В завершение на память о встрече гостям вручили подарки и цветы.
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