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Счастливая женщина, талантливый педагог

Музыкально-педагогический факультет в Петропавловском педагогическом институте был открыт в 1978 году. В этом году факультет отмечает свое 40-летие. История факультета - это личности, научные проекты и грандиозные планы, ставшие реальностью. Наш рассказ о необычной женщине, которая всю свою жизнь посвятила педагогике. Где бы ни трудилась Наталья Ивановна Пустовалова, она всегда занималась вопросами воспитания подрастающего поколения.
Яркой личностью, проработавшей 22 года на музыкально-педагогическом факультете, является профессор, кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики Наталья Ивановна Пустовалова. Свою жизнь она не мыслит без родного университета.
В 1996 году с уже сформированной педагогической концепцией она пришла на музыкально-педагогический факультет заместителем декана. Здесь Наталья Ивановна нашла применение своему бесценному опыту, что был приобретен в системе дошкольного образования, уже там она разрабатывала проблемы преемственности в обучении шестилетних детей. Научные работы Н.И. Пустоваловой всегда шли на несколько шагов впереди времени, выстраивая перспективу развития педагогики. Кандидатская диссертация, защищенная Н.И. Пустоваловой в 2005, была новаторской, первой в Казахстане, посвященной обновлению содержания образования и переходу на 12-летнее обучение. Эта работа - большой задел на будущее для всех педагогов республики. Наталья Ивановна является членом методического и экспертного советов по рецензированию учебников для 12-летней школы, а также соавтором проекта государственных стандартов и учебников.
Девять лет Наталья Ивановна руководила музыкально-педагогическим факультетом. Она рассматривала педагогику как комплексную науку, по ее инициативе были открыты четыре новые специальности: «Дефектология», «Дошкольное обучение и воспитание», «Педагогика и психология», «Социальная педагогика». За достижения в сфере образования и науки Казахстана в 2010 году Н.Пустоваловой было присвоено ученое звание доцента, а через год академическое звание профессора СКГУ имени Манаша Козыбаева. Наталья Пустовалова имеет более 150 научных публикаций, активно сотрудничает с учеными других вузов разных стран, оказывает помощь молодым педагогам, студентам и магистрантам. Свой научный опыт она передает молодым специалистам, под ее руководством пять выпускников СКГУ защитили магистерские диссертации.
Поражает разнонаправленность деятельности этой удивительной женщины: преподавание на факультете, наставничество над молодежью, работа в республиканском научно-практическом центре «Учебник» при МОН РК, в методическом и экспертном совете по рецензированию учебников, участие в экспертных комиссиях по проведению аккредитаций вузов РК, составление учебников - на все хватает времени и сил! Сейчас Наталья Ивановна занимает должность заведующей кафедрой «Педагогика и психология».
На вопрос, могла ли жизнь сложиться по-иному, Наталья Ивановна ответила: «Конечно, были разные варианты, но Петропавловск - мой родной город, работа на факультете позволила реализовать мои планы, построить научную карьеру и быть счастливой».
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