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У второкурсницы СКГУ Екатерииы Бакшайтмте свое понимание Основного закона страны.  Его, это понимание, высоко оценили члены жюри республиканского конкурса эссе по вопросам понимания ценностей Конституции и современных проблем конституционного права. Творческое состязание прошло  среди студентов высших учебиых заведений Казахстана по группе специальностей «Право».  Жительница Тимирязевского района СКО была удостоена ВТОРОГО места.
Екатерина - студентка СКГУ имени М. Козыбаева по специальности «Юриспруденция». О конкурсе она узнала от своего преподавателя по дисциплине «Конституционное право Республики Казахстан» Марины Умрихиной.
- Я сразу, без каких-то сомнений решила попробовать написать эссе на такую интересную патриотическую тему, - говорит девушка.
Соорганизаторы конкурса - Конституционный совет страны, Фонд Первого Президента, Министерство образования и науки, сетевое издание «Zakon.KZ», Евразийский национальный университет имени П.Н. Гумилева и КазГЮУ. Сначала прошел региональный этап конкурса, затем лучших определяли уже на республиканском уровне.
Студенты могли выбрать одну из пяти тем для эссе. Порассуждать об эффективности действия Конституции и пути ее повышения, Президенте страны в качестве гаранта незыблемости Конституции, прав и свобод граждан, о Конституции РК и международном праве или об общественном согласии и политической стабильности, гарантированных Основным законом страны. Наша землячка предпочла тему «Казахстанский патриотизм - содержание конституционной ценности и средства ее обеспечения».
- По мнению многих моих друзей, патриотизм - это любовь к своей стране, особое эмоциональное переживание своей принадлежности к ней, чувство гордости за неё, - отмечает студентка. - Я согласна, все это верно, но для меня патриотизм - это особое состояние души, чувство долга и ответственности перед родной землей, где ты родился, вырос, где прошло твое детство. Важно гордиться достижениями и культурой своей Родины, сохранять ее культурные особенности, защищать интересы своей Родины и народа. Для меня, в первую очередь, это уважение к своей стране, языку, флагу, народу и обеспечение нашего дальнейшего благополучия. Страна патриотов - это процветающая страна. Именно казахстанский патриотизм - основа успеха нашего большого и образованного общества. Он основывается на уважении ко всем традициям, религиям и опирается на глубокие традиции толерантности. Казахстан как суверенное государство состоялся, И я, действительно, горжусь, что живу в этой стране, - заключает Екатерина.
В адрес ректора СКГУ им, М. Козыбаева поступило письмо руководителя аппарата Конституционного совета РК Бакыта Нурмуханова, в котором он поблагодарил профессорско-преподавательский состав и студентов вуза за активное участие в конкурсе эссе. Кроме того, он пригласил Екатерину Бакшайтите в КазГЮУ на церемонию награждения.
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