Алена Любушак

Новые перспективы

Северо-Казахстанский государственный университет им. Манаша Козыбаева принял в новом учебном году около трех тысяч студентов-первокурсников, среди которых 38 обладателей знака «Алтын белгі», а 95 окончили школу с аттестатом особого образца. Более 150 человек приехали получать высшее образование в главный вуз Северного Казахстана из других государств.
Об этом на торжественной линейке по случаю начала учебного года сообщил ректор вуза Серик Омирбаев. Он также рассказал, что СКГУ в 2018 году выделено 1157 образовательных грантов, из них 500 - по программе «Мәңгілік ел жастары индустрияға», 300 -по педагогической квоте. Также 87 грантов инициированы местными исполнительными органами города Астаны, еще 75 - за счет средств местного бюджета. Кроме того, открыта специальность «Общая медицина», которой будут обучаться 112 студентов, 55 из них поступили на грант.
Омирбаев напомнил, что каждый год университет выделяет три гранта имени академика Манаша Козыбаева и семь - ректора вуза, а также четыре гранта по 150 тысяч тенге для победителей конкурса среди молодых ученых, в котором могут участвовать студенты-магистранты и докторанты. В этом году в целях доступности высшего образования для выпускников школ и колледжей СКО, а также удовлетворения потребностей рынка труда региона вузом открыты 20 новых специальностей бакалавриата, магистратуры и докторантуры. Сегодня в университете работают 16 докторов наук, 168 кандидатов наук, семь докторов PhD, 40 иностранных преподавателей. В вузе действуют 59 специальностей бакалавриата, 31 - магистратуры и шесть - докторантуры. У студентов есть возможность прохождения зарубежных стажировок по программам академической  мобильности. За последние годы в вузах США, Польши, Венгрии, Латвии, России обучение прошли более ста человек. Налажена работа с зарубежными вузами по двудипломной программе обучения. Серик Омирбаев также рассказал, что со следующего года начнется строительство двух новых общежитий в СКГУ. На сегодняшний день вуз располагает тремя жилыми корпусами на 1126 мест. Для размещения иностранных студентов идет переоборудование 10-го учебного корпуса. Жить здесь будут в основном студенты из Индии. В рамках торжественной линейки по случаю начала учебного года к памятнику академика Манаша Козыбаева были возложены цветы, организована праздничная программа.

// Неделя СК.- 2018.- 6 сентября
[bookmark: _GoBack]
