Татьяна Шейкина

Удобно и комфортно

Получить справку с места учебы, дубликат документа об образовании, информационно-консультативную помощь - эти и другие услуги теперь могут получить студенты, преподаватели, сотрудники и выпускники Северо-Казахстанского государственного университета имени Маиаша Козыбаева благодаря открывшемуся здесь Центру обслуживания студентов QYZYUAR 
В торжественном открытии Центра обслуживания студентов приняли участие доктор экономических наук, профессор, ректор университета Серик Омирбаев, руководитель департамента Агентства РК по делам государственной службы и противодействию коррупции по СКО Елена Степаненко, директор Центра обслуживания студентов «QYZYLJAR» ГульнараУазирова, преподаватели, студенты университета, общественность.
Открытие первого ЦОСа в Северо-Казахстанской области, инициированное департаментом по делам государственной службы и противодействию коррупции по СКО, стало возможным благодаря сотрудничеству с университетом и  филиалом Государственной корпорации «Правительство для граждан».
Новый центр будет быстро и качественно предоставлять услуги по принципу «одного окна» на основе стандартов обслуживания.
«Центр будет нацелен на максимальное улучшение взаимоотношений со студентами, экономию времени студентов. Принципы центра: студентоориентированность, стандартизация всех видов услуг, конфиденциальность», - отметила директор центра Гульнара Уазирова.
На первом этапе центр будет оказывать семь услуг: прием заявки и выдача транскрипта; справки с места учебы; справки лицам, не завершившим высшее и послевузовское образование; прием заявления по переводу, восстановлению, предоставлению академического отпуска, отчислению обучающихся; прием заявления из Госкорпорации «Правительство для граждан» на получение дубликатов документов о высшем или послевузовском образовании и выдача их в ЦОН; оказание информационно-консультативной помощи обучающимся, преподавателям, сотрудникам и выпускникам.
В последующем количество услуг возрастет до 40, из них 9 - государственные.
В ЦОСе функционируют окна по приему и выдаче готовых документов, а также уголок самообслуживания, консультанты могут оказать практическую и методическую помощь обратившимся.
«Центр будет способствовать минимизации коррупционных рисков», - подчеркнула руководитель департамента по делам государственной службы и противодействию коррупции по СКО Елена Степаненко.
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