Евгения Кочевая
Плоды сотрудничества

Северо-Казахстанский университет имени Манаша Козыбаева вновь посетили коллеги из Поднебесной. Результатом встречи стало подписание двух договоров: о сотрудничестве, которое уже приносит плодотворные результаты, и самое главное - о создании агротехнопарка, который все так ждали.
СКГУ им. М.Козыбаева сотрудничает с Северо-Западным университетом лесного и сельского хозяйства китайской провинции Шань Си чуть больше полугода. Однако за это короткое время были достигнуты очень хорошие результаты. Несмотря на то что китайские коллеги сотрудничают еще и с двумя институтами в Апматы и Астане, на северный зерновой регион с похожими на их климатическими условиями они делают основной упор.
- В рамках данного сотрудничества на базе агробиологической станции СКГУ проводятся научные исследования. Экспериментальные работы начались в мае 2018 года. Уже есть первые результаты. Довольно хорошо себя показали пшеница, посевы рапса сорта китайской селекции, картофеля, проса, в исследованиях задействованы и зернобобовые культуры, - рассказала декан агротехнологического факультета Алтын Шаяхметова. - Авторы этих сортов - ученые китайского университета.
По результатам исследования предполагается внедрение сортов на производственные участки наших фермеров. Последние,, кстати, уже проявляют свою заинтересованность. По одногодичному исследованию еще рано делать какие-либо выводы, однако сорта китайской селекции неплохо показали себя в плане полевой всхожести, гус
тоты стояния растений. Кроме того, у них не было отмечено никаких болезней и вредителей. По урожайности информация будет немного позже. При этом следует отметить, что китайские коллеги заинтересованы именно в агрономическом земледелии, то есть при апробации культур никакая химия не применяется. Растения взращивают без стимуляторов, протравителей и т. д.
Ну и самое главное событие, которого все ждали, - в этом году в ходе визита китайской делегации в нашем университете открывается агротехнопарк. Цель его создания -трансферт технологий и их адаптация в отечественных условиях. Для этого будут делать демонстрационные посевы наиболее востребованных и перспективных сельскохозяйственных культур и проводить исследования по их сортоиспытанию.
Для более эффективной работы Северо-Казахстанский университет лесного и сельского хозяйства подарил нашему СКГУ четыре единицы техники: сеялку, культиватор, трактор и «молотилку». Также в этом году в СКГУ планируется совместное создание лаборатории по биотехнологии. В планах и выезд китайских ученых для чтения лекций североказахстанским студентам.
В рамках работы агротехнопарка будет вестись научно-исследовательская работа и академическая деятельность. В этом году б студентов университета выедут на один семестр на обучение в Китай. Оно будет вестись на английском языке, охвачено три специальности: «Агрономия», «Технология производственных продуктов» и «Технология производства продуктов животноводства». Все студенты будут проходить обучение и одновременно исследовательскую практику в инновационных лабораториях китайского университета.
Для научных открытий и успешной научной работы необходимо идти в ногу со временем. Благодаря новым возможностям теперь и в Северо-Казахстанском университете смогут проводить современные исследования, а может быть, даже выведут новые сорта.
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