Когда СКУ им. Козыбаева передадут в управление Университету Аризона?

В Казахстане началась юридическая процедура, которая должна завершиться подписанием Соглашения о передаче СКУ (Северо-Казахстанский университет им. М. Козыбаева) в доверительное управление University of Arizona (UoA). Об этом на своей странице в Facebook сообщил экономист Олжас Худабергенов.
По его словам, подписание ожидается в феврале. Дальше начнется большая работа по подготовке к учебному году, где набор будет уже по новым правилам и стандартам.
«В рамках доверительного управления UoA изменит все операционные процессы и учебную программу СКУ по своим стандартам, а также покажет высший пилотаж финансовой прозрачности. Все это для того, чтобы СКУ сам мог получить прямую аккредитацию и высокие места в международных рейтингах, продвигать свой собственный бренд»,- подчеркнул Худайбергенов.                                   .
Также будет отдельный поток студентов (1000 грантов ежегодно в течение 5 лет), которых будут обучать преподаватели UoA. «A один семестр и вовсе вывезут в Аризону для обучения там на кампусе. Эти студенты получат двойной диплом - СКГУ и UoA. Такое в Казахстане впервые!» - подчеркнул он.
Худайбергенов отметил, что этот проект был инициирован три года назад. А 29 июля Президент страны встретился с руководством UoA и дал «зеленый свет», пообещав полную поддержку. «Если бы акимат СКО не встретил аризонцев достойно и профессионально, возможно, аризонцы отказались бы, как они отказались от одного южного вуза, где на встрече не было ни главы региона, ни руководства вуза. Были очень малые шансы, что аризонцы согласятся взять под управление этот региональный вуз, но правильное отношение и командная работа помогли добиться нужного результата», - подчеркнул экономист.
Напомним, 11 января Глава государства Касым-Жомарт Токаев на заседании Мажилиса пору-чил повысить доступность высшего образования в стране и открыть не менее пяти филиалов авторитетных зарубежных вузов.
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