Качественное образование мирового уровня
Уже в сентябре этого года начать первый набор студентов в филиал университета Аризоны, который открывается в Северо - Казахстанской области. Такое поручение Министерству образования и науки РК дал Премьер-министр РК Ералы Тугжанов на встрече с заместителем ректора университета Аризоны (США) Лизл Фолке, которая побывала с официальным визитом в Казахстане. Стороны обсудили детали сотрудничества одного из ведущих американских вузов с Северо-Казахстанским университетом имени Маната Козыбаева, сообщает пресс- служба ведомства.
Замдиректора университета Аризоны Лизл Фолке заявила, что основной целью сотрудничества является создание образовательных программ, соответствующих мировым стандартам, и развитие научного потенциала казахстанского университета. При этом она отметила, что воспитательная работа со студентами - зона ответственности казахстанской стороны.
«Мы хорошо знакомы с особенностями Казахстана и университета им. Манаша Козыбаева. В первую очередь мы придаем большое значение и уважаем культуру нашых партнеров, и самое главное, мы бережно относимся к их традиционным ценностям. В связи с этим стоить отметить, что наше сотрудничество будет проходить в рамках разработки образовательных программ и академической работы. И мы отвечаем только за образоватедьный компонент. Об этом мы неоднакратно договаривались во время переговоров. В университете хоошо налажена воспитательная работа, и воспитательная часть будет на личном конроле ректора. По этому мы считаем, что нет необходимости вмешиваться  в воспитательную работу и вносить  в нее изменения»,- сказала Лизл Фоллкс. Она подчеркнула, что у них большой опыт сотудничества с иностранными раотнерами. Их вуз  сотрудничает с 11 государствами по всему миру. Сред них Перу, Индонезия и другие страны. Северо-Казахстанская облась станет их первым партнером в Казахстане и у них есть чему поучиться. Для них это очень интересный и новый опыт.
Благодоря сотрудничеству с вузом Аризоны казахстанским студентом будет предоставлена возможность получение двойного диплома-казахстанского университета Аризоны.

Также будет активно развиваться программы академической мобильности. Это позволит проводить передовые научные исследования и международные проекты на базе региональных вузов.

«У этого партнерства есть несколько целей. Первое качественное образование казахстанским студентам и помочь в разработке академической программы мирового уровня. Второе создать на базе университета имени Манаша Козыбаева условия для научных исследований, которое соответствовали бы мировому уровню. Кроме того сотрудничество должно повысить научный потенциал вуза. Наша работа в области образования будет направлена на подготовку и повышение кваливикации STEAM-педагогов, которые преподают ангийский язык в Северо-Казахстанской области. Также мы понимаем, насколько важно инклюзивное образование. Имено поэтому мы хотим сделать  высшее образование доступным для всех, чтобы они могли реализоваться в обществе. Что касается экономического эффекта от сотрудничества, то в этом плане прежде всего важна тесная работа университета имени Манаша Козыбаева и акимата области. Вуз будет готовить специалистов, востребованных в регионе. Также университет может сотрудничать с частными компаниями и удовлетворять их запросы по кадрам. Таким образом, в  стенах вуза появится возможность открыть бизнес-инкубаторы»,- сообщила замдиректора университета Аризоны Лизл Фолке.
- Представители американского вуза отмечают, что у Казахстана интересная культура и история.
Для успешного двустороннего сотрудничества важен энтузиазм обеих сторон, а также государства, что-
бы вывести университет имени Манаша Козыбаева на международный уровень, открыть современ-
ные лаборатории, создать академические программы, помочь развитию инфраструктуры и сделать
его узнаваемым во всем мире. По словам Лиэл Фолкс, для этого потребуется время. Ведь чтобы достичь нынешнего уровня, университету Аризоны понадобились десятилетия, были приложены большие усилия. Сегодня американский вуз является общественным научно-исследовательским университетом, имеющим 136-летнию историю. Вуз занимает 101-150 позицию в Шанхайском рейтинге (ARWU) 124 место в Times Hidher Education. 
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