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Культурно-досуговый центр со  звучным названием «Гестия»  открылся в городе Петропавловскске. Посещать его будут особенные ребятишки с синдромом  Дауна и расстройствами аутистического спектра.
Инициатором открытия такого центра стал студент Северо-Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева Адиль Бейсембаев. В этом году он принял участие в социальном проекте «ZhasProject», по итогам которого выиграл грант на сумму один миллион тенге. К слову, проект «ZhasProject» осуществляется при поддержке Министерства образования и науки Казахстана и Всемирного банка реконструкции и развития. Целью проекта является вовлечение молодежи в общественно полезную деятельность посредством развития жизненно важных навыков, необходимых для успешной интеграции в общество и продуктивной занятости, повышение социальной активности молодых казахстанцев. По условиям проекта участие в нем может принять молодежь в возрасте от 14 до 29 лет. Получив гранд, Адиль Бейсембаев предложил сотрудничество общественным объединениям «Солнечный дом» и «Мой ребенок».
Молодой человек рассказал, что идея открытия такого центра ему пришла, когда он узнал о проекте «ZhasProject». Проект направлен на социализацию и развитие детей.
- Это самый оптимальный и идеальный вариант для молодежи, чтобы заняться своим бизнесом, - считает А. Бейсембаев. - Это проект, направленный на развитие социальной части нашего общества, более толерантного отношения к людям с особенными потребностями. Мы благодарны проекту «ZhasProject» за предоставленную возможность, за денежные средства, которые нам выделили на реализацию идеи.
Пока проект рассчитан на шесть месяцев. Все занятия для детей будут бесплатными. Предусмотрено приглашение различных специалистов для работы с особенными детьми по изучению базовых понятий английского языка, проведению увлекательных опытов и творческих открытий для старших ребят. Предполагается в программу работы центра включить индивидуальные занятия с логопедом, психологом, по песочной терапии, а также групповые занятия по арттерапии, музыке и лечебной физкультуре для дошколят. Оплата работы специалистов, закуп необходимого оборудования, пособий, игрушек, как и аренда достаточно просторного помещения, будут осуществляться из средств проекта «ZhasProject».
Планируется, что занятия в центре будут проводиться в вечернее время четыре раза в неделю по два часа в день. Занятиями здесь планируют охватить 30-40 человек. Центр станет идеальной диалоговой площадкой и для родителей особенных ребят. Мамы и папы смогут чаще встречаться, обсуждать общие проблемы, делиться друг с другом опытом воспитания детей. А им есть что обсудить и чем поделиться. Как отметила президент общественного фонда «Солнечный дом» Анастасия Швец, благодаря проекту и открытию центра у их подопечных появилась прекрасная возможность бесплатно посещать таких специалистов, получать новые навыки, которые обязательно пригодятся в жизни.
- Отрадно, что представители современной молодежи серьезно задумываются над таким вопросом, как развитие особенных детей, и реализуют проекты социальной направленности. Мы рады, что у «Солнечного дома» появился уютный уголок, куда ребята могут приходить и заниматься, весело проводить время. Со своей стороны постараемся оказать всяческое содействие для развития проекта. Надеемся, что общими усилиями у нас получится сделать полезное дело для наших детей, и проект не ограничится шестью месяцами, - выразила надежду большинства родителей особенных детей Анастасия Швец.
Руководитель общественного объединения «Мой ребенок» Елена Чмель говорит, что не все родители детей с особенностями в развитии могут позволить себе организовать досуг для своих деток и открытие такого центра прекрасная возможность для этого.
- То времени не хватает, потому что надо зарабатывать на дорогую реабилитацию детей, то нет места, где бы это можно было сделать, например, на данный момент у нас нет своего помещения, - рассказала Елена Чмель. - От всех членов нашего объединения мы выражаем благодарность авторам проекта и надеемся на дальнейшее сотрудничество. Приятно осознавать, что о нашей проблеме задумывается молодое поколение.
В церемонии открытия «Гестии» приняли участие особенные дети, их родители, руководители общественных организаций и специалисты, которые с радостью откликнулись на предложение о сотрудничестве с центром. Расположен он по адресу: улица Маяковского, 93.
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