За любовь и верность
 
В петропавловском Доме  дружбы чествовали семьи, которые в мире и согласии прожили более тридцати лет и имеют особые заслуги перед обществом. Концертная программа получила название «Семейное танго».
Организатором мероприятия выступил областной филиал общественного объединения «Русская община Казахстана». Такие встречи они проводят каждый год с вручением медалей «За любовь и верность». По мнению председателя областного филиала ОО «Русская община Казахстана» Николая Авдеева, это отличный пример для молодого поколения в деле пропаганды семейных ценностей.
Пока на экране одни черно-белые семейные фотографии прошлых лет сменяют другие, на сцену поднимаются виновники торжества. Первыми медаль вручают чете Бутырских. Александр Михайлович и Валентина Семеновна вместе уже пятьдесят семь лет и до сих пор помнят свою первую встречу. О том, как жили, работали, воспитывали детей, часто рассказывают четырем внукам и трем правнучкам.
[bookmark: _GoBack]Швеи, токари, педагоги, ученые, ювелиры. О каждой семье можно рассказывать долго и много. А объединяет их всех любовь, благодаря которой вместе преодолевали все трудности совместной жизни, поддерживая друг друга, строили дома, растили детей, росли профессионально. В числе награжденных супруги Андрей Андреевич и Надежда Павловна Солодовник. На протяжении сорока одного года их семейный союз скрепляют не только высокие чувства, но и интерес к наукам. Андрей Андреевич запустил первую в Северном Казахстане астрономическую обсерваторию, в 1994 году начал масштабные исследования серебристых облаков, а в 2004 году, при участии всех членов семьи были открыты обсерватория и планетарий. Надежда Павловна свою жизнь посвятила педагогике.
Любовь к медицине и друг к другу объединила супругов Поляковых. Вместе они на протяжении сорока лет. Игорь Борисович - врач лучевой диагностики высшей категории, хирург, мануальный терапевт, много лет проработал в Кардиоцентре, а до этого была 2-я городская больница, где много лет трудилась и Зоя Петровна. Она врач общей практики. Игорь Борисович также является художником, автором семи персональных выставок, членом Союза журналистов РК.
- Наш брак основан на любви, терпении и взаимопонимании, - рассказывает З.П. Полякова. - А еще нас объединяют общие интересы и друзья-врачи. У любви, по моему мнению, несколько этапов. Сначала это пылкие чувства, влюбленность. В более зрелом возрасте в отношениях   ценится   поддержка.
Муж сейчас занимается художеством, пишет стихи. А я нахожусь в тени талантливого мужа (улыбается). Нисколько не жалею.
В браке у Поляковых родились две дочери, которые продолжили дело своих родителей и стали врачами.
В числе награжденных многие известные земляки - Александр Юрьевич и Елена Руслановна Курленя. Они оба посвятили свою жизнь детям - стали педагогами. Александр Юрьевич - учитель русского языка и литературы, награжден нагрудными знаками Министерства образования и науки «Почетный работник образования РК», «Ыбырая Алтынсарина», Почетной грамотой Министерства образования и науки РК. Депутат городского и областного маслихатов трех созывов, руководитель Северо-Казахстанского общества славянской культуры «Лад», известный поэт и публицист.
Елена Руслановна - тоже учитель русского языка и литературы, подготовила свыше пятидесяти победителей и призеров республиканских, областных и городских олимпиад, награждена нагрудным знаком Министерства образования и науки РК.
Всего в праздничный день награды получили восемь семейных пар. В подарок для них не только медали и цветы, но и яркая концертная программа.
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