[bookmark: _GoBack]Полководец, просветитель, акын

В октябре исполняется 3S5 лет со дня рождения Кожабергена  жырау - известного казахстанского батыра и полководца, акына и музыканта. В преддверии  знаменательной даты в СКГУ им.М.Козыбаева прошел «круглый стол», где студенты вуза смогли больше узнать о личноcти великого земляка.
Кожаберген жырау родился в 1663 году в местности Гултобе (ныне село Богдановка), недалеко от Благовещенки Жамбылского района Северо-Казахстанской области. Его отец Толыбай был известным военачальником, командовавшим войсками всего Среднего жуза, мать - дочь знаменитого оратора и бия Айдобола. Кожаберген обучался в медресе Самарканда, Ургенча, Бухары, где освоил древнетюркский, арабский, персидский языки, был знаком с восточной литературой. Знание языков пригодилось ему в государственной службе. С 17 лет батыр уже возглавлял дипломатические посольства. В боях с внешними врагами Кожаберген показал себя как талантливый полководец. Уже в 25 лет он был избран главнокомандующим войсками Тауке-хана.
Кожаберген - автор многих исторических поэм, самая известная из которых - «Елим-ай!» - долгое время песня считалась народной, автора не упоминали. Принимал участие в написании важного для казахского народа свода законов «Жеті жарғы». Его имя на многие годы было забыто и не изучалось его литературное творчество. Лишь после обретения Казахстаном независимости и системного изучения истории казахского народа на творчество Кожабергена обратили должное внимание.
Сегодня в Петропавловске именем Кожабергена названа одна из улиц, устанавливается памятник великому земляку.
«Я бы сказал, это историк казахского народа того времени, просветитель, ученый. Про Кожабергена жырау не так много написано трудов, но ученые, занимающиеся этим периодом, найдут новые страницы, опубликуют их, и мы с вами узнаем новые интересные события, которые происходили в то время», - отметил на встрече со студентами кандидат исторических наук, доцент СКГУ им.М.Козыбаева, археолог. Анатолий Плешаков.
Также археолог поделился новой находкой. В 2017 году североказахстанскими историками найдена могила Суйындык-батыра, который жил в эпоху Кожабергена. Как отмечает Анатолий Плешаков, могила найдена в Жамбылском районе, но о батыре практически ничего неизвестно. Сейчас историки по крупицам собирают о нем.  
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