
С Новым курсом

В СКГУимени Манаша Козыбаева стартовал курс «Қазақтану»
 
[bookmark: _GoBack]Ассамблея народа Казахстана  запустила республиканский научно- просветительский проект «Қазақтану» («Казаховедение».  На прошлой  неделе кафедра АНК провела первую лекцию курса для первокурсников СКГУ имени М. Козыбаева.
Цель проекта, по словам организаторов, - укрепление единства народа и общенационального исторического сознания всех казахстанцев независимо от этнических принадлежностей.
Занятия проводятся на двух языках -государственном и русском. Лекторы рассказывают об истории, традициях, нравственных устоях казахского народа. В будущем пройдут интерактивные уроки, посвященные национальной кухне, сакральным объектам, декоративно-прикладному искусству.
На первой лекции студенты узнали об этногенезе казахов и демографических процессах, проходивших в обществе. В своем выступлении заведующая кафедрой АНК Людмила Гривенная рассказала о значении слова «казах» и теории его происхождения.
Проект «Қазақтану» подразумевает привлечение экспертов, занимающихся изучением истории и культуры коренного этноса. В первой лекции приняли участие сотрудник научно-исследовательского центра «Асыл мура» Северо-Казахстанского областного музейного объединения Сагындык Салмурзин и старший преподаватель кафедры «География и экология» СКГУ Александр Шурр. Спикеры представили информацию о территории расселения и численности казахов, провели небольшой экскурс в историю, познакомили с традициями народа.
В качестве экспертов курса планируют привлечь более 50 человек.
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