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 Батыр, сказитель, патриот

Наше поколение казахстанцев  является действительно счастливым, поскольку мы с вами живем в независимом государстве, которое самостоятельно проводит внутреннюю и внешнюю политику, в государстве, которое  имеет большой авторитет в мировой политике.

Однако независимость далась нам в сложной борьбе. Наши предки сохранили огромную территорию, ко​торая является нашей родиной. Изу​чая многовековую историю казахского народа, мы обращаемся в глубину веков, когда для кочевников жизненно важной стала необходимость объеди​ниться и дать отпор врагам, встать на -защиту своей земли. К таким событи​ям в истории Казахстана XVIII в. уче​ные относят вторжение на террито​рию Казахского ханства многочислен​ных джунгарских войск. Первая треть XVIII в. оставила в истории имена и деяния великих сынов казахской Сте​пи - полководцев, батыров, акынов, жырау, поэтов. Все эти качества воб​рал в себя великий полководец, ба​тыр, музыкант, акын Кожаберген жы​рау.

На многие годы имя полководца было забыто, не изучалось его лите​ратурное творчество. После обрете​ния независимости, с началом сис​ темного изучения истории казахского народа, возрождения интереса к исто​рии народа, выдающимся личностям прошлого на его творчество обратили внимание ученые и общественность. Его имя было возвращено народу.

Кожаберген жырау родился на зем​ле нынешнего Жамбылского района СКО в 1663 году. Его отец Толыбай (1603-1660) был известным воена​чальником, командовавшим войска​ми всего Среднего жуза, а мать была дочерью батыра, знаменитого орато​ра и бия Айдабола. С детства воспи​тывал мальчика дядя, известный ба​тыр Жалантос Бахадур Сейткулыулы, который сыграл решающую роль в борьбе с джунгарами. Кожаберген обучался в медресе Самарканда, Ургенча, Бухары, где освоил древне-тюркский, арабский, персидский язы​ки, был знаком с восточной литерату​рой. Знание языков пригодилось ему в государственной службе, с 17 лет батыр возглавлял дипломатические посольства в Коканде, Бухаре, Хиве, Иране. В возрасте 17 лет Кожаберген стал известен как политик, дипломат, который горячо поддерживал рефор​мы Тауке хана в укреплении казахской государственности. Позже совместно с такими известными и влиятельными людьми в степи, как Толе би, Казыбек би, Айтеке би, он участвовал в состав​лении свода законов Тауке хана «Жеті Жарғы» («Семь установлений»). Был наставником Богенбая батыра.

Кожаберген отличался в боевом искусстве. В боях с внешними врага​ми, показав себя талантливым полко​водцем, совсем юный Кожаберген в возрасте 25 лет был избран главноко​мандующим всеми войсками Тауке хана. Тауке хан высоко ценил талант Кожабергена и в военном искусстве, и в ведении дипломатических перего​воров, прислушивался к нему Абылай.

Кожаберген жырау был талантли​вым дипломатом, умело налаживав​шим отношения Казахского ханства со своими соседями - с Российской и Цинской империями.

Одним из известных произведений Кожабергена жырау является его поэ​ма «Елім-ай», посвященная трудным годам в истории казахского народа. В ней автор сделал попытку показать судьбу казахского народа в период вторжения джунгарских войск в годы «Актабан шубырынды». Весной 1723 г. Хунтайджи Цэван Рабдан во главе многочисленного войска внезапно напал на казахские кочевья. Казахи были вынуждены бежать, бросая скот, имущество. Немало погибло людей в этот период. Не осталась в стороне и семья батыра. В том же роковом 1723 г. Кожаберген батыр вместе со своей семьей гостил у родителей жены. Воз​вращаясь в родной аул, батыр попал в кольцо окружения джунгар. В нелег​кой битве ему удалось выйти из окру​жения, но погибли его брат и четверо сыновей. Этому великому народному горю была посвящена поэма «Елім-ай».

Поэма долгое время считалась на​родной и не имела своего автора, но была известна казахам и любима ими. Это произведение можно рас​сматривать в контексте филологии, литературоведения, но также и из​учать как историческое произведе​ние, исторический труд. Исходя из то​го факта, что написанное батыром произведение не потерялось, не забы​лось, что казахский народ из века в век, из поколения в поколение пере​давал поэму «Елім-ай», можно ска​зать, что она была духовным гимном казахского народа и символом едине​ния и национального самосознания.

В конце XVII века - первой трети XVIII века казахская земля стала объ​ектом, за который боролись Цинская империя, Джунгарское ханство и Рос​сия. Данное обстоятельство сильно повлияло на становление личности батыра, воспитание гражданствен​ности и чувства высокого патриотиз​ма.

Кожаберген жырау справедливо считается великим патриотом, выда​ющейся исторической личностью, про​ложившей дорогу независимости.
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