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Ориентир для каждого

[bookmark: _GoBack]Послание главы государства народу Казахстана «Рост благосостояния казахстанцев: повышение; доходов и качества жизни» является продолжением неизменного курса социальной политики нашей страны. С первых шагов независимости Казахстана, несмотря на глубокий экономический кризис, вызванный распадом Советского  Союза, и трансформацию экономической модели, для руководства нашей страны вопросы социальной поддержки населения всегда имели приоритетное значение.
Социальная сфера, как известно, напрямую связана с экономическим развитием, и поэтому во многом она определяется возможностями национального бюджета страны.
В каждом Послании глава государства акцентирует внимание на необходимости государственной социальной поддержки населения нашей страны, что получило отражение в «конкретных шагах» по улучшению качества жизни казахстанцев.
Особенностью Послания этого года стало то, что оно целиком посвящено одной главной теме - повышению благосостояния народа, где высшей ценностью является сам человек. В течение 5 лет расходы на образование, науку и здравоохранение из всех источников будут доведены до 10%.
Достойно обеспеченная комфортная жизнь граждан всегда являлась и сегодня остается высшей целью любого государства, что находит отражение в идеологии всех стран, вне зависимости от политического режима и общественно-экономической модели. Сегодня индекс человеческого развития - главный критерий развитости государства. Казахстан не является исключениием. Не случайно в преамбуле Основного закона нашей страны - Конституции Казахстана указывается, что РК наряду с демократическим, правовым, светским является еще и социальным государством.
В Послании этого года руководство страны сохраняет твердость в проведении социальной политики и ответственности со стороны государства за судьбы социально уязвимых слоев населения. Увеличение с 1 января 2019 года минимальной заработной платы с 28 до 42 тысяч тенге, которое охватит 1 миллион 300 тысяч человек, подтверждает статус Казахстана как социального государства.
В настоящем Послании и программной статье Президента РК «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания» перекликаются мысли о том, что у большинства наших граждан на пути к лучшей жизни должна изживаться потребительская психология. Несмотря на гарантии и поддержку со стороны государства, каждый человек должен понимать, что залогом материального достатка выступают прежде всего его трудолюбие и профессионализм.
Подготовка профессионалов должна закладываться с раннего возраста и осуществляться на протяжении всей жизни человека, так как это тоже является ключом дальнейшего благополучия. Культ знаний должен стать высшей ценностью и высшим достижением каждого человека. В нашей стране созданы широкие возможности для получения хорошего образования: от детских садов до университетов.
Трансляция лучшего опыта Назарбаев интеллектуальных школ и Назарбаев Университета должна продвигаться в школы и вузы Казахстана. Конкурентоспособность вузов совершенно справедливо должна определяться по трудоустройству выпускников и размеру их заработной платы. Поэтому для вузов на первом месте теперь должны ставиться задачи качественной подготовки специалистов новых профессий, имеющих актуальность и перспективность в будущем.
Поддержка молодежи, которая является магистральной линией курса руководства нашей страны, в 2019 году получит еще больший импульс. Так как следующий год объявлен главой государства в настоящем Послании Годом молодежи, большие надежды в Послании связаны с молодым поколением, которое должно в своем сознании определить жизненные ориентиры в неразрывной связи с получением новых знаний на протяжении всей своей жизни - непрерывности образования и самообразования. Молодежь должна быть высокопрофессиональной, транспарантной и патриотичной. Трехъязычие должно быть нормой для каждого молодого человека. Это можно только приветствовать, так как именно молодежь - будущее Казахстана.
Рост благосостояния народа напрямую связан с ростом среднего класса, что обеспечивается развитием малого и среднего бизнеса. Поэтому в предыдущих и очередном Посланиях делается акцент на поддержу развития предпринимательства в нашей стране. Будет продолжена политика кредитования бизнеса. Со стороны налоговых служб будет объявлена амнистия тем предпринимателям, которые являются должниками. Им будут списаны штрафы и пеня, при условии, что они выплатят основную сумму долга.
В Послании делается акцент на развитии агропромышленного комплекса. Рекомендовано привлечение «седых голов» - авторитетных зарубежных специалистов в области сельского хозяйства.
Рост благосостояния наших граждан будет зависеть от развития не только традиционных отраслей экономики: Сельского хозяйства, обрабатывающей промышленности, туризма, но и инновационных и сервисных секторов - альтернативной энергетики, блокчейна, новых материалов, больших данных, искусственного интеллекта. Поэтому очень важна связь науки и производства.
Динамичное развитие Казахстана вселяет уверенность в дальнейшем повышении уровня жизни.
В Послании нет ухода от имеющихся проблем и вызовов времени. Они, напротив, обнажаются и указываются направления и пути их решения. В настоящем Послании нет иллюзий и невыполнимых задач. Высокие требования обоснованы и прагматичны. Идеи нашего Президента Нурсултана Назарбаева должны стать для каждого из нас «маяком» в открытом пространстве, ориентиром в определении жизненных приоритетов и каждодневных дел.
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