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4 октября в стенах Северо-Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева руководитель Департамента Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по Северо-Казахстанской области Елена Степаненко провела торжественное открытие «Школы государственной службы».
Проект реализуется уже в третий раз, Нашел положительный отклик у руководства университета и студентов. Это отметил в своем выступлении и.о. проректора по воспитательной работе и социальным вопросам Сабыр Ибраев.
Цель проекта: подготовка потенциальных кандидатов для поступления на государственную службу.
Уже более 20 студентов выпускного курса различных факультетов изъявили желание пройти обучение в школе. По итогам тестирования зачислены в школу 11 студентов, которые определились с будущей профессией.
В рамках проекта в обучение включено изучение основ государственного управления и законодательства Республики Казахстан.
Курсы будут проводиться с привлечением преподавательского состава филиала Академии государственного управления, а также представителей государственных органов области.
После прохождения теоретической части в Школе учащиеся смогут пройти стажировкув государственных органах для приобретения практических умений и навыков, а также развития компетенций.
По завершении проекта участникам будут выданы сертификаты.
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