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Нашему земляку, великому полководцу ХVIII века Кожабергену жырау - 355 лет

Наше поколение является действительно счастливым, поскольку мы с вами живем в независимом государстве, которое самостоятельно проводит внутреннюю и внешнюю политику, в государстве, которое имеет большой авторитет в мировой политике.
Однако независимость досталась нам в сложной борьбе и многочисленных войнах и битвах. Наши предки сохранили нам огромную территорию, которая является нашей родиной.
Изучая многовековую историю казахского народа, мы невольно становимся свидетелями страшных страниц истории, когда для кочевников жизненно важной стала необходимость объединиться и дать отпор врагам, встать на защиту своей земли, границы своей Отчизны. К одним из таких страшных событий в истории Казахстана XVIII века ученые относят вторжение на территорию Казахского ханства многочисленных джунгарских войск. Первая треть XVIII века оставила в истории имена и деяния великих сынов казахской Степи - полководцев, батыров, акынов, жырау, поэтов.
Все эти качества вобрал в себя великий полководец, батыр, музыкант, акын Кожаберген жырау.
На многие годы имя полководца было забыто, не изучалось его литературное творчество. После обретения независимости и системного изучения истории казахского народа, возрождения интереса к истории народа, выдающимся личностям прошлого на его творчество обратили внимание ученые и общественность. Так имя его было справедливо возвращено народу.
Кожаберген жырау родился на территории нынешнего Жамбылского района Северо-Казахстанской области в 1663 году. Его отец Толыбай (1603-1660) был известным военачальником, командовавшим войсками всего Среднего жуза. Его мать родилась в Баянауле и была дочерью батыра, знаменитого оратора и бия Айдобола. С детства воспитывал мальчика дядя, известный батыр Жалантос Бахадур Сейткулыулы, который сыграл решающую роль в борьбе с джунгарами. Кожаберген обучался в медресе Самарканда, Ургенча, Бухары, где освоил древнетюркский, арабский, персидский языки, был знаком с восточной литературой. Знание языков пригодилось ему для государственной службы, поскольку с 17 лет батыр возглавлял дипломатические посольства в Коканд, Бухару, Хиву, Иран.
В возрасте 17 лет Кожаберген стал известен как политик, дипломат, который горячо поддерживал реформы Тауке хана в укреплении казахской государственности, позже совместно с такими известными и влиятельными людьми в степи, как Толе би, Казыбек би, Айтеке би, участвовал в составлении свода законов Тауке хана «Жеті Жаргы» («Семь установлений»). Был наставником Богенбай батыра.
Кожаберген отличался и в боевом искусстве. В боях с внешними врагами показав себя талантливым полководцем, совсем юный Кожаберген в возрасте 25 лет был избран главнокомандующим всеми войсками Тауке хана. Тауке хан высоко ценил талант Кожабергена и в военном искусстве, и в ведении дипломатических переговоров, прислушивался к нему Абылай.
Кожаберген жырау был талантливым дипломатом, умело налаживавшим отношения Казахского ханства со своими соседями - с Российской и Цинской империями.
Одним из известных произведений Кожабергена жырау является его поэма «Елім-ай», посвященная тяжелым годам в истории казахского народа. В произведении автор сделал попытку показать судьбу казахского народа в период вторжения джунгарских войск в годы «Ақтабан шұбырынды». Весной 1723 года Хунтайджи Цэван Рабдан во главе многочисленного войска внезапно напал на казахские кочевья. Казахи были вынуждены бежать, бросая скот, имущество. Немало погибло людей в этот период. В этом же роковом 1723 году Кожаберген батыр вместе со своей семьей гостил у родителей жены. Возвращаясь в свой родной аул, батыр попадает в кольцо окружения джунгар. В этой нелегкой битве ему удалось выйти из окружения, но погибли его брат и четверо сыновей. Этому великому народному горю посвящана поэма «Елім-ай».
Поэма долгое время считалась народной и не имела своего автора, но была известна казахам и любима. Это произведение можно рассматривать в контексте филологии, литературоведения, но также и изучать как историческое произведение, исторический труд. Исходя из того факта, что написанное батыром произведение не потерялось, не забылось, что казахский народ из века в век, из поколения в поколение передавал поэму «Елім-ай», можно сказать, что поэма «Елім-ай» была духовным гимном казахского народа и символом единения и национального самосознания.
Нужно помнить, что Кожаберген батыр жил в очень сложное время, в период, когда происходили события, решавшие судьбу казахского народа. В конце XVII века - первой трети XVIII века казахская земля стала объектом, за который боролись Цинская империя, Джунгарское ханство и Россия. Данное обстоятельство сильно повлияло на становление личности батыра, воспитание гражданственности и чувства высокого патриотизма.
Кожаберген жырау справедливо является великим патриотом своей страны, своего народа, выдающейся исторической личностью, проложившим дорогу независимости.
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