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У творчества нет границ

В Баку презентовали сборники стихов Магжана Жумабаева на азербайджанском языке. Перевод стихотворений казахского поэта выпущен при поддержке международной организации «ТЮРКСОЙ». В презентации книги приняли участие руководитель управления по развитию языков акимата СКО Кемел Оспанов и профессор Северо-Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева Заркын Тайшыбай.
Презентация книг прошла в Азербайджанском государственном педагогическом университете. В одной из представленных книг стихи поэта даны в оригинале с переводом на азербайджанский профессора Рамиза Аскера. Это издание предназначено для местных студентов, изучающих казахский язык и литературу. В другой книге произведения Магжана можно прочитать только на азербайджанском языке. Она названа по одноименному стихотворению поэта «И меня ты, смерть, убаюкай». Книги включены в учебную программу вузов Азербайджана в рамках предмета «Тюркская филология».
Ректор Азербайджанского государственного педагогического университета, профессор Джафар Джафаров подчеркнул, что это значимый день в жизни АГПУ.
- АГПУ эффективно работает в сфере укрепления связей между братскими народами. Такие события служат интеграции турецкого мира и признанию  тюркоязычных народов, -сказал он. 
Профессор Северо-Казахстанского государственного университета Заркын Тайшыбай выступил на конференции с докладом «Жизнь и творчество Магжана Жумабаева», а руководитель управления по развитию языков акимата СКО Кемел Оспанов рассказал о роли Жумабаева в развитии казахской культуры. Он отметил, что Магжан всегда призывал тюркские народы к объединению и свободе.
- Я очень рад, что азербайджанская молодежь сможет ознакомиться с творчеством такого великого писателя, - подчеркнул он.
В ходе презентации был показан документальный фильм о жизни поэта.
Нужно отметить, что презентация книг - это далеко не единственное мероприятие, проводимое в столице Азербайджанской Республики городе Баку в рамках «Года Магжана Жумабаева-2018», объявленного Международной организацией тюркской культуры ТЮРКСОЙ в честь 125-летия выдающегося казахского поэта. Например, в Национальной библиотеке Азербайджана прошла научно-практическая конференция, посвященная творчеству нашего легендарного земляка.  
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