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Современная история суверенного Казахстана во многом является результатом успешного претворения в жизнь стратегических задач поступательного развития страны. Послание главы государства Нурсултана Назарбаева «Рост благосостояния казахстанцев: повышение доходов и качества жизни» казахстанскому обществу, его многонациональному народу нужно расценивать как главный документ настоящего периода.
На мой взгляд, нынешнее Послание выигрышно тем, что оно было озвучено нашим Президентом в формате диалога с аудиторией. Главный идеологический посыл выступления Нурсултана Назарбаева заключался в том, что людям должно быть гарантировано право избирать государственных лиц и контролировать их работу, работу Правительства не из соображений целесообразности, а в силу сознания сопричастности ко всему, что определяет движение государства вперед.
Лидер нации в ходе оглашения Послания поднимал присутствующих должностных лиц, уточнял вопросы и проблемы, давал ориентиры на улучшение ситуации. У миллионов граждан во время трансляции была реальная возможность стать участниками определения приоритетов социально-экономического развития страны. Президент привел примеры положительного опыта в отдельных регионах Казахстана в деле повышения благосостояния народа. 
Послание, озвученное в живой, интерактивной форме, стало четким и конкретно продуманным курсом заданий Правительству. Оно отражает положения, в большей степени волнующие население. Казалось бы, здесь затронуты вопросы внутренней политики государства. А на самом деле в них часто отражаются мировые вызовы, прослеживается идеология государства, ее конкурентоспособность на внешней и внутренней арене. Идеология нашей страны помогает утверждению политики строительства цивилизованного общества. Она объясняет казахстанцам возможные сложности перехода от одного общественно-экономического строя к другому, помогает раскрыть смысл и содержание происходящих перемен во всех сферах общественного сознания и отношений. Обществу важна и необходима объективная реальность. Надо говорить не только об успехах, но и смело показывать недостатки. Подтверждение тому - яркие примеры, названные Президентом в ходе озвучивания Послания.
Успешное проведение политики нашего государства во многом зависит от участия всех сословий общества в этих процессах. Необходимы действенные меры по воспитанию сознания и культуры граждан, формированию нового менталитета. Глава государства сказал о мерах по укреплению статуса педагога и, я думаю, десятки тысяч учителей порадовались этому. Во многих странах профессия учителя является очень престижной, почетной, принадлежность к ней обеспечивает такие реальные преимущества, как высокая заработная плата и социально ориентированная поддержка. Такой она может быть и у нас.
На мой взгляд, на идеологической основе высказаны предложения по улучшению жилищного строительства, совершенствованию мер по укреплению здоровья нации, по строительству республиканского онкологического центра с передовой аппаратурой, реформам в МВД, модернизации экономической, банковско-финансовой сферы, модернизации гуманитарного, социального контента.
Проблемы повышения благосостояния населения, высказанные в Послании, вызвали социальную, политическую активность в соцсетях и СМИ. Рост политического сознания и возможное политическое участие граждан всегда в первую очередь направлены на защиту собственных интересов, порой вытекающих из государственных интересов. Мировой опыт показывает, что любая национальная идея возникает там и тогда, где и когда перед страной встают задачи консолидации всех ее сил: политических, экономических, культурных духовных и т. д. А сама идея всегда строится на идеологии государства.
Положения Послания перекликаются со смысловой основой общенациональной идеологии Казахстана -это общечеловеческие ценности, Казахстан как миролюбивое государство стремится совместно с мировым сообществом цивилизованных стран решать общепланетарные проблемы. Развивается и утверждается философия ненасилия, толерантности и веротерпимости. Народ Казахстана на основе своей Конституции осуждает все формы терроризма и экстремизма.
На диалоговой площадке Ассамблеи народа Казахстана мощно пропагандируется идеология воспитания казахстанцев на основе национальных культур, языков, обычаев и традиций народов, представители которых составляют народ Казахстана, воспитания патриотизма на основе общегосударственной программы «Рухани жаңғыру». Вся эта идеологическая основа способствует решению проблем укрепления политической независимости Казахстана, этнополитической и этнокультурной общности народа Казахстана. Она активно выступает против шовинизма, сепаратизма, национализма, проявлений трайбализма и национальной замкнутости.
Грядущий 2019 год объявлен Годом молодежи. В период независимости выросло новое поколение казахстанцев. Тысячи молодых и перспективных юношей и девушек обучались за рубежом по президентской программе «Болашак» и теперь успешно претворяют свои знания и умения в жизнь на благо своей страны и общества. Этой категории молодежи доверена ведущая роль в многогранной работе по выполнению Стратегии «Казахстан-2030» и «Казахстан-2050».
В целом Послание - это руководство к действию в четко обозначенные сроки и с конкретными задачами.
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