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Мои первые  впечатления от пребывания в СКГУ

Что я могу рассказать о первых впечатлениях моего пребывания в Северо-Казахстанском государственном университете имени Манаша Козыбаева? Должен признаться, что раньше я представлял свои студенческие будни по-другому. В реальности они оказались совершенно другими.
Уже две недели прошло с того момента, как я поступил в университет. За такой короткий срок я смог получить столько впечатлений, нового материала, дополнительных сведений, хороших друзей! Каждый день - это целое открытие и своеобразный сюрприз.
Раньше мою голову посещали разные мысли: «Что там будет? Как всё пройдет? Кто мои новые одногруппники?».
Все переживания продолжались ровно до тех пор, пока я не сел за парту в университете. С первого момента нам дали понять, что началась серьезная и ответственная учеба, новый этап жизни, несущий много всего интересного и познавательного. С большим нетерпением я ждал получения студенческого билета, ибо он - это не просто какой-то билетик в метро или трамвай. Это мое настоящее и будущее, которое тесно связывает меня с университетом. Если признаться честно, то я боюсь его потерять, будто в моей сумке лежит миллион долларов.
Мои одногруппники - замечательные ребята! Мне с ними очень комфортно и интересно. Мы все разные, но чувствуется, что мы будто единое целое, как говорится, «один за всех, все за одного». Благодаря университету в моей жизни появился еще один новый человек. Это мой куратор Валерия Станиславовна Островская, которая старается ненавязчиво ввести нас в студенческую среду, предупреждая все нюансы нового и неизведанного пока для нас.
Когда я уже поступил на специальность «Журналистика», то в моей душе была доля сомнения по поводу того, правильный ли выбор я сделал. Но уже с первого дня понял, что ни в чем не ошибся. Атмосфера факультета настолько располагает к себе, что с первой минуты чувствуешь себя как дома. Когда начался учебный процесс, то я окончательно убедился в том, что эта специальность действительно моя. Почему-то в моем понимании лекции в университете - это полтора часа наспех записанных слов. Я считал, что студенты даже не вдумываются в то, что пишут. Но этот миф быстро развеяли преподаватели. Они прекрасно рассказывают материал, и ты чувствуешь, что тебе не хочется уходить, а хочется только слушать и познавать азы профессии.
Ходить по аудиториям, встречаться, знакомиться и общаться с ребятами с другого факультета - это еще одна прелесть студенческой жизни.
Я очень рад, что стал студентом Севером Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева!
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