Евгения Кочевая

Помощники форума
  
Уже буквально неделя осталась до того момента, как в СКО состоится Форум межрегионального сотрудничества Казахстана и России. Ожидается, что на столь крупное и значимое событие в Петропавловск прибудет порядка 1000 гостей. Чтобы пребывание их в городе было более комфортным, в нашей области сформирована огромная команда волонтеров, которая будет помогать в проведении и продвижении мероприятия. Как оказалось, быть помощниками форума не только престижно, но и очень ответственно. Ребята уже прошли необходимые тренинги, получили огромное количество нужной и важной информации и сейчас занимаются самообразованием.
ЖЕЛАЮЩИХ ХОТЬ ОТБАВЛЯЙ
Кто бы мог подумать, что в СКО найдется столько неравнодушных. Ведь «волонтер» в переводе с латинского означает «добровольный». То есть человек, добровольно, за свой счет занимающийся безвозмездной общественной работой. Так вот. Изначально планировалось, что для «участия» в форуме будет обучено порядка 120 человек. В итоге желание стать помощниками на форуме изъявило около 400 добровольцев.
Всех волонтеров объединила под свое крыло молодежный лидер, инструктор сектора поддержки молодежных инициатив Молодежного ресурсного центра (МРЦ) СКО Лилия Гизатуллина. Ведь именно МРЦ занимался набором добровольцев. Здесь уже давно работает клуб волонтеров. Ребята участвуют во всех событиях, связанных с МРЦ СКО, помогают на городских, областных мероприятиях. Некоторые из них уже были волонтерами на ЭКСПО-2017, Дельфийских играх прошлого года, международном турнире по мини-футболу среди казахских диаспор, и вот теперь им предстоит помочь в продвижении форума.
Кстати, изначально в Клубе волонтеров состояло порядка 200 человек. В связи с предстоящими событиями был объявлен добор волонтеров. Представители МРЦ проводили информационные мероприятия, рассказывали ребятам в школах, колледжах и СКГУ о волонтерской деятельности. Таким образом удалось заинтересовать еще порядка 200 человек.
Интересно, что сейчас в клубе состоят люди совершенно разных возрастов. Основную массу из них, конечно, составляет молодежь. Но есть среди добровольцев и пенсионеры, и даже школьники! Да, в их юном, еще не сформировавшемся до конца сознании уже, оказывается, тоже зреет мысль о помощи. И это здорово!
ВОЛОНТЕР: НЕ ВСЕ ТАК ПРОСТО, КАК КАЖЕТСЯ
Что касается форума, то принять участие в его проведении также решили разные добровольцы. Здесь были и школьники, и волонтеры зрелого возраста. Однако основную массу сейчас составляют молодые люди в возрасте от 18 до 21 года.
Оказалось, что быть волонтером не только очень почетно, но и сложно. Одного желания помочь здесь не достаточно. Нужно быть коммуникабельным, эрудированным, стойким, выносливым... Этот список качеств можно продолжать бесконечно. А для участия в форуме нашим волонтерам предстояло пройти еще и специальные курсы по обучению, в том числе психологические.
Планировалось, что волонтеров будет около 120, однако желающих оказалось в три раза больше. Поэтому подготовка растянулась. Сейчас подготовлено уже 360 человек. Добора волонтеров больше не будет. Единственное условие, которое действовало при наборе, - участие от начала до конца. То есть невозможно было прийти в начале, пару раз сходить на тренинги в середине и подбежать в конце. Такие «добровольцы» сразу исключались. Волонтерство - дело ответственное, поэтому здесь велся строгий контроль. Тот, кто не выполнял какие-то условия, автоматически попадал в резерв. При этом, чтобы не возникало проблем на учебе или на работе, будущим волонтерам выдавали специальные «освобождения», которые можно было предъявить по месту требования. Так что пропускать занятия причин фактически не было.
О том, как добровольцев готовили к предстоящему мероприятию, нам рассказала практикующий психолог, член национального пула тренеров РК по работе с молодежью, представитель тренинг-центра «Кемек» Галия Баязи-това, которая и вела один из блоков по их подготовке.
-  Каждый человек пришел сюда с какой-то конкретной своей целью. Они готовы помогать, готовы сотрудничать, готовы себя проявлять. Однако у каждого на это есть своя собственная причина: либо внутренняя какая-то мотивация, либо внешняя, - рассказывает Галия Баязитова. - С одной стороны волонтерство, если брать не только конкретное предстоящее мероприятие, а в целом - это возможность побывать в какой-то стране, постичь какую-то другую культуру. Есть такие молодые люди, у которых нет друзей, и они приходят, чтобы найти общение. Кто-то хочет как-то самореализоваться, кто-то - увидеть известных людей, кто-то - стать частью мероприятия, а кто-то просто, грубо говоря, «пропиариться». В общем, у каждого своя цель. И от этой цели зависит многое.
Сначала подготовкой волонтеров занимался практикующий психолог из Петропавловска Дмитрий Агапов. Затем эта почетная миссия перешла к Гапие Баязитовой.
-  Передо мною ставили две задачи. Первая - подготовка волонтеров по направлению делового общения, по направлению коммуникации, активного взаимодействия и стрессоустойчивости. Все эти блоки мне необходимо было восполнить и пополнить багаж знаний молодых людей в практической деятельности при помощи различных тренингов, - рассказывает Галия Акимбековна. - Были и игровые моменты, и оожетно-ролевая работа, и мозговой штурм, и аналитика. То есть все те элементы, которые позволяют молодому человеку реализоваться в формате принципа «здесь и сейчас» и постичь некоторые навыки, которые могут ему пригодиться.
Учили волонтеров и как реагировать в сложных ситуациях. Чтобы не выйти из себя, успокоиться и сосредоточиться, учились дыхательной гимнастике, упражнениям на визуализацию. Кроме того, волонтерам предстояло получить элементарные навыки «считывания информации с партнера». Не всегда можно угадать, нужна ли человеку вообще ваша помощь, стоит ли навязываться как волонтеру или, может, к нему вообще не стоит подходить, то есть вы видите в его глазах, что он сам может справиться.
Говорили даже о зонах комфорта и четырех дистанциях. Пытались воссоздать ситуации, которые могут возникнуть на форуме. Например, вести беседу на какие-то отвлеченные темы. И тогда молодые люди понимали, где им не хватает знаний. Ведь волонтер должен быть не только помощником по велению сердца, но и в равной степени обладать очень хорошими знаниями, и, помимо тренингов, должен вести постоянную работу над собой. После каждого блока ребята получали дополнительную литературу, с которой им предстояло ознакомиться самостоятельно.
- В результате работы на тренингах ребята сами делали выводы. Вот основные из них. Каким бы ты хорошим волонтером ни был, первое, о чем ты не должен забывать: любая работа волонтера - это всегда работа в команде Второе - волонтеру нужны навыки самообразования, и если ты не знаешь хорошо историю страны, то должен хотя бы знать историю своего края, историю другого государства, с которым связано мероприятие, или хотя бы его самые яркие исторические события. При этом в процессе занятий мы учились поддержанию беседы: на чем можно делать акцент, не затрагивая темы религии, политики и так далее, - говорит Галия Баязитова. - Еще каждый волонтер должен знать хотя бы план эвакуации из здания, где он будет находиться. Ближайшее расположение гостиниц, парикмахерских, каких-то центров обслуживания и т.д. Это тоже одно из условий.
Кстати, были даже такие вопросы: имеет ли право волонтер оказывать первую медицинскую помощь? Практически все молодые люди ответили на этот вопрос положительна, но на самом деле без медицинского образования этого делать нельзя. Нужно вызвать специалистов.
ВСЕ УСПЕТЬ
Галия Баязитова уже давно работает с молодежью, в том числе 8 лет - в Северо-Казахстанском государственном университете, так что со многими студентами вуза и колледжей знакома лично. О чаяниях и интересах молодых людей знает не понаслышке и может сказать, что молодежь, особенно та, которая пришла в волонтерскую деятельность, довольно эрудированная, мотивированная и подготовленная. Большинство волонтеров пришли именно для того, чтобы помогать. Кто-то даже со школьной скамьи вступал в ряды помощников. Помогали бабушкам в деревнях, копали картошку - в общем, были «тимуровцами».
Добровольцами для форума вызвались быть волонтеры различных уровней. Есть здесь и опытные помощники, которые имеют опыт волонтерской деятельности от 6 месяцев до четырех лет. А есть и «зелененькие», у которых еще нет опыта, но зато есть огромное желание помогать другим. Кстати, Галия Баязитова готовила волонтеров и для ЭКСПО-2017. Говорит, что и сами добровольцы, и их подготовка значительно отличаются друг от друга.
- Волонтеры на ЭКСПО и волонтеры на грядущий форум отличаются, во-первых, по некоторым возрастным критериям. Там были более сознательные молодые люди - студенты 3-4 курсов учебных заведений старше 20 лет. Это уже сформировавшиеся личности, которые знают, как себя вести, что делать. При подготовке волонтеров тогда акцент был сделан на межкультурные коммуникации. Ведь на ЭКСПО были представители различных стран. Поэтому было очень много психологических компонентов, когда задавались конкретные шаблоны, ситуаций, и они прорабатывались. То есть подготовка была намного сложнее, - вспоминает психолог. - Здесь подготовка облегчена тем, что в мероприятии участвуют только два государства - Казахстан и Россия, нет языкового барьера, поэтому делали упор в основном на тех знаниях, которые волонтер должен в себя вложить, чтобы было легче позиционировать себя и свою страну.
Кстати, на тренинги пришли уже и те волонтеры, которые были на ЭКСПО и у которых уже есть сильная базовая подготовка. Они делились своим богатым опытом и, что называется, приподняли занавес. Ведь волонтерская деятельность - это тяжелая работа с утра и до ночи. Часто за сутки не бывает времени даже присесть. При этом как бы ты ни устал, нельзя показывать окружающим свое состояние, а нужно с гордостью и достоинством встретить все испытания.
Галие Акимбековне пришлось поработать уже не с одним поколением молодежи. И каждое из них не похоже на другое, говорит психолог.
- Современную молодежь отличает от молодых людей прошлых лет, во-первых, сознание. Сегодняшние молодые люди более креативные, самостоятельные, они не сидят на одном месте и постоянно выдвигают какие-то новые идеи, - рассказывает Галия Баязитова. - Молодежь, которую я готовила раньше, все время ждала чего-то, что им принесут какие-то знания, какое-то ноу-хау, плыла по течению. Сегодня молодые люди могут проявить самостоятельность в знаниях, в поисках, в плане анализа, в плане спора. Они активно о себе заявляют, они более энергичные и задорные. При этом они знают себе   цену. Даже более молодые люди сейчас намного шустрее, коммуникативнее и увереннее в себе. Там, где старший, возможно, промолчит и подумает, молодой тут же скажет: «А давайте я попробую». Хотя есть>и минусы. Активность активностью, но молодежь иногда слишком самоуверенна. Это иногда им может помешать. Но им хочется везде все успеть, быть в центре всего.
НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ
На минувшей неделе волонтеры прошли еще один обучающий блок, который касается краеведения. Их возили на автобусах на обзорные экскурсии, где рассказывали о местных достопримечательностях, истории области, города и новых культурных объектах. Теперь подготовленным кадрам предстоит жесткая конкуренция. Волонтеров будут оценивать по определенным критериям. Ведь каждый тренер, каждый специалист, проводивший обучение, обязательно делал какие-то пометки. Согласно психологическим качествам и уровню подготовки теперь волонтеров будут отбирать на форум и расставлять на объекты.
- Так как желающих обучили очень много, отбор будет жесткий. Отберут только 120 человек. Остальные попадут в резерв и останутся волонтерами клуба при Молодежном ресурсном центре. Полученный багаж необходимых знаний даст им возможность принимать участие в других мероприятиях. С теми же, кого выберут, будут проводить дополнительные тренинги специалисты, которые специально приедут из столицы. Они проведут подробные инструктажи, расскажут, кто чем конкретно будет заниматься, распределят по объектам, - рассказала Лилия Гизатуллина. - При этом распределение также будет происходить согласно различным аспектам, выявленным на тренингах.
В основном волонтеров распределят на самой выставке в Теннисном центре. Также ребята будут работать на железнодорожном и автобусном вокзалах и в аэропорту. Они будут стоять на информационных стойках и предоставлять необходимую информацию для делегатов. Вторая партия волонтеров будет помогать рассаживать гостей по автобусам, третья - сопровождать, четвертая - координировать по городу. Возможно, найдется для добровольцев и другая работа. Они уже ко всему готовы!
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