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Лучше один раз увидеть

Первокурсники СКГУ специальности «Лесные ресурсы и лесоводсто», обучающиеся по программе «Cepniн-2050», приняли участие в «круглом столе» и побывали на экскурсии на предприятиях лесопользователей Кызылжарского района СКО.
Государственная программа «Серпін-2050» действует в Казахстане с 2014 года, ее цель - обучить и трудоустроить молодежь из южных регионов страны (Апматинской, Туркестанской, Жамбылской, Кызылординской областей), где наблюдается избыток трудовых ресурсов, в других областях Казахстана, испытывающих дефицит кадров.
В области по лесному профилю по программе «Серпін» в Есильском сельскохозяйственном колледже им. Ж. Кизатова (село Покровка) в 2018 году обучили и выпустили 21 студента. Ребята получили специальность «Лесное хозяйство, садово-парковое и ландшафтное строительство». Семеро из них успешно прошли технологическую и преддипломную практику в Кызылжарском учреждении лесного хозяйства. В СКГУ по этой же программе в этом году обучаются 46 студентов, которые в будущем станут специалистами в сфере лесных ресурсов и лесоводства. Все ребята были обеспечены общежитием, выпустившимся оказали помощь в трудоустройстве.
Важный момент обучения - это практика, возможность своими глазами увидеть, как работает лесное хозяйство региона. Поэтому во время «круглого стола», в котором приняли участие педагогический состав СКГУ, представители управления природных ресурсов и регулирования природопользования по СКО, территориальной инспекции лесного хозяйства и животного мира, лесного хозяйства «Кызылжарское» и 50 студентов-серпыновцев, было принято решение организовать экскурсию к лесопереработчикам. Эту инициативу поддержало ЛХ «Кызылжарское».
Во время встречи специалисты рассказали студентам о лесном фонде области, его качественном и количественном составе, о будущей профессии, о больших задачах, стоящих перед лесниками, и о высокой ответственности перед государством.
Экскурсия началась с территории государственного лесного фонда ЛХ «Кызылжарское». Ребята посетили Куйбышевское лесничество, где лесничий Марат Шабанов продемонстрировал специализированную технику, питомник, посадочный материал, пояснил технологию создания лесонасаждений. Студенты узнали, что это не так просто, как может показаться. Кроме самих посадок, это еще целый комплекс лесохозяйственных работ по их содержанию в надлежащем состоянии, орошение, рубка, уход, охрана и защита.
Большую поддержку 28 будущим специалистам оказали лесопользователи Сермухамет Ахмутдинов (он лично встретил студентов, сопровождал их до завершения встречи и даже отметил памятными подарками) и Максим Калинин. Ребята познакомились с различными видами лесопользования, увидели технологию производства, процесс глубокой переработки древесины. Большое впечатление на ребят произвело посещение территории «Green Park».
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