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 Теплый прием

В Северо-Казахстанском государственном университете им. Манаша Козыбаева разным специальностям обучается более 200 иностранных студентов. В этом году к ним присоединились ребята из Индии. В университет уже прибыли 46 первокурсников, которые будут осваивать специальность «Общая медицина».
В СКГУ им.М.Козыбаева сообщили, что в сентябре этого года университет прошел регистрацию в Индии как вуз, осуществляющий подготовку по медицинским специальностям. Инициатива их открытия - это совместный проект Министерства образования и науки РК и Министерства здравоохранения РК, разработанный в связи с дефицитом врачей в регионах, а также высоким спросом на образовательные услуги молодежи из Индии. У нас студенты из Индии обучаются платно - один год обучения им обойдется в 850 тысяч тенге - это на 30% выше, чем платят казахстанские студенты. Стипендию они не получают.
- К нам они приезжают, чтобы получить качественное образование. У нас уже есть опыт, когда жители Индии приезжали на обучение к нам и уже дома реализовывали себя как хорошие специалисты, - рассказал директор высшей школы медицины СКГУ им.М.Козыбаева Асет Изденов. Он отметил, что Индия - одна из многонаселенных стран, а медицинских вузов там мало и получить качественное образование очень дорого.
Для обучения студентов по специальности «Общая медицина» вуз подготовил техническую спецификацию для приобретения специального оборудования. Предполагается, что поступит оно уже в этом году. Это новейшие инновационные лаборатории «Физиологии, анатомии и морфологии», «Гистологии и клеточной биологии», 3D- симуляторы, обучающие программы, медицинская литература, электронные базы по медицинским специальностям. На это вуз направит порядка 100 миллионов тенге собственных средств.
- Также мы сейчас ведем набор преподавателей с медицинским профилем, которые владеют иностранным языком. Такие преподаватели у нас есть. Мы также планируем привлекать преподавателей из других медицинских вузов, которые имеют опыт обучения иностранных студентов, - рассказал Асет Изденов.
К слову, в этом году вуз по программе привлечения зарубежных топ-менеджеров пригласил ученого-медика из Иордании в качестве проректора по клинической работе. Ожидается приезд ученого из США для чтения курса медицинской биофизики. Западно-Казахстанский медицинский университет в рамках сотрудничества передал более 100 наименований книг по медспециальностям. Подписан договор с Карагандинским государственным медицинским университетом, опыт которого уже изучается и распространяется в СКГУ им.М.Козыбаева. В настоящее время 13 интернов Карагандинского государственного медицинского университета проходят практику в нашей области.
- В областной больнице сейчас наши студенты-интерны проходят обучение. На базе 3-й городской поликлиники практикуются врачи общей практики. На базе детской областной больницы обучение проходят интерны-педиатры. В Карагандинском медицинском университете они обучились на бакалавриате, сейчас проходят интернатуру и хотят остаться здесь, - отметил А.Изденов. Он рассказал, что в будущем, на второй-третий год обучения, студенты из Индии смогут проходить практику в больницах и поликлиниках Петропавловска.
После обучения в СКГУ им.М.Козыбаева вернуться в родной Раджастхан планирует 18-летняя Мираз Кхан. Округ Раджастхан - один из самых больших в Индии, где расположено всего девять университетов, свыше 250 колледжей, более 50 тысяч начальных и порядка семи тысяч средних школ. Девушка планирует стать врачом-гинекологом, говорит, что всегда хотела помогать женщинам. А еще стать врачом было мечтой ее папы, которую он сам не смог воплотить. В Казахстане ей нравится.
- Это очень дружелюбная страна. Здесь такие добрые и приветливые люди. Нам все помогают, прием был очень теплый. В нашей группе сейчас восемь девушек, еще одна приедет после праздника Дивали. Это праздник огней и фонарей в Индии. Он символизирует  победу  добра   над злом, когда все почитают бога Раму. В его честь яркими огнями украшают все города, улицы, дома. Здесь мы праздновать не будем, возможно, это получится в будущем году, чтобы в вашей стране показать наш праздник Дивали, - поделилась Мираз Кхан.
Джодри Югеш говорит, что доволен встречей и условиями проживания, обучения. Их уже расселили в общежитии 10 корпуса. Комнаты светлые, просторные, с новой мебелью. Есть кухня, оборудованные всем необходимым бытовые помещения. В каждой комнате по три человека. Куратор помогает им, решает различные вопросы. К слову, для адаптации студентов из Индии пригласили повара. Это было их желанием, а со временем они смогут готовить себе сами или питаться там, где пожелают.
Ребята рассказали, как проходят их день, обучение. Джодри Югеш о Казахстане узнал из Интернета, говорит, что его приятно поразил высокий уровень образования в нашей стране.
В Казахстане он впервые увидел снегопад и узнал, что такое настоящий холод. Ребятам уже купили теплые вещи, ведь многие из них оказались не готовы к нашему климату. Зимой в Индии 10-15 градусов тепла, летом столбик термометра поднимается до 45-50 градусов. Домой на каникулы студенты поедут только летом.
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