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Ведущая тема

Преподаватели и студенты кафедры «Русский язык и литература» СКГУ им. М.Козыбаева  активно обсуждают Послание  Президента РК Нурсултана Назарбаева народу Казахстана «Рост благосостояния казахтанцев: повышение доходов и качества жизни».
Во всех учебных группах проходят эдвайзерские часы, «круглые столы». Будущие учителя русского языка и литературы пишут эссе и сочинения-рассуждения о том, почему 2019 год будет объявлен Годом молодежи. Студенты выражают готовность стать достойными последователями демократического курса Лидера нации, оправдать веру народа в созидательную силу молодого поколения, способную превратить нашу Родину в одно из наиболее успешных государств мира.
С целью реализации общенациональной патриотической программы «Мәңгілік Ел» (в рамках партийного проекта «¥лы дала казынасы», совместно с территориальным филиалом «Болашаққа» партии «Hyp Отан», гуманитарным колледжем им. М.Жумабаева и общеобразовательным лицеем при гуманитарном колледже) подготовлена и представлена тематическая концертная программа.
Намечено провести беседу за «круглым столом» на тему «Рост благосостояния нашей страны», в ходе которой студенты продолжат обсуждение основных положений Послания главы государства.
Повышение благосостояния - актуальная тема для каждого казахстанца. Предстоят реформы в различных сферах, в том числе и в системе образования. С особым интересом обсуждаются темы повышения статуса педагога и качества обучения, трудоустройства выпускников. Обратил на себя внимание факт, что по примеру Назарбаев университета будет создан новый вуз технического профиля. Отмечается, что в школах необходимо проводить профессиональную диагностику и ориентацию на наиболее востребованные в Казахстане специальности. Будут пересмотрены квалификационные требования, принимаются меры по улучшению материальной базы дошкольных учреждений, школ и вузов, намечено увеличить заработную плату педагогов. Это радует и вдохновляет на еще более продуктивный труд и учебу.
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