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Сабыр Ибраев: «Идеолог, тем более партийный, всегда должен уметь ответить на вопрос: что такое «фаргелет»? 
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 Проректор СКГУ, кандидат исторических наук Сабыр Исмагулович ИБРАЕВ – ветеран партии «Нұр Отан»

       О своем членстве в партии в конце 90-х годов он вспоминает, как о самом трудном, но и самом романтичном периоде жизни. Тогда Казахстан только начал писать первые страницы своей новейшей истории, а слово «идеология» было чуть ли не ругательным. Как казах, да к тому же обремененный семьей, он не мог бежать из страны в поисках более комфортного места под солнцем.  Как историк, решил помочь соотечественникам не впадать в эмоции, а понять, какие процессы происходят в обществе, вспомнив историю всех революций. 
 – Вы помните первые годы становления партии? Как это происходило в Северо-Казахстанской области?
– Это был конец 90-х годов. На тот момент, когда развалилась страна, когда экономические связи были разорваны, начался массовый отток населения, что особенно характерно для Петропавловска. Все шесть заводов остановились, прекратили существование все совхозы и колхозы. В такой ситуации говорить об идеологии трудно было, нужно было поднимать экономику. И все первые выступления президента нашей страны, его программные работы касались именно экономики. Надо было решать такие проблемы, как введение единой национальной валюты, принятие законов РК. Помогать этой работе должна была партия, тогда она называлась «Отан».  Членами ее стали авторитетные люди, которые имели вес в обществе, к чьему мнению прислушивались.
Помню, первый председатель областного филиала «Отана» Александр Мерк буквально на собственные средства содержал небольшой аппарат партии. Он дал партийцам крышу над головой, выделив комнату в своем колледже, поставил мебель, дал телефон, тогда, по-моему, это была вся оргтехника. Потом всю эту мебель арестовал суд (смеется). 

– Да что вы! За что же?
– Сотрудников в областной аппарат партии приняли немного. Чтобы регулярно платить им зарплату, денег все равно не хватало. Александр Андреевич-то содержал отановский штат на свои деньги. И вот девочка, секретарь, которая за взносы отвечала, а их не было, подала иск в суд, чтобы ей выплатили зарплату. К тому времени кабинет, стол, стулья, все это уже было закреплено как собственность партии. И так как суд постановил взыскать зарплату, пришлось продавать партийную мебель. Долгая история была. 
 – А что-то более жизнеутверждающее помните?
– Запомнился наш марш от театра драмы имени Погодина до пригородного села Пеньково. Это был агитационный марш отановцев. Александр Андреевич  организовал ребят, в основном студентов колледжа, которые надели специально приготовленные футболки с надписью «ОТАН». Тогда было довольно прохладно, поэтому прямо поверх одежды эти футболки надевали. Ну и дошли до деревни. Колонну сопровождал автобус, даже «Скорая помощь» задействована была, на всякий случай. Ведь с нами шли наши ветераны. Для них и был организован автобус, который ехал неспешно, чтобы далеко не отрываться от нас. Так мы о себе заявили тогда, как о новой партии. 

– А зачем вам, представителю интеллигенции, вообще надо было вступать в какую-то партию? Люди тогда зарабатывали деньги, в бизнес подались, стремились устроиться получше. Вам нравится общественная работа? Лично вам зачем это нужно было?
– Этот вопрос и стоял передо мной в тот момент. Я преподаватель, тема моей научной работы связана с античной историей. Я не мог, как другие, хлопнуть дверью и уехать  из Казахстана, потому что я казах. Когда этот развал произошел, мне было за 30. Такой возраст, когда мужчина несет ответственность за семью, детей, родителей своих. Я не мог пойти и в сферу бизнеса, так как не имел определенных знаний и навыков. Поэтому я остался идеологом. Если посмотреть советскую историю, вся идеология была выстроена, начиная с детства: октябрята,  пионеры, комсомольцы, коммунисты – охвачено было все общество, а тогда  все это развалилось. И, как патриот своей страны, своей земли, как историк, я должен был принимать решения и здесь искать пути выхода из кризиса, искать ответы на вопросы. Ведь отторжение старого – это очень болезненный процесс. И в такие времена нельзя было впадать в эмоции, нужно  было объяснять людям, что происходит. Партии нужны были мои знания, как историка. Помню, мы ходили по организациям, встречались с коллективами. Программные статьи, которые Нурсултан Назарбаев тогда писал, были очень интересны: «Без правых и левых», «Казахстанский путь». Нужно было строить все заново. Я сам для себя решил тогда: в экономике я не могу быть полезен, уехать из  родной страны не могу, зато могу делать идеологическую работу. Президентом был объявлен курс на перспективу. Для меня  многое значило первое  Послание Президента 1997 года, которое было посвящено Стратегии развития Казахстана до 2030 года. Оно называлось «Процветание, безопасность и улучшение благосостояния всех казахстанцев». Люди, которые помогали тогда Президенту готовить документ, были историками, идеологами. Любая партия – это идеология. А та партия, которая непосредственно работает с государством, – это выразитель идеологии государства. Так должно быть. 
– Перед кем вам приходилось выступать с разъяснениями Посланий Президента?
– Перед самой разной аудиторией. Помню, меня попросили выступить с разъяснением Послания президента на Петропавловском заводе тяжелого машиностроения. Тогда дела на заводе шли очень плохо. Заказов нет, работы нет и зарплаты соответственно. В аудитории собралось человек 40 мужиков. Город у нас маленький. Я многих в лицо знаю, а здесь ни одного знакомого лица. Думаю, среди них было много россиян, которые вахтовым методом сюда ездили, предприятие-то оборонное. Смотрят на меня и скептически так улыбаются: пришел лапшу на уши вешать, спагетти.
Я решил построить свое выступление на сравнительном анализе. Начал с того, что  впервые на постсоветском пространстве с Посланием к народу обратился именно Нурсултан Назарбаев. А в мире первое обращение президента было в Америке в 1760 каком-то году. Это было после гражданской войны. После этого забылось как-то все, пока в 30-е годы прошлого века, во время Великой депрессии, Рузвельт не обратился к представителям бизнеса. Он сказал: если не хотите, чтобы, как в России, народ пошел на вас с вилами, давайте программу создадим для подъема экономики. Они всю Америку тогда заасфальтировали и построили железные дороги. А изготавливать асфальт – нужен бетон, цемент; железную дорогу прокладывать – нужно металлургию поднимать. Оттуда и название – «Дорожная карта». И когда я стал примеры приводить из жизни Казахстана – народ слушал уже заинтересованно.

– А какая аудитория слушателей была самой необычной?
– Это были заключенные. Меня уговорили поехать в колонию. 
 – И чем же заинтересовало Послание Президента людей в фуфайках? 
– Всем людям интересно, как будет жить страна завтра. Главное – говорить с ними на понятном языке. Тогда я начал с анекдота. В Советском Союзе была такая система «Единый политдень». Раз в пятницу приезжал лектор и просвещал народ. Один лектор приехал в совхоз, прочитал лекцию. Спрашивает: есть вопросы? Все молчат. Скорей домой хотят, управляться по хозяйству. Тут дедушка руку поднимает: «Мне по политике все понятно, непонятно только слово «фаргелет». Лектор: «Ну, надо же! В такой глубинке такой интересный вопрос. Это наши ученые-агрономы изобрели  новый вид удобрения – «фаргелет». Если опылять им пшеницу, то только твердые сорта будут собирать». Другой лектор приехал, а дед снова к нему с таким же вопросом. «Это наши ученые-астрономы нашли в созвездии Льва новую звезду, назвали «Фаргелет», – пояснил второй лектор. Третий говорит: «Это наши ученые нашли новое вещество, которого нет в таблице Менделеева». Народ сидит, улыбается. Парторгу надоело слушать, вызывает деда: «Слушай, Кузьмич, ты забодал своим вопросом. Ты хоть сам знаешь, что такое «фаргелет»? А дед в ответ: «В том-то и дело, что не знаю! Вечером выйду покурить, читаю на здании – «Телеграф», обратно прочитаю – «фаргелет». Непонятно!  

– То есть каждый лектор должен уметь объяснить, что такое «фаргелет»? 
– Именно. Экономические и любые политические вопросы можно разъяснить любой аудитории. И партийцы должны это уметь.  

– Ваши друзья, коллеги знают, что вы пишете стихи?
– Я родился в семье педагогов, где был культ знаний. Нас было 8 детей, и мы соревновались, кто лучше учится. Среда обитания была русскоязычная, но казахский язык мы все учили и знали. А казахский язык – очень образный язык, богатый сравнениями поэтическими. Я много читал, хотя рано определился, что буду учиться на историческом факультете. В литературе, художественном творчестве ведь много истории, философии. 
Я считаю, что любое историческое событие можно преподнести даже с точки зрения физики, если в целом, комплексно рассматривать.  

– А в «Что? Где? Когда?» когда вы играть начали? Там вопросы только на исторические темы? 
– В эту игру мы начали играть в СКГУ еще в начале «нулевых», потом она как-то незаметно стала общегородской. Помню, как мы старались все в точности воспроизвести, как у Ворошилова, волчок делали долго, стрелку с противовесом. А вопросы у нас были самые разные, хотя вначале было действительно больше на знание истории. Но есть и на логику вопросы, и на знание географии, экономики. Я в этой игре Хранителем являюсь, представляю интересы Клуба знатоков. Последний раз мы собирались в начале октября, потом началась подготовка к Форуму межрегионального сотрудничества. Да и денежный вопрос немаловажный. Мы ведь по 10 тысяч скидываемся на аренду зала и прочие дела. Проигравший платит – а это никому не нравится.
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