  Елена СКАКУНОВА,
организатор мероприятий
ОУНБ им. С.Муканова

Выдающаяся личность пример для молодых

Под таким названием департамент по делам государственной службы и противодействию коррупции по СКО совместно с областной универсальной библиотекой им. С.Муканова провели «круглый стол», посвященный Дню Первого Президента РК.
В мероприятии приняли участие представители областного и городского советов ветеранов, молодые государственные служащие, сотрудники правоохранительных органов, преподаватели СКГУ им. М.Козыбаева, представители Назарбаев интеллектуальной школы, учащиеся школ города, читатели.
История любого государства уникальна. Уникальность казахстанской государственности связана с именем Первого Президента Нурсултана Назарбаева. Он стал автором глобальных инициатив, получивших признание всех казахстанцев и уважение международного сообщества. Не случайно в Казахстане в знак уважения заслуг Н.Назарбаева появился этот праздник. 1 декабря вся страна будет праздновать День Первого Президента, который отмечается у нас с 2011 года.
В ходе мероприятия участниками были отмечены и признаны выдающиеся заслуги Первого Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева перед страной. О них в своих выступлениях говорили кандидат исторических наук, преподаватель кафедры "История Казахстана и социально-гуманитарные дисциплины" СКГУ им. М.Козыбаева Зылыйха Бимаканова, председатель постоянной комиссии по военно-патриотическому и нравственному воспитанию молодежи при областном совете ветеранов Сауле Тахметова, инструктор сектора поддержки молодежных инициатив областного Молодежного ресурсного центра Лилия Гизатуллина.
Заместитель руководителя департамента Жанат Жумабаев акцентировал внимание на становлении независимого и современного государства, особо отмечая годы независимости Казахстана, его достижения и победы, неразрывно связанные с именем Первого Президента - Лидера нации. В преддверии праздника Ж.Жумабаев поздравил выпускни-.ков «Школы государственной службы» с успешным завершением обучения и вручил им сертификаты.
В формате мероприятия участникам и гостям была представлена книжная выставка «Нурсултан Назарбаев- человек-эпоха».
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