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Горизонты пространства и времени

XXI век стал для Казахстана не просто временем перемен, а временем «тектонического сдвига». Мы построили процветающее государство и обрели независимость, обрели собственный казахстанский путь развития. Казахстаицы должны извлечь правильные уроки, провести верные параллели. «Мы должны научиться извлекать из уроков истории пользу для себя и для дальнейшего развития нашей страны», пишет Президент РК Нурсултан Назарбаев.
Осмысление, судьбы казахской этничности, вклад Великой степи в сокровищницу мировой культуры и науки стали одними из основных проблем общественного сознания в эпоху новых глобальных вызовов. Несомненно, наступило время осознания национальной истории, которая, по словам Елбасы, объединяет «горизонты пространства и времени». В статье «Семь граней Великой степи» приведены конкретные аргументы в пользу детального изучения национальной истории: нашей Великой степи есть что передать потомкам.
Проблемы, изложенные в статье, можно разделить на два блока. Первый демонстрирует семь великих цивилизационных достижений наших предков за многовековую историю, а второй содержит проекты, которые направлены на модернизацию исторического сознания казахстанцев. Изучение великих открытий кочевой цивилизации номадов позволило обозначить новые горизонты развития отечественной исторической науки. Историки нового мышления должны не просто пересматривать, не переписывать историю, а предоставлять новые методологические установки и концептуальные положения. 
 Посыл статьи Президента понятен каждому казахстанцу. Великие открытия народов в ходе тысячелетней истории не исчезают, они аккумулируются поколениями и становятся достижениями мировой цивилизации. И в этом плане Великая степь, доставшаяся в наследство казахстанцам, обладает уникальными преимуществами и возможностями. Это уникальное географическое расположение Казахстана в самом центре Евразийского материка, предгорья Алатау, являющиеся «исторической родиной» яблок и тюльпанов. Выходцы из колыбели тюркского мира, наши предки подарили миру всадническую культуру и «искусство звериного стиля». Эти открытия неоднократно, по словам Елбасы, «кардинально меняли ход политической и экономической истории на обширных пространствах Евразии».
Статья Президента страны «Семь граней Великой степи» будет способствовать расширению горизонтов национальной истории и усилению духовных ориентиров. Размышления Президента об историческом прошлом придают импульс для дальнейшего научного изучения отечественной истории. Тысячелетия национальной истории и великие достижения Великой степи в тесном переплетении создадут новые национальные бренды.
Н.А.Назарбаев обладает умением глубоко осмысливать историю, способностью лаконично и интересно излагать исторический материал. Лидер нации уже не первый раз поднимает вопросы восстановления исторической памяти и формирования исторического сознания. Историческая память расценивается Елбасы как цементирующий фактор сплоченности и взаимопонимания.
Национальное, духовное, нравственно-эстетическое наследие казахского народа может и должно объединить конструктивные силы общества и направить их на возрождение истинно народных и вечных ценностей, таких как долг, честность, справедливость, сострадание и патриотизм.
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