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На встрече с будущим

В Северо-Казахстанском государственном университете имени Манаша Козыбаева состоялась встреча студентов с редакторами городской и областных газет.
 На ней были шеф-редактор областной общественно-политической газеты "Северный Казахстан" Назгуль Испанова, редактор областной газеты "Солтүстік Қазақстан" Ербахыт Амантай, редактор городской газеты "Проспект-СК" Юлия Пронина и студенты 1-3 курсов кафедры "Журналистика".
Редакторы рассказывали о своей работе, давали полезные советы, которые определённо помогут будущим , журналистам, делились собственным опытом.
Будущему журналисту важно услышать слова наставления настоящего профессионала своего дела.
"В каком направлении работать?", "О чем писать?", "Как научиться оттачивать свои навыки?". Мы, студенты этой специальности, очень часто задаемся такими вопросами. И в их решении нам нужны советы.
После того, как нам рассказали об этой профессии, несомненно, у нас ещё больше загорелись глаза. Ведь это такая интересная профессия! Это даже не профессия, а состояние души. Творческое, активное и яркое.
Также нам сказали, что у нас всегда есть возможность публиковать свои статьи, присылать их в редакции. Это прекрасно, что у нас будет больше практики!
 Запомнились слова Ербахыта Амантая: "Важно сейчас уже иметь опыт, желание работать и публиковаться именно сейчас, а не потом, когда вы получите диплом".
Шеф-редактор газеты "Северный Казахстан" Назгуль Испанова сказала, что лучше сейчас определиться с тем, о чем мы будем писать, в каком направлении: политика, социальная жизнь, культура, спорт, криминалистика или что-то другое. Если мы определимся с этим выбором сейчас, то нам будет легче потом, в работе.
Юлия Пронина, редактор "Проспекта-СК" привела в пример интересное сравнение: диплом - это наш кусок хлеба. Если мы не будем использовать свои знания, умения в будущем, то этот кусок хлеба станет сухарем. Или же он станет кусочком свежего хлеба, если мы сумеем найти свое призвание, профессию, свое место в жизни.
Такие встречи с профессионалами очень полезны, они мотивируют нас получать глубокие знания и стремиться к тому, чтобы быть полезными обществу.
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