Александр Зель, первый заместитель председателя Северо – Казахстанского филиала «Болашак» партии «Нұр Отан»
 «Арман» приглашает на танец

Волшебство танца теперь доступно и ребятам, жизнь которых осложнена нарушением опорно-двигательного аппарата.
Об этом и многих других вариантах преодоления ограничений, вызванных коварным недугом, мечтал Шамиль Тауфикович Шакшакбаев, по инициативе и при решающем участии которого почти 20 лет назад в Петропавловске была открыта школа-интернат для детей с поражением опорно-двигательного аппарата, для детей на инвалидных колясках. Сам инвалид первой группы, Шамиль Тауфикович активно занимался спортом и старался увлечь им своих воспитанников. Результаты этого важного, благородного дела снова и снова убеждают в том, что он достиг желаемого. Вот и свежий пример. В преддверии Дня Первого Президента РК в Петропавловском детском центре социального обслуживания «Арман» - так теперь называется интернат Шамиля Тауфиковича - с большой радостью отмечено еще одно свидетельство воплощения мечты его создателя. Таким свидетельством стала подаренная «Арману» коляска, на которой можно заниматься спортивными танцами.
[bookmark: _GoBack]Многие выпускники данного центра увлечены спортом и добились успехов на чемпионатах Казахстана и международных соревнованиях по пауэр-лифтингу, легкой атлетике, гонках на колясках. И нынешние воспитанники продолжают его традиции. Хороший пример в этом являет Сандугаш Молдагалиева - дважды чемпион Казахстана по лыжным гонкам среди людей с ограниченными физическими возможностями.
А недавно в центре социального обслуживания «Арман» начали осваняли участие в Первом международном турнире по паратанцам в Алматы. Они стали бронзовыми призерами.
Во время подготовки к турниру Тамерлан и Сандугаш репетировали свой танец на обычных инвалидных колясках, которые не позволяли им показать все свои способности. И вот теперь у ребят появится уникальная возможность заниматься паратанцами профессионально.
По просьбе ребят из центра преподаватель СКГУ им. М.Козыбаева, неоднократный участник Паралимпийских игр Евгений Петрович Тетюхин и заведующая кафедрой «Ассамблея народа Казахстана» СКГУ им. М. Козыбаёва Людмила Александровна Гривенная обратились в общественную приемную филиала «Болашак» партии «Нұр Отан» с просьбой помочь в приобретении специальной, так называемой активной инвалидной коляски. Сотрудники аппарата филиала много поработали, организовав поиск средств для приобретения ее. На обращение откликнулось петропавловское ТОО «ПВЗ БН». Это один из примеров конкретного делового сотрудничества партии «Нұр Отан» с производственниками, с населением.
В преддверии Дня Первого Президента РК центр «Арман» вместе с работниками филиала «Болашак» посетили преподаватели и студенты СКГУ. Они вручили детям подарок - активную коляску для занятий спортивными танцами. Директор центра Татьяна Александровна Лузакова выразила признательность представителям партии и спонсорам за доброе и чуткое отношение к детям с ограниченными возможностями.
Теперь в планах ребят - только победа!
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