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[bookmark: _GoBack]
Был персонаж старого кино - «человек с ружьём». Пафосом будущего веяло от него. Хотя после и была гражданская война, но он же в 1941 году  заслонил Родину от чумного запада. А к тому, кто с пилой набрасывается I на деревья, само слово человек не лепится. Я-то хотел поначалу назвать статью: «Человек с пилой». Нет, не лепится - варвар или вандал вернее.  Ясно, что им кто-то руководит, а кто-то и призывает. Они-то кто? О них речь.
Мне стало плохо, сердце прихватило (да и не мне одному). Больно душе от того, что во дворе нашего дома (улица Мира, 123), прямо под окнами, бездумно, ни с того ни с сего покрутили деревья. Без санкций сверху или собрания жильцов и протокола с их согласием. Просто взяли и порезали в хлам крепкие ивы и клёны.
Одно дело большая реконструкция улиц города. В её итоге виден замысел и разум архитектора. А здесь ни смысла, ни резона: издевательство и только. Да ещё и на наши деньги. И было так гадко, что жить не хотелось. Неужели, Господи, мы заложники у дураков и злодеев? А деревья, они такие славные.
ПОХВАЛА ДЕРЕВУ
Да, деревья не вопиют о зле. Но и не молчат. Они говорят с душой тех, у кого она есть. Как славно они шелестят под свежим ветерком вечером, как мирно беседует с ними и с нами дождь после зноя. Они дают нам благословение тени в жару и умеряют ветер в морозы. Наш город северо-южный. Северный он зимой, а южный летом. Это называют климатом. Без тени просто больно от Солнца. Как же без деревьев? Они привечают птиц, которые нам дороже варваров и вандалов. Летом синицы и снегири в лесу, а осенью вернутся на наши деревья. Это лирика. Но есть и проза. Считайте сколько пользы человеку от дерева!
Деревья в городе очищают воздух от вредных газовых примесей. Они же поглощают огромное количество пыли и сажи. Вспомните, как резко меняется вкус воздуха весной с появлением листвы и травы. Деревья продуцируют массу отрицательных ионов - облагораживают воздух. У кого не болела голова? Так вот эти ионы - лучшее лекарство. Деревья увлажняют воздух, а фитонциды листьев уничтожают микробов и бактерии. Они дают нам кислород - основу жизни. Охлаждают здания летом и обогревают зимой. Деревья участники игр детей, а взрослым радуют глаз и душу. Деревья – дом и убежище для птиц небесных. Итого 11 плюсов! Кто покусится на них? Злодей или безумец!
ГУБИТЕЛИ ДОБРА
Явные злодеи в наше время не видны: трусоваты они - опасаются полиции. Тех же, кто не в ладах с умом и совестью, всегда было и будет много. Несколько лет назад друг и коллега просил написать, как изувечили площадь перед школой №2. возмутило его, как покромсали деревья. Автора погрома просил не называть. Её «инновация» состояла в создании макета пустыни: побелила пеньки, поверх надела тазики. Фанфары: мемориал глупости готов! Да и убыла в Россию - там деревьев больше! Слава Богу, сейчас у школы выросли берёзки.
Вот и двор нашего дома 123 по улице Мира посетила беда. И у нас есть свой начальник, которого посещают инициативы. А как же? Хочется спросить таких лиц словами Василия Алибабаевича: «У тебя папа, мама был? - Был. - Тогда зачем ты такой злой? Зачем, как собака?». Чего Бог не дал? С виду вовсе не злодей, человек работящий. Возможно, её подстрекали иные из жильцов. Возможно. Но идти на поводу у людей недалёких, значит уподобляться им!
Ты же власть: «А вякнет кто? Загони подлавку!». Эта славная цитата уместна, поскольку нельзя нарушать правила. Вопросы о жизни деревьев во дворах решаются только общим собранием жильцов. Нет решения - не трогай. Это объяснил нам знакомый добрый председатель КСК. Впрочем, умилосердися, Господи,'о "грешных. Вот ведь и глупость грех: некоторые считают, что опиливать верх не во вред дереву. Однако, остаётся зияющая рана, открытая всему - дерево медленно умирает. Зачем мозги, если ими не пользуются?!
Часто деревья нагло губят и владельцы магазинчиков - пилят, чтобы «сияли» вывески. К счастью есть и обратные, благие примеры. Это магазин «Дубрава» на улице Мира, названный в унисон с растущим рядом мощным благородным деревом, и кафе «Сад» в Черемушках, бережно вписанное в зелень, и огромные тополя напротив «ЦОТа», возле исторического 25-го магазина. Есть благородство в душах!
ВСТАТЬ НА ЗАЩИТУ ДЕРЕВА
Давно день города прошёл, лето прошло, и форум прошел. Но нельзя бездействовать. В прямом смысле, сколько дров уже наломали? В прошлом начальство края розгой вразумляло взрослых за порчу деревьев. А если дел натворил малец, то секли папашу. За его воспитание. Это"подействовало, и край озеленился, расцвёл. Как вернуть былое? Есть общественное мнение. Сам Президент садит, а не пилит деревья. И надо помочь ему в благом деле - защитить то, что уже растёт. Защитить конкретно - системой наказаний за порчу деревьев. Это обращение к работникам акиматов, депутатам, к Ассоциации народов Казахстана - к нашей власти и к нашим единомышленникам.
Многое могут и юристы. Среди них есть люди высокой чистоты души. Как остро, например, переживает такие безобразия мой добрый знакомый Александр Зенковский. Может, пора развить прецедент возмещения морального ущерба от лиц, уродующих наш дом, наш город. Почему должны страдать наши сердца от глупости и бессердечия злых и неправых. Пусть они ответят хотя бы материально.
Этим летом в центре Алматы уничтожили четыре огромных дерева. И ведь полиция задержала виновных по просьбе неравнодушных горожан. А депутаты в Астане предложили наказывать губителей деревьев конкретнее: свёл дерево незаконно - высади и обиходь 50 вместо него.
Это дела стоящие и реальные. Хотелось бы этой нотой надежды на торжество добра и правды завершить реквием о деревьях, как и положено на поминках о наших верных друзьях, погибших весной и летом этого года и продолжающих гибнуть и зимой.
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