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Свой учебник о родном крае
 
Об истории и красотах малой родины североказахстанские школьники теперь будут узнавать на занятиях по краеведению. Для этого разработали учебное пособие интегрированного курса. Примечательно, что его авторами являются местные исследователи. На прошлой неделе во Дворце школьников методисты, учителя-практики общеобразовательных школ и представители родительской общественности вместе с творческой группой разработчиков обсудили содержание нового учебника.
Новая дисциплина будет формировать у школьников, в частности, учеников 5-7 классов, причастность к истории своих предков, заставит задуматься о прошлом и настоящем, познать свои корни, познакомит с людьми, трудившимися на благо области. А учебник «Краеведение» поможет им преуспеть в этом.
- Главной задачей новой дисциплины является воспитание общеказахстанского патриотизма -это и главная миссия нашего учебника. В нём отражение нашли сразу несколько предметов: история и география Казахстана, казахская литература, музыка, - рассказала руководитель областного управления образования Гульмира Каримова. - Учебник «Краеведение» очень актуальный, издаётся в рамках реализации программы «Рухани жаңғыру» и статьи «Семь граней Великой степи». Для нас сегодня - большое новшество, хорошее событие, ведь он написан авторами нашей области. Мы должны этим гордиться.
[bookmark: _GoBack]Над разработкой учебного пособия трудились больше года. Его авторы - заслуженный деятель Казахстана, кандидат филологических наук, профессор СКГУ Заркын Тайшыбай, доктор исторических наук, профессор СКГУ Акмарал Ибраевд и кандидат исторических наук, директор областного государственного архива Сауле Маликова. Они уверены, что введение данного предмета - событие нужное и своевременное.
Как рассказал Заркын Тайшыбай, учебник «Краеведение» создавался отдельно на казахском и русском языках. Это позволило учесть все особенности каждого языка и более доступно донести информацию до школьников. Он также отметил, что главной целью учебного пособия, конечно, является формирование знаний о географических, исторических, культурных и природных факторах родного края, однако, помимо прочего, ставить акцент необходимо и на воспитании любви к Отчизне, бережного отношения к родной земле.
- Для нас эта работа была большой честью и огромной ответственностью.  Само название «Өлкетану» («Краеведение») - святое. Все усилия были направлены на то, чтобы донести до наших детей, что такое Родина, - признался Заркын Сыздыкович.
Сауле Маликова же отметила, что составленный ими учебник представляет собой уникальный сборник дополнительных материалов по истории североказахстанского края, которых, возможно, даже взрослые не знают.
- Мы очень рады тому, что наша работа наконец-то презентуется. Содержание и программа учебника были разработаны Национальной академией образования. Мы придерживались строгих критериев. Он не дублирует содержания учебников по истории Казахстана, географии и казахской литературе, а даёт дополнительные знания об истории края. Учебник прошёл множество экспертиз, - рассказала Сауле Зейнуллиновна.
Добавим, что учебное пособие «Краеведение» издано на бюджетные средства тиражом около 5,5 тысячи экземпляров. В нём собрано множество архивных материалов, свидетельствующих об исторической ценности Северо-Казахстанской области. Заниматься по новому учебнику школьники начнут уже в третьей четверти текущего учебного года. Авторы уверены, что программа будет интересна как детям, так и их родителям.
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