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Песни Магжана прозвучали в Париже

В этом году отмечается 125-летие со дня рождения одного из основателей новой казахской литературы, педагога, публициста, деятеля партии «Алаш» нашего земляка Магжана Жумабаева.
В связи с этим во всем тюркском мире 2018 год объявлен Годом Магжана Жумабаева, что является большой гордостью для всего
казахского народа.
В феврале в городе Анкаре по инициативе международной организации «Тюрксой» проведено торжественное открытие Года Магжана Жумабаева, в котором приняла участие делегация Северо-Казахстанской области. В Кечиоренском районе города Анкары был торжественно открыт барельеф Магжану Жумабаеву.
Большим культурным событием стал прошедший 30 апреля в Париже в штаб-квартире ЮНЕСКО международный форум по теме «Рухани жаңғыру и культурное наследие: тюркский язык: из прошлого в будущее», посвященный юбилею великого поэта.
Проведение 125-летия нашего великого земляка на уровне ЮНЕСКО - это радость и честь не только для Казахстана, но и для всех тюркоязычных стран.
Перед началом форума участники возложили цветы к памятнику известного общественного и политического деятеля Мустафы Шокая, находящегося в Париже.
Проведенное по инициативе Международной тюркской академии в штаб-квартире ЮНЕСКО в Париже мероприятие к юбилею поэта Магжана Жумабаева стало продолжением духовного возрождения нашей страны на международном уровне.
В начале форума Посол Казахстана во Франции Жан Галиев передал участникам собрания приветственный адрес Главы государства Н. А. Назарбаева.
В мероприятии приняли участие ученые, деятели культуры, общественные деятели, политики и дипломаты из США, Германии, Китайской Народной Республики, России, Турции, Казахстана, Киргизии, Монголии и других стран.
Магжан широко признан знатоками тюркоязычной поэзии. Переводы его стихов сегодня притягивают миллионы любителей словесности к чистому роднику его внутреннего мира.
Профессор Университета штата Мичиган Тимур Кожаоглы представил свою книгу «Магжан - поэт пламени, свободы и любви». В книге представлен перевод 16 стихов поэта на английский язык. В своем выступлении Тимур Кожаоглы отметил: «Магжан Жумабаев, без сомнения, является великим представителем казахской поэзии 20 века. Мировое сообщество должно продолжить изучать поэзию Магжана, поскольку его труды до конца не изучены».
Международной Тюркской академией был презентован сборник избранных сочинений Магжана, переведенный на 9 языков мира.
В будущем Международной Тюркской академией планируется вывести в свет сто новых имен тюркского мира, где творчество нашего земляка Магжагна Жумабаева займет свое достойное место.
Приветственный адрес акима нашей области Кумара Иргебаевича Аксакалова участникам международного форума был зачитан с трибуны ЮНЕСКО и вручен послу Казахстана во Франции. Представителями нашего региона была организована выставка книг и документов о Магжане.
Все вышеназванные мероприятия получили большой резонанс и были широко освещены в международных и республиканских средствах массовой информации.
 В ходе работы международного форума тюркскими братьями горячо поддержан вопрос о переходе казахского языка на латинскую графику. Эту новость они воспринимают как положительную, и выразили надежду, что этот шаг будет еще больше способствовать духовному сближению наших народов. И надемся, что ряды тюркской молодежи, желающих изучать творчество Магжана в подлиннике, будут пополняться.
Стартовавшие в Анкаре, продолженные в Париже, юбилейные торжества будут продолжены у нас регионе в июне, в канун юбилея поэта.
В рамках реализации программы «Tyғaн жер» главой региона утвержден план мероприятий по пропаганде жизни и бесценного наследия нашего великого земляка Магжана Жумабаева, полным ходом идет подготовка к юбилейным мероприятиям в нашей области.
25 июня в СКГУ имени Манаша Козыбаева пройдет Международная научно-практическая конференция «Мағжан Жұмабаевтын, мұрасы және руханият» с участием отечественных и зарубежных ученых.
Празднование будет продолжено республиканским фестивалем искусств «Мағжан көктемі («Весна Магжана») с участием известных отечественных деятелей культуры и искусства.
В эти дни в наш регион съедутся родственники поэта и представители интеллигенции из Азербайжана, Турции, Кыргызстана, России, США и других стран, которые занимаются исследованием его творчества.
Также планируется проведение республиканских Магжановских чтений среди учеников общеобразовательных школ, соревнований по национальным видам спорта и других масштабных мероприятий.
В год Магжана Жумабаева на повестке дня также стоит вопрос о присвоении имени великого земляка улицам, населенным пунктам, учреждениям образования и культуры.
Планируется выпуск сборника с неизданными ранее произведениями. Монетный двор Республики Казахстан планирует выпуск юбилейной медали. Проработан вопрос с АО «Казпочта» по выпуску юбилейной почтовой марки.
Гости посетят Родину поэта - село Сарытомар района Магжана Жумабаева и ознакомятся с его музеем.
Магжан поднял национальную поэзию до мировых высот. Литературное наследие Магжана Жумабаева выдержало испытание временем, оно органически вошло в историю казахской поэтической культуры, составив наряду с творчеством других классиков ее неотъемлемую часть.
Празднование 125-летия Магжана Жумабаева будет способствовать дальнейшему изучению, сохранению и пропаганде историко-культурного наследия казахского народа, патриотическому воспитанию подрастающего поколения, увековечению имени выдающегося земляка, внесшего бесценный вклад в развитие литературы и культуры страны, повысит интерес граждан к изучению казахской литературы, послужит укреплению духовно-культурной консолидации общества.
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