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В стенах Северо-Казахстанского государственного университета им. Манаша Козыбаева открылся проектный офис «Erasmus+». Программа Европейского Союза позволит нашим студентам, преподавателям и ученым приобрести новые знания, зарубежный опыт и лучшую практику, а также сформировать профессиональные компетенции в дополнительных сферах.
За последнее время университет провел большую и результативную работу по интернационализации образования. Руководство вуза заключило более 150 договоров о сотрудничестве с организациями и вузами 30 стран. С 2017 года пять зарубежных специалистов проработали в СКГУ в качестве топ-менеджеров. За последние пять лет около двухсот студентов приняли участие в программе академической мобильности, получив возможность поучиться в зарубежных вузах. Сегодня в вузе получают образование двести тридцать иностранных студентов. В текущем году в рамках международного сотрудничества ученые СКГУ выполняли семь научных проектов.
На торжественном открытии проектного офиса «Erasmus+» ректор Северо-Казахстанского государственного университета имени М. Козыбаева Серик Омирбаев подчеркнул, что участие в программе Европейского союза дает огромный потенциал студентам, преподавателям и ученым вуза.
- С 10 по 12 октября во всем мире проводится глобальное мероприятие Erasmus Days-2019, и наш университет тоже стал частью этой инициативы. Учитывая рост активности и перспективы СКГУ в проектах «Erasmus+», мы увидели необходимость создать место, где рабочие группы проектов смогут обсуждать новые идеи, моделировать свою деятельность, решать проблемные вопросы и развивать проекты. И сегодня, в день Эразмуса, мы открываем наш проектный офис! - отметил С. Омирбаев.
По словам ректора СКГУ, программа «Erasmus+» направлена на развитие системы образования, профессионального обучения, молодежной политики и спорта. Она оказывает финансовые возможности для сотрудничества между странами Европы и странами-партнерами по всему миру. В рамках первого направления программы будет осуществляться международная кредитная мобильность - краткосрочное обучение и стажировка в Европе сроком от трех до двенадцати месяцев. Второе направление - магистерские степени «Эразмус Мундус». Благодаря этому магистрант может обучаться в двух и более вузах разных стран. Направление «Жан Моне» поддерживает исследования в области проблематики Европейского Союза. К последнему направлению программы относится повышение потенциала высшего образования. Это финансирование проектов, ориентированных на достижение долгосрочного влияния на вузы и системы высшего образования стран-партнеров.
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