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Спасибо, что подарили детям радость!

С 2010 года преподаватели и студенты кафедры «Специальная и социальная педагогика» проводят в СКУ им. М. Козыбаева благотворительную акцию «Подари ребенку радость». В этом году оно стало традиционным мероприятием.
В фойе 5 корпуса вуза организаторы вместе с отрядом волонтеров «Ашық  жүрек» развернули ярмарку с кулинарными изделиями, выпечкой, напитками, вареньем и мёдом. Участники акции подготовили на продажу картины, вязаные вещи, поделки, аксессуары и другие изделия ручной работы. Помимо покупок, желающие могли оставить пожертвования в специальных баночках. Красочная ярмарка сопровождалась играми, танцами, песнями, которые исполняли сами студенты. Кроме того, на «Стене пожеланий» участники могли оставить послания для детей с трудной жизненной историей.
Акция собрала немало неравнодушных, готовых поделиться средствами с нуждающимися. Ни один учащийся образовательных программ «Дефектология» и «Социальная педагогика и самопознание» и преподаватель кафедры «Специальная и социальная педагогика» не остался в стороне, каждый вложил частичку себя в благотворительную акцию!
В итоге было собрано около 60 тысяч тенге, которые организаторы и участники акции коллективно решили направить в дошкольные группы КГУ "Областная специальная (коррекционная) школа - интернат для детей с нарушением слуха". Объект для благотворительности выбрали не случайно, ведь будущие дефектологи, логопеды и социальные педагоги проходят практику именно в этом учреждении.
[bookmark: _GoBack]Преподаватели кафедры «ССП» и студенты вуза вручили учащимся школы-интерната памятные подарки, а их педагогам - звуковые игрушки для работы на развитие слухового восприятия у детей с нарушением слуха. Радует, что такие мероприятия в нашем вузе не редкость. Они полезны не только детям, но и самим студентам, помогают воспитывать в них доброту, сопереживание, милосердие, стимулируют активно участвовать в поддержке людей с особыми образовательными потребностями. Хочется сказать всем ребятам: «Большое спасибо за этот подарок! Вы сделали хорошее дело!».
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