
Презентованы 18 книг
в рамках проекта «100 новых учебников на казахском языке»     

В рамках проекта «100 новых учебников на казахском языке» в Северо-Казахстанском государственном университете имени М. Козыбаева   состоялась презентация 18 книг по гуманитарным предметам.
Как отметил заместитель акима области Мадияр Кожахмет, 18 книг на казахском языке в новом учебном году должны войти в программу обучения в университете.
-На первом этапе проекта переведены всемирно известные 18 учебников, из этого числа 16 переведены с английского языка. Кроме этого, одна книга переведена с французского, другая - с русского языка. Большая часть переведенных книг издана по экономике, - сказал Мадияр Кожахмет.
По словам руководителя управления по вопросам молодежной политики СКО Ирины Тухватулиной, новые учебники призваны поднять развитие гуманитарного знания и науки страны, а также способствовать формированию собственной школы научного перевода с языков оригинала на казахский язык.
-Сегодня мы презентуем книги, которые были уже переведены на государственный язык за период реализации программы. Книги охватывают широкий спектр научных знаний включая сферы философии социологии, психологии языкознания и другие, - отметила Ирина Тухватулина.
Проект открывает возможности для отечественного высшего образования познакомиться с лучшим мировым опытом и достижениями стандартов университетов мирового уровня. На сегодня в СКГУ поступили порядка трех с половиной тысяч экземпляров по 18 книгам по социологии, философии, психологии, культурологии, истории и политологии.
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