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Большая мечта: астрономы в поисках жизни во Вселенной

«Человеку нужен человек. Ему нужно зеркало.'.», - эти слова из знаменитого фильма «Солярис» питают надежду, с которой астрономы вглядываются в космос. Уже открыты тысячи планет у дальних звёзд, но никакие телескопы не позволяют разглядеть на них сады и города «зелёных человечков». Учёные пока лишь выясняют условия, подходящие для жизни в иных мирах.
 Условия для углеродно-водной формы жизни
Разговор начнём с условий зарождения и поддержания углеродно-водной формы жизни. Что значит углеродно-водная? Дело в том, что известные нам формы живой материи имеют основой ключевой элемент - углерод, тот самый из которого сделан грифель карандаша или бриллиает в колечке.
[bookmark: _GoBack]Главное свойство углерода - способность вступать в сложные соединения с другими атомами (прежде всего с водородом) - породило разнообразие жизни. Ныне популярна теория зарождения жизни на Земле в первичном морском «бульоне», образовавшемся 4 миллиарда лет назад. Затем процесс биоэволюции породил мириады форм жизни. Ясно, что искать жизнь вне Земли надо там, где условия схожи с земными. Первым делом учёные выделяют область пространства близ звёзды, отмеченную благоприятными тепловыми условиями для жизни земного типа. Её назвали зоной обитаемости. Пригодность планеты для жизни определяется и наличием плотной атмосферы с химическим разнообразием (молекулы на основе Н, С, N, О, S и Р), а, главное, присутствием воды в жидкой форме. Вода - универсальный растворитель и транспортная среда для обмена веществ, отсюда и название жизни: углеродно-водная.
Астрономы уже открыли тысячи экзопланет (планет у других звёзд). На них. и пытаются
найти долгожданную жизнь. Одним из самых громких открытий стала находка семи планет, вращающихся вокруг звезды Trappist-1 (созвездие Водолея), в 2016 году. Три из них находятся в зоне обитаемости. Открытие породило всплеск энтузиазма! Но вдруг выяснилось, что звезде свойственны мощные вспышки, которые могут сделать условия на планетах губительными для жизни на них. Другим кандидатом на роль колыбели жизни стала экзопланета Kepler 438b. У неё самый высокий показатель индекса обитаемости - 0.88 (при максимуме равном 1.00). Обнаруженная в 2015 году, эта планета обращается вокруг Красного карлика (звезды меньше и холоднее Солнца) и размером немного превосходит Землю. Сама звезда расположена в созвездии Лиры на удалении в 470 световых лет от Земли. Масса планеты чуть больше земной, а температура на поверхности может варьироваться от 0 до 60 градусов Цельсия.
ПРИ ВЫСОКИХ ТЕМПЕРАТУРАХ
Итак, главное условие существования углеродно-водной жизни - температура окружающей среды. Её нижний предел равен - 20 градусов Цельсия, ниже него даже одноклеточные организмы обезвоживаются и превращаются в стеклообразную массу. С другой стороны есть микроорганизмы, способные жить и развиваться при температуре +122 градуса Цельсия, это температурный максимум для жизни.
Вот вопрос: можно ли встретить жизнь за пределами этого диапазона? Наука дает ответ, скорее, положительный. Но это будет жизнь, основанная уже не на углероде, а на других элементах. При высоких температурах ими могут быть кремний и кислород. Кремний находится в той же группе периодической системы, что и углерод; их свойства схожи. При этом силиконы — полимеры, включающие цепочки, чередующихся атомов кремния и кислорода, более жаропрочны. Такая форма жизни могла бы появиться на планетах с температурой, превышающей земную. При этом роль универсального растворителя должна играть не вода, а соединения с высокой температурой кипения. Так, соединения кремния стабильны в серной кислоте, то есть в условиях, сходных, например, с венерианскими.
ПРИ НИЗКИХ ТЕМПЕРАТУРАХ
А как же низкие температуры? Альтернативой воде для строительства жизни предлагается аммиак. Ученые считают возможной биохимию на основе азотно-водородных соединений, которые используют аммиак как растворитель. Любые формы жизни на основе аммиака должны существовать при низких температурах, когда он имеет жидкую форму. Твердый аммиак плотнее жидкого, поэтому нельзя остановить его замерзание при охлаждении. Для одноклеточных организмов это не проблема, но гибельно для многоклеточных. И всё же не исключена возможность существования аммиачных организмов на холодных планетах Солнечной системы, включая газовые гиганты типа Юпитера.
ПРИ ВЫСОКИХ ДАВЛЕНИЯХ
Но кроме температуры есть и давление. Во Вселенной немало мест, где давление (атмосферы или океана) много превосходит земное. Это тоже фактор биоэволюции. Исследователь феномена жизни Артём Оганов доказал, что при высоких давлениях азот и водород образуют стабильные, сложные и необычные соединения - полимеры азотоводородов. При этом их химия по разнообразию превосходит химию углеводородных соединений. Нужные условия можно найти в недрах планет-гигантов - Юпитера и Сатурна, Урана и Нептуна.
Может, стоит искать жизнь не на краю Вселенной? Совсем рядом есть планеты с такими условиями. Так, Уран и Нептун имеют атмосферы, состоящие из водорода, гелия и метана, и твёрдое ядро в центре. Между ядром и атмосферой находится жидкая мантия, состоящая из воды, аммиака и метана. В её-то глубинах может происходить образование экзотических азотоводородов и более сложных соединений. Это позволяет резко расширить «зону обитаемости» вокруг нашей или другой звезды за пределы, пригодные для хрупкой углеродной жизни.
СЕМЕНА ЖИЗНИ, ЖИЗНЬ В ВАКУУМЕ
Особенно важным вопросом для науки всегда было происхождение первичных форм живой материи. Действительно ли она может возникать только на планетах? Неожиданным открытием в астробиологии (наука о жизни во Вселенной) стала возможность синтеза простейших «деталей» жизни в самом космосе. Оттуда они могли попадать на планеты в готовом состоянии в метеоритах. Твёрдо доказано, что органические молекулы в изобилии присутствуют в межзвездном газе. Как они образуются? На Земле для химического синтеза используются специальные установки, обеспечивающие достаточно высокие плотности и температуры.
Но «космический реактор» -холодный и разреженный - работает по-другому. Здесь главным фактор - время. Учёному нужно получить результат быстро. Природа не спешит. Синтез межзвездной органики занимает сотни тысяч и миллионы лет. Но даже для медленных реакций нужен катализатор. В облаках газа его роль играют космические лучи. Ионизируя атомы и молекулы, они включают цепь превращений, в их ходе углерод, азот и кислород «прицепляют» к себе атомы водорода, образуя простые молекулы. Далее синтез идет легче. Молекулы присоединяют к себе новые атомы водорода, соединения усложняются все более, в итоге превращаясь в «детали» для синтеза органики. Наряду с космическими лучами, дающими старт химическим реакциям, катализаторами межзвездного органического синтеза являются частицы пыли. Они не только защищают внутренние части молекулярных облаков от губительного ультрафиолета, но и обеспечивают поверхность для эффективного «производства» многих неорганических и органических молекул.
Естественно спросить, как далеко мог зайти такой синтез на допланетном уровне? Что, если с метеоритами на Землю попали не «детали» для зарождения жизни, а сама жизнь?
Если принять это, то нужно считать, что жизнь возможна во многих местах Вселенной, и не факт, что это должны быть планеты. «Жилым» местом может быть знаменитая туманность Ориона - гигантский газово-пылевой комплекс, расположенный по небесным меркам вблизи от нас. Органические молекулы в ней давно найдены методами радиоастрономии. А сейчас наука приблизилась к обнаружению в ней следов про-тоорганизмов.
Кроме нашей Галактики такие же области есть и в Туманности Андромеды - гигантской спиральной галактике в Местной группе. В ней около 500 миллиардов звезд - вдвое больше, чем в Млечном Пути. Астрономы нашли в ней и космические облака с органическими молекулами. И здесь тоже может быть жизнь?! Таким образом, поиск жизни во Вселенной - не пустое занятие. Пока сделаны первые шаги. Приближается время ответа на вопрос: одиноки ли мы во Вселенной?» Быть может, и нам с вами удастся взглянуть в то странное «зеркало», в котором мы по-новому увидим себя!
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