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ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНЫҢ БІЛІМ ЖӘНЕ ҒЫЛЫМ МИНИСТРЛІГІ
МАНАШ ҚОЗЫБАЕВ АТЫНДАҒЫ 
СОЛТҮСТІК ҚАЗАҚСТАН МЕМЛЕКЕТТІК УНИВЕРСИТЕТІ

АҚПРАТТЫҚ ХАТ

Құрметті әріптестер!

Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан мемлекеттік университеті 2020 жылдың  15 мамырында Абай Құнанбаевтың  175 жылдығына арналған «Ұлы Абай мұрасы және әлемдік өркениет»  атты Халықаралық ғылыми-тәжірибелік онлайн-конференция өткізеді. 
Конференцияның мақсаты – Абай Құнанбаевтың өмірі мен шығармашылығына қоғам назарын кеңінен аударту, патриотизмге тәрбиелеу. 

Конференция жұмысы келесі бағыттар бойынша жоспарлануда:

1. Абай мұрасы және ХХІ ғасырдағы жаңа Қазақстан.
2. Қазақ және шетел тілтанымында Абай мұраларының зерттелуі.
3. Еліміздің білім беру жүйесінде Абай мұрасын оқыту.
Конференцияның жұмыс тілдері: қазақ, орыс, ағылшын.
Конференцияға қатысу үшін өтініш және баяндама мәтіні (қоса берілген талаптарға сәйкес ресімделген)  және  конференцияны ұйымдастыру және баспа шығындарын өтеу үшін 3000 (үш мың) теңге мөлшерінде тіркеу жарнасы ұсынылуы қажет. ТМД және РФ қатысушылары үшін жарна төлем  жүргізу кезіндегі  ХВҚ курсы бойынша жүзеге асырылады. Баяндамаларды 2020 жылдың 10 мамырына дейін электронды нұсқада         Е-mail: oonm_dn@mail.ru жіберу керек.
Телефон / факс: (8-7152) 49-37-79

Конференция материалдарын конференция аяқталғаннан кейін жариялау жоспарлануда.  
Ұсынылатын материалдың сапасына авторлар жауапты. Мәтін түпнұсқа болып табылады және редакциялауға жатпайды.
Ұйымдастыру жарнасын келесі деректемелерге аударуды сұраймыз: ЖИК КZ 938560000000013451, «ЦентрКредит банкі» АҚ Петропавл қ., БИК KCJBKZKX, коды 16, БИН 960340000702 төлем коды 859, төлем тапсырыстарында көрсетілуімен: «Аты-жөні, Ұлы Абай мұрасы».
Іссапар шығындары қатысушылар есебінен.
Хабарлама немесе баяндама мәтіні А 4 форматында орындалады, 5 беттен аспауы керек, Word редакторында, 12 шрифт (әдебиеттер тізімі үшін 10 шрифт), интервал 1.0, “Times New Roman” шрифт, бет ені бойынша туралау, барлық өрістер 25 мм, ӘОЖ көрсетіледі.
Жарияланатын материалдардың сапасын қамтамасыз ету және авторлық құқықты сақтау мақсатында келіп түскен барлық мақалалар антиплагиатқа тексеруден өтеді. Конференция материалдарының жинағы тікелей көшіру әдісі арқылы жасалады. Осыған байланысты, ғылыми мақалалар мұқият редакцияланған, жоғарыда көрсетілген барлық талаптарға сай түрде ұсынылуы тиіс. Ғылыми дәрежесі жоқ авторлар мақалаларына PhD докторы ғылымдарының немесе ғылым кандидатының рецензиясын қоса жіберу керек.
Көрсетілген мерзімнен кеш немесе талаптарға сай ресімделмеген материалдар қарастырылмайды және авторларға қайтарылмайды. 
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