Қазақстан Республикасының Білім және ғылым министрлігі
Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан мемлекеттік университеті

АҚПАРАТТЫҚ ХАТ  

Құрметті әріптестер!

Сізді Манаш Қозыбаев атындағы Солтүстік Қазақстан мемлекеттік университетінде 2017 жылдың 17 ақпанында өтетін М. Қозыбаев атындағы СҚМУ-дың 80 жылдығына арналған «Жаратылыстану және ауылшаруашылық ғылымдары саласындағы ғылым мен білімнің өзекті мәселелері» атты V халықаралық ғылыми-тәжірибелік конференцияның жұмысына қатысуға шақырамыз. 

Конференция жұмысы келесі бағыттар бойынша жоспарлануда:

1. Агроөнеркәсіптік кешенді дамытудағы ғылымның жетістіктері мен келешегі. 
2. Экология-географиялық зерттеулер. 
3. Табиғи қосылыстардың химиясы, технологиясы және медициналық аспектілері. 
4. Көп компонентті жүйелердің физика-химиялық аспектілері. 
5. ЖОО-да және мектепте білім беру үдерісін оңтайландыру. 
6. Өсімдік және жануарлар әлемінің биология-генетикалық зерттеулері. 

Конференцияның жұмыс тілдері: қазақ, орыс, ағылшын.
Конференцияға қатысу үшін өтініш және баяндама мәтіні (қоса берілген талаптарға 
сәйкес ресімделген)  және  конференцияны ұйымдастыру және баспа шығындарын өтеу үшін 3000 (үш мың) теңге мөлшерінде тіркеу жарнасы ұсынылуы қажет. ТМД және РФ қатысушылары үшін жарна төлем  жүргізу кезіндегі  ХВҚ курсы бойынша жүзеге асырылады. Баяндамаларды 2017 жылдың 01 ақпанына дейін электронды нұсқада жіберу керек.
Конференция материалдарынан еңбек жинағы басып шығарылады.  

Ұйымдастыру жарнасын келесі деректемелерге аударуды сұраймыз: ЖИК КZ 938560000000013451, «ЦентрКредит банкі» АҚ Петропавл қ., БИК KCJBKZKX, коды 16, БИН 960340000702 төлем коды 859, төлем тапсырыстарында көрсетілуімен: «Аты-жөні, Ғылым мен білімнің өзекті мәселелері».
Іссапар шығындары қатысушылар есебінен.
Материалдарды мына мекенжайға  жіберу керек:
150000,Қазақстан Республикасы, Петропавл қ., Пушкин  көшесі, 86,  СҚМУ, «Жаратылыстану ғылымдары және спорт» факультеті каб. №114б, 103(2 корпус)
[bookmark: clb790259]E-mail: abektemisova@mail.ru 
Тeлефон: +7 (7152) - 46-48-95, 49-40-42 (қосымша № 12-16, 10-37)
Хабарлама немесе баяндама мәтіні А 4 форматында орындалады, 5 беттен аспауы керек, Word редакторында, 12 шрифт (әдебиеттер тізімі үшін 10 шрифт), интервал 1.0, шрифт “Times New Roman”, барлық өрістер 25 мм, ӘОЖ көрсетіледі.
Конференция материалдарының жинағы тікелей көшіру әдісі арқылы жасалады. Осыған байланысты, ғылыми мақалалар мұқият редакцияланған, жоғарыда көрсетілген барлық талаптарға сай түрде ұсынылуы тиіс. Ғылыми дәрежесі жоқ авторлар мақалаларына (PhD) докторы ғылымдарының немесе ғылым кандидатының рецензиясын қоса жіберу керек.
Көрсетілген мерзімнен кеш немесе талаптарға сай ресімделмеген материалдар қарастырылмайды және авторларға қайтарылмайды. 
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