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ФГБОУ «Башкирский государственный университет»
Факультет философии и социологии 
Кафедра социологии и работы с молодежью

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

27 НОЯБРЯ 2020 ГОДА 
ПРОВОДИТСЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ 
«ЦИФРОВИЗАЦИЯ И ОНЛАЙН: НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ»
Формат проведения конференции – онлайн 

[bookmark: _GoBack]Студенческая конференция проводится в рамках всероссийской научно-практической онлайн-конференции с международным участием «Поколение Z в онлайн - пространстве: социальное поведение, ориентации, идентичность» 
Решение об отдельной студенческой конференции связано с тем, что продолжают поступать заявки на участие от студентов разных вузов страны. 
Целью студенческой конференции является изучение потенциала и дефицита человеческого, социального и культурного капитала молодежи, новых возможностей и вероятных угроз «цифровизации» и «онлайнизации» экономики, управления, политики, образования, науки, общения. 
К участию приглашаются студенты бакалавриата и магистратуры всех направлений подготовки. Рассчитываем на особое внимание к конференции со стороны студентов – будущих специалистов в области молодежной политики, социальной работы, социологии, экономики, педагогики, психологии, связей с общественностью, политологии, культурологии, философии, филологии и других отраслей профессиональной деятельности. 

Примерная тематика сообщений на студенческой секции 
(возможны и другие тематические направления)
1. Онлайн-образование: каким является он сегодня, и каким видится завтра. 
2. Домашний офис: что и как надо перестроить для эффективной удаленной работы? 
3. Вынужденная самоизоляция в условиях пандемии… Добровольная самоизоляция в обычных условиях?  
4. Как влияет онлайн на корпоративную, этническую и гражданскую идентичность человека? 
5. Цифровизация социальной памяти – насколько она надежна и долговременна? 
6. «Фотошоп» в конструировании идентичности в онлайн-пространстве: внешний вид и внутреннее содержание 
7. Образ будущего: и страх, и доверие? 
8. Профессиональные ориентации поколения в условиях цифровизации экономики
9. Какой язык, и каким он будет в будущем онлайн-коммуникации? 
10. Доверие и риски в цифровом обществе: модели поведения молодежи. 
11. Экстремизм в онлайн-среде. 
12. Социальная и моральная идентичность поколения в условиях пандемии.
13. Молодежь и Интернет: свобода или зависимость от всемирной паутины? 
14. Новости в Интернете: насколько критично воспринимается информация о событиях, связанных с Россией
15. Образы российской власти в средствах массовой информации и в общественном сознании молодежи: насколько они соответствуют друг другу?
Всем участникам будут вручены сертификаты участия. Тексты сообщений, выполненные в соответствии с требованиями к оформлению статей, будут опубликованы в электроном сборнике. Электронный сборник секции будет размещен на сайте БашГУ. Лучшие работы будут включены в основной сборник конференции и размещены в РИНЦ.

СРЕДИ ПОСТУПИВШИХ НАУЧНЫХ СООБЩЕНИЙ БУДЕТ ПРОВЕДЕН КОНКУРС РАБОТ, ВЫПОЛНЕННЫХ НА ОСНОВЕ СОБСТВЕННЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ
 
К конкурсу допускаются сообщения, в которых содержится анализ проведенных автором (авторами) интервью с молодыми респондентами (не менее 5 респондентов). Предпочтение будет отдано анализу данных глубинных интервью (что это такое, можно найти в Интернете). 
Из числа допущенных на конкурс сообщений жюри определит по одному победителю и по три призера в рамках тематических направлений конференции (в том числе новых, предложенных авторами). Каждому участнику конкурса будут выданы сертификаты, победителям и призерам – дипломы оргкомитета. Эти документы можно предоставить комиссиям для получения повышенной стипендии, при поступлении в магистратуру или аспирантуру. 
Планируется онлайн трансляция студенческой и «взрослой» конференций для аспирантов, молодых ученых, студентов социально-гуманитарных направлений подготовки вузов России и зарубежных стран (по заявкам организаций).

Время проведения – 27 ноября 2020 года в 12 часов московского времени. Ссылка для подключения будет отправлена на электронный адрес, указанный в заявке

Контактная информация
Почтовый адрес: 450076, г. Уфа, ул. К.Маркса, ¾, каб. 313, кафедра социологии и работы с молодежью БашГУ.
E-mail: generationconference@yandex.ru  

Условия участия
Для участия в работе конференции не позднее 10 ноября 2020 г. по электронной почте необходимо направить заявку на участие и текст выступления (статьи) в одном файле (Приложение 1). 
Тексты сообщений должны быть оригинальными, не должны быть опубликованы ранее. Все статьи будут проходить содержательную и редакционную экспертизу, а также проверку на неправомерные заимствования. Оригинальность текста должна составлять не менее 70%.
Организационный взнос за участие в конференции и публикацию статей не взимается.

Требования к оформлению статей в сборник

Оформление текста статьи: объем статьи – не более 6 страниц; параметры страницы –  формат А4, ориентация – книжная; везде используется шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14pt, междустрочный интервал – 1, все поля – 2 см, абзацный отступ 1,25 см, выравнивание по ширине, без автоматической расстановки переносов; указание УДК обязательно; после УДК следует ФИО автора (авторов) с указанием названия организации –места работы, должности, ученой степени, звания, далее дается название статьи с большой буквы строчными буквами, выравнивание по центру, между названием статьи и текстом – пустая строка. Далее дается аннотация объемом – не более 500 знаков и 5-7 ключевых слова. ФИО и данные об авторе (авторах), название статьи, аннотация и ключевые слова даются на русском и английском языках. Смотрите пример оформления статьи.
Оформление сносок: сноски на источники в тексте даются в квадратных скобках, где первая цифра означает номер цитируемой работы из списка литературы, вторая – номер (номера) страниц  [3, с. 255-256]. 
Оформление списка литературы: список литературы приводится в конце текста в алфавитном порядке, в него включаются только источники, на которые в тексте статьи есть ссылки; сначала указываются русскоязычные источники, затем иностранная литература. Шрифт Times New Roman 14pt через 1,0 интервал, без переносов, выравнивание по ширине. Автоматическая нумерация не допускается. 
Оформление таблиц и рисунков: название и номер таблицы указываются над таблицей, выравниваются по центру; название таблицы и текст в таблице оформляются шрифтом Time New Roman 12pt (возможно 10pt), полужирным, без переносов, выравнивание в заголовках – по левому краю; в ячейках – по центру или ширине. При разрыве таблицы на следующей странице указывается «Продолжение таблицы» или «Окончание таблицы», номер. Шрифт Times New Roman 12pt, без переносов, курсив, выравнивание по правому краю. Под таблицей желательно указать источник данных.
Рисунки делаются в черно-белом формате. Название и номер рисунка указываются под ним. В названии рисунка указывается слово «Рис.», далее номер и название рисунка. Шрифт Times New Roman 12pt, полужирным, без переносов, выравнивание по центру. Смотрите примеры оформления таблицы и рисунка.

НЕПРАВИЛЬНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ МОЖЕТ СТАТЬ ПРИЧИНОЙ ОТКАЗА В ПУБЛИКАЦИИ!
Приложение 1
Заявка на участие
	ФИО (полностью)
	

	Город
	

	Место работы (полное наименование организации)
	

	Должность, ученая степень, ученое звание
	

	Название выступления (статьи)
	

	Форма участия  (очное с выступлением, очное без выступления, заочное) 
	

	Контактный телефон
	

	Адрес электронной почты
	




Пример оформления статьи
УДК

Иванов И. И. 
Студент направления подготовки «Организация работы с молодежью» Алтайского государственного университета 

Кого молодое поколение считает своими друзьями и врагами?  
[пустая строка]
Аннотация: В статье рассматриваются результаты глубинных интервью, проведенных среди студентов Алтайского государственного университета по теме «Образы друга и врага в молодежной среде» в 2020 году. 
Ключевые слова: молодежь, поколение, образ, дружба, вражда, ксенофобия, этнофобия.  
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