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Завершился очередной трудовой сезон студенческих строительных и молодежных трудовых отрядов «Жасыл ел». Торжественная церемония закрытия 12-го сезона прошла в Северо-Казахстаиском государственном университете им. Манаша Козыбаева.
Программа «Жасыл ел» реализуется по инициативе Президента РК Нурсултана Назарбаева с 2005 года. Основной целью студенческих строительных отрядов является решение материальных и социальных проблем студенчества и трудоустройство молодежи.
В этом году, по словам руководителя областного штаба Аскара Баймуканова, было трудоустроено 435 бойцов на базе 15 предприятий, 12 лесных хозяйств и трех предприятий, которые занимаются благоустройством и озеленением в г.Петропавловске. Зарплата ребят составила порядка 45 тысяч тенге.
Участников встречи приветствовала руководитель управления молодежной политики Ирина Тухватулина:
- Поздравляю вас с закрытием трудового сезона. В этом году он был для вас очень продуктивным. Было трудоустроено более 400 юношей и девушек, которые проявили большую активность, занимаясь озеленением и благоустройством города Петропавловска, районных центров и населенных пунктов области, освобождали леса от мусора. Обработано около 600 гектаров площадей, высажено более двух тысяч деревьев. Объявляю трудовой семестр закрытым и желаю вам новых трудовых побед.
Затем состоялось награждение участников студенческих строительных и молодежных трудовых отрядов. Это активные бойцы, лучшие командиры от учебных заведений, а также образовательные учреждения и работодатели, которые оказали поддержку и внесли большой вклад в организацию работы штаба в текущем трудовом сезоне.
Лауреат в номинации «Лучший боец» Даулет Хамитов, обращаясь к залу, сказал: «Мы, бойцы трудовых молодежных отрядов, выполнили все поставленные перед нами задачи в этом году. Обязуемся и впредь трудиться на благо нашей Родины».
Приятно отметить, что среди награжденных оказался и наш коллега -корреспондент газеты «Северный Казахстан» Павел Притолюк, победивший в номинации «За Лучшее освещение работы трудовых молодежных отрядов в СМИ».
После официальной части мероприятия состоялся концерт.
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