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Встречи в колледжах провел СКГУ

СКГУ им. Манаша Козыбаева провел выездные встречи в колледжах Петропавловска и районов области.
С обретением суверенитета новая плеяда ученых поставила во главу угла объективное изучение истории нашего государства. В числе этих ученых был академик Манаш Козыбаев. В 2003 году его имя было присвоено Северо-Казахстанскому государственному университету. С тех пор пропаганда деятельности историка, бережное отношение к его научному наследию являются важной миссией учебного заведения.
В этом году академику исполнилось бы 85 лет. В канун дня его рождения (16 ноября) представительная делегация университета во главе с и.о. ректора Сериком Омирбаевым провела серию выездных встреч в колледжах Петропавловска и районов области.
Первая встреча прошла на базе гуманитарно-педагогического колледжа им. Магжана Жумабаева, где собрались преподаватели и студенты колледжей областного центра. Многим из них имя Манаша Козыбаева знакомо со школьной программы по истории Казахстана. Им написаны учебники и учебные пособия, свыше 900 научных публикаций.
Узнать больше об академике студенты смогли, ознакомившись с документальным фильмом о Манаше Кабашевиче. Здесь также была представлена книжная выставка с работами самого ученого и книгами, написанными о нем.
Есильский сельскохозяйственный колледж им. Жалела Кизатова стал следующим пунктом маршрута университетской делегации. Участие в этой встрече приняли и студенты Тимирязевского агротехнического колледжа. Им также рассказали о жизненном пути Манаша Козыбаева и познакомили с деятельностью вуза, носящего его имя.
Заключительная встреча прошла в Ленинградском сельскохозяйственном колледже Акжарского района.
Ключевым моментом в праздновании юбилея Манаша Козыбаева станет ежегодная международная конференция «Козыбаевские чтения», которая состоится 18 ноября. 
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