Ербол Исакаев, проректор СКГУ им. М.Козыбаева по академическим вопросам

К изменениям готовы

В Послании «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» Президент определил несколько конкретных задач на предстоящее время.
Интересной для нас, так как мы являемся многопрофильным вузом, является тема использования современных технологий в жилищно-коммунальном хозяйстве. Сейчас в тренде такие вещи, как «SMART-S/TY», развитие сетевых цифровых технологий. У нас в университете есть определенные наработки в данном направлении, зная, что будет мощная поддержка со стороны государства, мы будем продолжать работать над данным вопросом.
Важный вопрос также - перезагрузка финансового сектора. Будет пересмотрена ответственность банков перед населением, что повысит доверие к финансовой системе, банкам со стороны людей.
Для нас, так как мы относимся к социальной сфере, очень важно развитие человеческого капитала. Ежегодно в бюджете нашего государства львиная доля затрат приходится как раз на бюджетные сферы - социального обеспечения, здравоохранения и образования. Как представителям сферы образования, нам приятно, что Президент вновь выделил важность профессии учителя, он отдельно отметил то, что будет большое внимание уделено повышению престижа этой профессии. Продолжается увеличение заработных плат, окладов учителям, которые прошли повышение квалификации по обновленному содержанию образования.
Я думаю, что мы готовы к таким глобальным изменениям во всех сферах нашего государства. 
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