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На три дня Северо-Казахстанский государственный университет им. Манаша Козыбаева стал местом проведения республиканского научно-методического семинара, организатором которого выступила кафедра «Ассамблея народа Казахстана». Главная тема встречи - реализация общенационального проекта «Рухани жаңғыру».
Повышение научно-теоретического уровня знаний и практических навыков по реализации общенационального проекта «Рухани жаңғыру». Такие цели преследуют организаторы мероприятия. Для участия в нем, помимо североказахстанских ученых, студентов вуза, представителей этнокультурных объединений областной ассамблеи народа Казахстана, специалистов региональных учреждений «Қоғамдық. келісім», сотрудников музеев, руководителей центров мира и согласия, педагогов школ и колледжей города Петропавловска, приглашены коллеги из Атырауской области.
По информации организаторов, в числе первоочередных задач - рассмотрение вопросов разработки и апробации учебных элективных дисциплин, образовательных лекториев и факультативных курсов в рамках общенационального проекта «Рухани жаңғыру».
В первый день, встретив гостей из Атырау, участники семинара в сопровождении заведующей кафедрой АНКСКГУ им. М.Козыбаева Людмилы Гривенной побывали в селе Пресновке Жамбылского района. Здесь гости встретились с представителями районных этнокультурных объединений.
В программе семинара - посещение кафедры «Ассамблея народа Казахстана» СКГУ им. М.Козыбаева, экскурсия в региональный проектный офис «Рухани жаңғыру» по Северо-Казахстанской области, музей истории вуза. Побывают участники семинара в центре мира и согласия Петропавловского строительно-экономического колледжа, этномузее средней школы-комплекса национального возрождения №17, музейном комплексе «Резиденция Абылай хана», посетят зал Первого Президента РК областного музейного объединения.
Выступления, обмен опытом, обсуждение. В течение трех дней участники семинара будут обсуждать такие важные темы, как патриотическое воспитание, ценности Мәңгілік Ел, диалог культур и языков, поговорят об уникальности казахстанской модели этноконфессионального общества, важности краеведческой и духовно-нравственной работы среди молодежи. В ходе семинара его участники поднимут вопросы приобщения молодого поколения к историко-культурному наследию Казахстана, узнают о сакральных местах Северо-Казахстанской области.
Будет работать диалоговая площадка. А итогом семинара станут практические рекомендации по комплексному изучению историко-культурного наследия родного края, , обмен опытом работы между образовательными и культурно-просветительскими государственными учреждениями, общественными организациями и этнокультурными объединениями Северо-Казахстанской и Атырауской областей по патриотическому воспитанию молодежи.
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