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Опытным путем
Завершился трехдневный визит гостей из Атырау в СКО

 В зале Первого Президента  РК областного музейного объединения специалисты обсудили методы и приемы краеведения. Мероприятие посетили представители Атырауской области, приглашенные в регион кафедрой  «Ассамблея народа Казахстана» СКГУ имени М. Козыбаева.
 В рамках реализации общенационального проекта «Рухани жаңғыру» наша кафедра и областное музейное объединение проводят научно-методический семинар «Краеведение как комплексное изучение родного края», - рассказала заведующая кафедрой Людмила Гривенная. К участию мы пригласили все структуры, которые занимаются изучением этой темы, - представителей музеев, архивов, областного клуба «Краевед» и наших гостей из Западного Казахстана. Напомним, представители общества «Қоғамдык көлісім» Атырауской области и кафедры «Ассамблея народа Казахстана» инженерно-гуманитарного университета прибыли в регион на три дня. Основная цель их визита - знакомство с работой кафедры АНК СКГУ и областной ассамблеи, школы национального возрождения, а также обмен опытом в сфере духовного развития области и краеведения.
 За три дня мы очень многое увидели, - делится впечатлениями исполняющая обязанности руководителя общества «Қоғамдык көлісім» аппарата акима Атырауской области Ляззат Джилкишиева.  Особенно удивляет разнообразие этносов, присущее вашему региону. В Атырауской области всего 19 этнокультурных объединений, так как 90% населения - это казахи. Для нас ваше разнообразие цветов, культур и традиций совершенно удивительно. Вчера мы посетили школу-комплекс национального возрождения, это абсолютное ноу-хау для нас. Нас это поразило.
Как отмечают организаторы семинара, гости уедут из СКО не с пустыми руками: североказахстанские специалисты охотно поделились с ними своими материалами, разработками и методичками. В том числе и участники научно-практического семинара по краеведению.
Кстати, такая встреча в области проходит не впервые. По словам Людмилы Гривенной, в СКГУ конференция «Земля родная» с 2010 года собирает специалистов, интересующихся историей малой родины. В рамках спецпрограммы «Туған жер» рекомендуется проводить такие конференции повсеместно, а в СКО она реализуется уже восемь лет. В этом году ученые говорили о сакральных местах области, истории края в архивных источниках и документах, лингвокраеведении.
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