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Просторы богатого наследия 

В Национальном музее РК открыт тематический выставочный зал «Рухани жаңғыру», экспонаты которого дают представление о содержании проекта «Сакральная география Казахстана».
В Астане прошел второй республиканский форум по проекту «Сакральная география Казахстана», организованный Министерством культуры и спорта. В работе форума, проходившего в Национальном музее РК, участвовали известные ученые, краеведы, представители государственныхорганов, руководители региональных управлений культуры, туризма, работники музеев. Здесь были озвучены итоги работ, проведенных в 2017 году по проекту «Сакральная география Казахстана», а также обсуждены планы на ближайшее будущее.
Пленарное заседание вел руководитель научного центра «Сакральный Казахстан» Берик Абдыгалиулы, вступительное слово сказал ответственный секретарь Министерства культуры и спорта КуатжанУалиев. Председатель республиканского совета ветеранов ОмирзакОзганбаев, руководители управлений культуры Акмолинской и Карагандинской областей Сауле Борибаева и Еркебулан Агымбаев и другие выступившие рассказали о проделанной работе по выполнению задач, вытекающих из положений статьи Президента страны Нурсултана Назарбаева «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания».
В рамках форума состоялось торжественное открытие специального выставочного зала «Рухани жаңғыру», где представлены исторические ценные экспонаты, а также открытиеособой кладовой «Сокровища саков».
Состоялась презентация книг «Общенациональные сакральные объекты Казахстана», «Региональные сакральные объекты Казахстана» и первого тома энциклопедии «Сакральный Казахстан».
[bookmark: _GoBack]С учетом чрезвычайной важности, большого воспитательного значения краеведческой работы и ее результатов в республике учрежден нагрудный знак «Отличник краеведения». Им решено отмечать плодотворную деятельность   наиболее   активныхкраеведов и исследователей. В числе других этого знака отличия удостоен представитель нашей области профессор Северо-Казахстанского университета им. М.Козыбаева, заслуженный деятель Казахстана Заркын Тайшыбай. Большой группе участников форума вручены Почетные грамоты министра культуры и спорта РК.
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