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Краеведение - поддержка исторических ценностей

Восстановление и возрождение исторического наследия, воспитание духовности и гражданственности, без чего не может жить и развиваться ни одна нация, невозможны без уважения к своей истории, культуре, родному краю. В нашем регионе работа учреждений образования и культуры в направлении краеведения заметно усилилась с выходом программной статьи Нурсултана Назарбаева «Взгляд в будущее: модернизация общественного сознания», где Президент подчеркивает важность любви к своей малой родине - туған жер.
19 января в Северо-Казахстанском историко-краеведческом музее прошел республиканский научно-методический семинар «Краеведение как комплекс изучения родного края», участие в котором приняли представители кафедры Ассамблеи народа Казахстана СКГУ им. М. Козыбаева, областного проектного офиса «Рухани жаңғыру», управления культуры, архивов и документации, музейного объединения, краеведы, а также приглашенные гости из Атырауской области.
Свои выступления участники семинара посвятили актуальной теме - любви к родному краю и тому, как эта любовь может проявляться в современном мире. Руководитель регионального проектного офиса «Рухани жаңғыру», доктор исторических наук, профессор Акмарал Ибраева уверена, что краеведение является одной изодной из основ духовного и нравственного возрождения общества. Это направление доказало свою необходимость. Уже сегодня в Северо-Казахстанской области реализуются интересные проекты, многое планируется воплотить в жизнь и в наступившем году. Всего за 2017 год было предложенопорядка пятидесяти проектов, два из которых приобрели республиканское значение.
По словам Акмарал Ибраевой, при подготовке каждого проекта учитывается множество необходимых критериев, в числе которых и так называемая смарт-идея, К примеру, на базе урочища Ботай  планируют  сделать   современный музей-заповедник под открытым небом.
Также   спикер рассказала о новом направлении программы «Рухани жаңғыру» - «Іскер азамат - Ел Tiperi».Его основной задачей является полноценное привлечение бизнес-сообщества. Сейчас предприниматели вовлечены в «Рухани жаңғыру» косвенно, в рамках отдельных направлений. Предприниматели объявили о своей готовности объединяться для полноценного участия. «Іскер азамат - Ел Tiperi» ориентирована исключительно на трансформацию и совершенствование идеологическо-моральных составляющих бизнеса. О реализации в Северо-Казахстанской области проекта «Сакральная география  Казахстана» участникам семинара рассказал главный специалист отдела по охране историко-культурного наследия и юридической работе управления культуры, архивов и документации СКО Жанат Баймусенов. В своем выступлении он упомянул не только о всем известных сакральных местах нашего региона, таких как Ботай, мазар Кулсарыи т.д, но и о сакском городище «Ақ ерей» раннего железного века близ села Долматово Кызылжарского района, Архистратиго-Михайловском монастыре в нескольких километрах от села Пресновки Жамбылского района, от которого сохранились - лишь руины старых кирпичных построек.
Специалист также сообщил, что в планах организация пресс-туров по всем сакральным местам Северо-Казахстанской области. Кроме того, территорию каждого объекта оборудуют специальным QR-кодом, с помощью которого туристы, используя смартфон, смогут узнать всю информацию о памятнике, захоронении и т.п.
Участие в семинаре принимали представители КГУ «Қоғамдык келісім из Атырауской области. Они успели посетить несколько сакральных мест региона, музеи, Дом дружбы и школу-комплекс национального возрождения №17.
В своем Послании народу Казахстана Президент Нурсултан Назарбаев отмечает, что наращивание потенциала нации требует дальнейшего развития нашей культуры и
идеологии. Смысл «Рухани жаңғыру» именно в этом. Идеалом нашего общества должен стать казахстанец, знающий свои историю, язык, культуру, при этом современный, владеющий иностранными языками, имеющий передовые и глобальные взгляды. Участники семинара пришли к выводу, что понятие_«краеведение», в первую очередь, ассоциируется с историческими знаниями о данной местности, с их поиском и сохранением для следующих поколений. Но здесь можно столкнуться с тем, что до недавнего времени краеведение было и во многом остается уделом энтузиастов-любителей. Поддержка идей краеведения означает поддержку исторических ценностей. Патриотическая программа «Туған жер» как раз обращает наше внимание на исследование краеведческого направления. Наша задача сегодня - активно переходить от теории к практике, уверены участники семинара.
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