В СКГУ имени Манаша Козыбаева планируют открыть медицинские специальности

В Северо-Казахстанском государственном университете имени Манаша Козыбаева ведется работа по подготовке по медицинским специальностям.
Об этом сообщили на брифинге в Региональной службе коммуникаций.
По словам проректора по академическим вопросам  СКГУ имени М. Козыбаева Ербола Исакаева, открытие  медицинских специальностей в регионе  поможет  привлечь  иностранных  студентов.
Вы знаете, что в настоящее время достаточно большая потребность  в медицинских специальностях. И в связи с этим Министерством здравоохранения была поставлена задача открытия медицинских специальностей в регионе. Вуз ведет работу по открытию новых специальностей, таких, как менеджмент, биотехнологии, вычислительная техника и программное обеспечение, - рассказал Ербол Исакаев. Также в рамках реализации Послания Президента по нескольким специальностям будут внедрены новые образовательные программы.
Так, в специальности «Агрономия» будут действовать такие программы, как «Сити-фермерство», «Управление бизнесом», «Бизнес -планирование» и «Агроном-экономист».
Кроме того Ербол Исакаев отметил, что в настоящее время прорабатывается вопрос об открытии филиала российского вуза в Петропавловске. По его мнению, открытие филиала российского вуза в Петропавловске поможет сократить отток студентов из региона.
Во время рабочей поездки делегации нашей области в Арабские Эмираты был подписан меморандум о взаимном сотрудничестве между СКГУ имени М. Козыбаева и университетом Аль-Фуджейры.
Как отметил проректор по международному сотрудничеству СКГУ имени М. Козыбаева Айдос Мухатаев, совместно с арабским вузом СКГУ планирует работать по 5 направлениям.
Во-первых, мы будем разрабатывать образовательные программы по специальности «Информационные системы». Также мы разрабатываем образовательные программы по арабскому языку в рамках специальности «Иностранный язык». Наши арабские коллеги обязуются помочь с предоставлением преподавателей арабского языка и учебно-методической литературы, - проинформировал Айдос Мухатаев.
Стоит отметить, что в настоящее время сотрудники североказахстанского университета приступили к реализации Послания Президента РК. Так, сегодня в университете ведется работа по созданию контента «цифровое образование», а именно перевод всех механизмов управления в вузе, ориентация образовательных программ.
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