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Курс - на современные технологии

Североказахстанские выпускники школ уезжают получать высшее образование в вузы соседней России. Одним из решений проблемы оттока молодежи за ( пределы страны назвали открытие в нашем регионе филиалов российских вузов с двудипломной системой обучения. Помогут в привлечении студентов в местный университет современные технологии обучения и программы по международному сотрудничеству. Об этом говорили участники брифинга региональной службы коммуникаций.
Северо-Казахстанский государственный университет им. М.Козыбаева - единственный многопрофильный вуз в регионе, где ведется подготовка специалистов разных направлений. Однако, как рассказал проректор по академическим вопросам университета Ербол Исакаев, многие образовательные программы не соответствуют современным требованиям экономики.  Те образовательные программы, которые мы давали раньше, уже не соответствуют требованиям, которые предъявляет мировая экономика. Наши образовательные программы должны быть практикоориентированными.
Если раньше особое внимание уделялось вопросу трудоустройства будущих выпускников, то сейчас мы ориентируем наши образовательные программы на то, чтобы будущие выпускники создавали рабочие места, - подчеркнул Е.Исакаев.
В ближайшее время в вузе планируется ввести такие предметы, как сети фермерства, управление бизнесом, бизнес-планирование фермерского хозяйства, агроном-экономист, модернизация строительных технологий, проектирование инфраструктуры умного дома, IT-технологии в строительстве и т.д. Вуз ведет работу по открытию таких специальностей, как менеджмент, биотехнологии, вычислительная техника и программное обеспечение, водные ресурсы и водопользование. Будут готовить у нас и специалистов для сферы здравоохранения, в частности по общей медицине и фармации.
 Особо большая потребность по медспециальностям у таких стран, как Индия и Пакистан. Учитывая, что казахстанские вузы не могут принять всех желающих, Министерством образования и науки РК была поставлена задача, чтобы рассмотреть возможность открытия медспециальностей в регионах,  рассказал Ербол Исакаев.
Активно ведется в вузе разработка контента «Цифровое образование», чтобы, к примеру, предоставлять образовательные услуги в онлайн-режиме. Не исключено, что в районах области откроются ресурсные центры. Это должно помочь в решении проблемы оттока североказахстанских выпускников школ за пределы страны.
 На 14 форуме сотрудничества Казахстана и России была озвучена идея по созданию филиалов российских вузов в Казахстане. Для возможного сокращения оттока прорабатывается вопрос об открытии филиалов на территории СКО с вузами-партнерами из России, к примеру, в формате двудипломного обучения. Какой-то период они обучаются у нас и равноценный период времени в российском вузе, - отметил проректор по академическим вопросам СКГУ им. М.Козыбаева Е.Исакаев.
У СКГУ им. М.Козыбаева 113 договоров о сотрудничестве с зарубежными вузами. В этом году на один стало больше. Делегация из Северного Казахстана во главе с акимом области К.Аксакаловым побывала в Объединенных Арабских Эмиратах. Там представители нашего университета заключили меморандум о взаимном сотрудничестве с вузом Аль-Фуджейры. Проректор по стратегии и международному сотрудничеству СКГУ им. М. Козыбаева Айдос Мухатаев рассказал, что работать с арабскими коллегами наш вуз будет по пяти направлениям. Это информационные системы, изучение арабского языка, академическая мобильность, стажировки преподавателей, а также по совместным научным проектам.
 Учебный процесс университета Аль-Фуджейры полностью цифровизирован, автоматизирован и широко использует дистанционные технологии обучения. Наши арабские коллеги обязуются помочь с предоставлением преподавателей арабского языка, учебно-методической литературы. Наши студенты смогут поехать туда, обучаться определенный период времени, а арабские студенты соответственно смогут учиться в нашем университете, - отметил А.Мухатаев.
В планах университета - совершенствование материально-технической базы. Уже в этом году будут приобретены современные лаборатории по разным направлениям науки, а в 2019 году - исследовательские лаборатории, чтобы преподаватели могли заниматься научной деятельностью.

// Северный Казахстан. - 2018. - 27 января
