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В новом учебном году в Северо-Казахстанском государственном университете им. М. Козыбаева готовятся открыть медицинские специальности «Общая медицина» и «Фармация». Об этом на брифинге в Региональной службе коммуникаций сообщил проректор вуза по академическим вопросам Ербол Исакаев. По его словам, открытие медицинских специальностей в регионе поможет привлечь и иностранных студентов.
Сегодня в местной almamater готовят всю необходимую документацию для получения лицензии, позволяющей вести в вузе обучение по указанным специальностям.
«В настоящее время есть большая потребность в медицинских специальностях. И в связи с этим, Министерством здравоохранения РК была поставлена задача по открытию таких специальностей в регионах», - пояснил Ербол Исакаев.
Направления «Общая медицина» и «Фармация» были выбраны не случайно - эти специальности самые короткие по срокам обучения (5 лет). Как отметил Е. Исакаев, при открытии новых специальностей вуз ставит перед собой важные задачи: это, конечно же, подготовка местных специалистов, ну, а во-вторых, предоставление образовательных услуг иностранным гражданам, в перспективе - студентам из Индии, с которыми, к слову, весной этого года будет проведена профориентационная работа. Обучение медиков в СКГУ планируют начать в 2018-2019 учебном году, для этого будут оборудованы специальные лаборатории.
Кроме того, в ходе брифинга было отмечено, что в рамках реализации Послания Президента народу Казахстана, по нескольким специальностям вуза будут внедрены новые образовательные программы. К примеру, будущие агрономы в скором времени станут изучать в СКГУ такие программы, как «Сити-фермерство», «Управление бизнесом», «Бизнес-планирование» и «Агроном-экономист».
Также в настоящее время прорабатывается вопрос об открытии в Петропавловске филиала одного из российских вузов. Это, по мнению ректората местного университета, поможет сократить отток наших студентов из региона, так как с открытием филиала они смогут обучаться в нем по программе двудипломного образования, которая сегодня востребована среди студенческой молодежи.
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