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 Ловкость и не только

Герои наших рубрик вновь и вновь опровергают расхожее мнение о современной молодежи, не имеющей, якобы, никаких интересов, кроме «зависания» в электронных гаджетах. Ломает этот стереотип и студент третьего курса факультета естественных и сельскохозяйственных наук Северо-Казахстанского государственного университета Адильхан ЖАЙСЕНБАЕВ.
Парень не только сам занимается футбольным фристайлом, но и несет это оригинальное увлечение в массы. Он даже открыл секцию, где обучает желающих мастерству владения   мячом.   Кроме   того Адильхан любит выступать на сцене, исполняя треки собственною сочинения.
Первым видом спорта, который открыл для себя Адильхан, еще будучи 12-летним подростком, стал футбол, В 2012 году мой собеседник познакомился с Алматом Кыргызбай из Астаны, который и научил его базовым трюкам фристайла. В дальнейшем это занятие настолько увлекло Адильхана, что он продолжил тренироваться самостоятельно и даже решил открыть свою секцию чтобы набрать команду позитивны.. и упорных ребят. К слову, это могу: быть не только парни, но и девушки «Что же такое. футбольный фристайл?», - поинтересовался я у последователя этой активно развивающейся молодежной субкультуры.
«Начнем с того, что хочется назвать футбольный фристайл отдельным видом спорта, но он нигде не зарегистрирован, поэтому официально признать его таковым будет неграмотно. Рассматривать его как хобби - грамотно, но полностью не опишет «зависимость» фристайлеров от этого занятия. Тогда назовем футбольный фристайл по-другому - стиль жизни. Это не говорит о том, что его поклонник только и делает, что ходит с мячом, ищет место потренироваться и снимает новые видео, нет, это не так. Это значит лишь то, что фристайлер составляет план дня, исходя из того, сколько времени он сегодня намерен уделить тренировкам», - считает Адильхан.
Герой публикации поясняет, что для начала нужно научиться набивать на двух ногах мяч около 50-100 раз, затем можно приступить к обучению базовым трюкам. Кстати, в фристайлe могут быть задействованы не только ноги. Адильхан ловко прокручивает мяч вокруг себя, используя спину, шею и плечи (жаль, что в газете нельзя разместить  видео - зрелище завораживающее!).
Для того, чтобы получился первый трюк, может потребоваться целый месяц. Начинать тренироваться довольно сложно, но именно в такие моменты проявляются качества чемпиона, стремление добиться поставленной цели и развиваться дальше. Адильхану пока не довелось принимать участие в чемпионатах Казахстана, но будущей весной молодой человек планирует лопасть на турнир по футбольному фристайлу, который будет проходить в Астане.
Кстати, фристайлер является победителем шоу талантов «Покажи себя» в номинации «Открытие года», а сейчас усиленно готовится к областному конкурсу «Минута славы», Адильхан с удовольствием выступает на различны мероприятиях в стенах родного вуза и за его пределами, посещает детские дома, мечтает развивать необычное футбольное направление в нашем регионе Пока его секцию посещают всегда; пять студентов, но мы думаем что это только начало.
Помимо фристайла, Адильхан уделяет время и другому своему хобби - исполнению треков в стиле рэп. Песни Адильхана про самое светлое чувство на Земле - любовь и различные ситуации из жизни, зачастую они посвящены его возлюбленной.
«Сцена стала частью меня. В школе я не мог полностью раскрыться, но после поступления в университет, я начал постепенно открывать в себе и для окружающих свои таланты. Стараюсь писать тексты каждый день, чтобы улучшить этот навык и внести в них более глубокий смысл», - отметил мой. как оказалось, творческий собеседник.
Увлечения Адильхана не препятствуют учебе, напротив, позволяют лучше распланировать свой день. А вечером его ждет не мягкий диван, а тренировка, открывающая новые физические возможности и развивающая упорство.
Уверен, что герой публикации станет запоминающимся участником предстоящей «Минуты славы», украсив этот конкурс своим необычным выступлением!
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