Наталья Чумакова 

Лучшие!

Совет молодых ученых при Северо-Казахстанском государственном университете им. М. Козыбаева признали лучшим в стране. Диплом нашим землякам вручил исполнительный директор Фонда Первого Президента РК Канат Джумабаев во время встречи с научным и студенческим активом СКГУ. Сотрудники неправительственной организации презентовали свои молодежные программы и провели мастер-классы для североказахстанцев.              
Канат Джумабаев, выступая перед студентами, особое внимание уделил информационным технологиям, которые меняют мировую экономику и предъявляют новые требования к подрастающему поколению.  В прошлом году мы реализовали более 146 программ. Многие из них в сфере IT-технологий, отметил Канат Несипбаевич. Президент страны в рамках Послания говорил о глобальной цифровизации. Это не просто слова. Вчерашние технологии уже претворены в жизнь. Сегодня именно вы можете их создавать, находить платформенные решения без дорогих активов. Именно поэтому так важно, чтобы молодежь занимались сферой айти. Для каждого из вас есть возможность реализоваться. При минимуме вложений - максимум отдачи. Мы в фонде запустили несколько программ Smart-Zholy, Metod PRO. Некоторые из них взяли в работу нацкомпании. Такие же ребята, как вы, просто пришли к нам в фонд с идеями, а мы помогли им в реализации.
Главная миссия фонда - инвестировать в людей, поддержать талантливую молодежь. По словам гостей, такой в Северном Казахстане много. Подтверждение тому - совет молодых ученых СКГУ, который признан лучшим в 2017 году.
  Совет был организован в 2012 году. Мы взяли за основу формат и опыт совета молодых ученых фонда,  отметил Сергей Пашков, председатель совета молодых ученых СКГУ, доцент кафедры «География и экология», кандидат географических наук, получая диплом.  Мы проводим большую работу. Ежегодно выделяется четыре гранта для ученых в сумме 200 000 тенге. Также проводится софинансирование публикаций.
Он также поблагодарил представителей неправительственной организации за масштабную, доступную поддержку молодежи в области науки, культуры и искусства.
 Отдельное спасибо хочется сказать фонду за поддержку наших ребят,  сказал Сергей Владимирович.  Всего за время его существования 15 человек из нашего вуза стали обладателями грантов. Мне лично посчастливилось дважды их получать в 2010 и 2012 годах.
Одну грантовую заявку ученые СКГУ подали и в этом году.
 Шансы у молодых ученых очень большие, работа ведется очень прозрачно, информация есть на сайте фонда,  пояснил председатель совета молодых ученых при фонде Сухраб Жапаров.  Ребята оформляют минимальный пакет документов, заявки, и экспертная комиссия отбирает лучшие.
Впрочем, североказахстанцы могут рассчитывать не только на гранты, для активных студентов в области науки и культуры есть поддержка в виде поездок на международные научные конференции, мастер-классы, выделяются стипендии особенно успешным в учебе студентам, премируются лучшие сотрудники. Обо всех этих инструментах и программах студентам рассказали в ходе большой презентации в университете. 
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