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 Мама, жена, капитан

На пороге самый прекрасный весенний праздник - Международный женский день. Сегодня мы расскажем о хрупкой женщине с волевым характером - главном специалисте отдела кадровой работы службы; пожаротушения и аварийно-спасательных работ ДЧС СКО, капитане гражданской защиты  Римме Агатаевой.
Римма Бесембаевна не представляет себя в другой профессии, хотя после окончания школы она осознанно выбрала специальное производственно-техническое училище №5 г.Петропавловска, где прошла обучение по двум специальностям: пекарь-тестовод и секретарь-переводчик. «Был опыт работы непосредственно пекарем-тестоводом, труд этот не из легких, - признается женщина.  Но работала по этой специальности я недолго, судьба распорядилась по-своему». Это был 1993 год. Римме исполнилось 18 лет, когда она связала свою жизнь со службой пожаротушения. «Пришла на должность секретаря в канцелярию. Как сейчас помню свое волнение, потому что толком ничего не знала об этой работе. В канцелярии мне очень понравилось. У меня были хорошие наставники: Галина Киселева и Любовь Шахова. Я им очень благодарна за дельные советы», - делится Римма Бесембаевна.
С 2005 по 2013 годы Р. Агатаева занимала должность радиотелефониста, тогда она и прошла аттестацию, надела погоны. Вспоминает, как волновалась за каждый выезд ребят, ждала и надеялась, что они вернутся целыми и невредимыми. Когда слышала по рации, что в горящем доме дети, сердце сжималось еще сильнее от боли и тревоги. В такие моменты ее поддерживали Константин Вятчинов и Амангельды Бульгибаев, которые были ее наставниками как только она пришла на эту должность.
"Век живи - век учись" - гласит народная мудрость. Будучи сотрудницей пожарной части, она заочно окончила Курганский государственный университет по специальности «Юриспруденция».
Следующей ступенью ее трудового пути стал приход в отдел кадров - в апреле 2013 года, где она продолжает трудиться по сей день. Особую благодарность Р. Агатаева выражает полковнику гражданской защиты Серику Гайсину, ведь именно он увидел в ней будущего офицера и кадровика.
В бесконечной работе с документами случаются душевные и даже творческие моменты. К каждому новобранцу Римма ищет свой подход; «Когда к нам поступают на службу ребята, мы не просто принимаем у них документы, а еще с каждым беседуем. Знаете, я заранее вижу в спасателях героев, чувствую их потенциал, настрой и желание помогать другим людям. Как кадровик я стараюсь поддержать молодых, ведь у них совсем нет опыта. Сразу вспоминаю себя, потому как начинать что-то новое всегда не просто».
Римма Бесембаевна души не чает в коллегах по цеху. Вот уже много лет она работает вместе с Сериком Шакабаевым, Татьяной Бережной, Лаурой Шайкеновой, Карлыгаш Байгожа, Санией Оркешевой. В их деле важны сплоченность и слаженность. Нагрузка большая, а сроки маленькие, здесь нельзя быть самому по себе. Только один за всех и все за одного.
На работе Римма Агатаева - капитан гражданской защиты, а дома - заботливая мама двух дочерей, любящая и любимая супруга.
В этот прекрасный весенний праздник поздравляем вас, Римма Бесембаевна, и всех женщин службы пожаротушения с 8 Марта! Желаем вам крепкого здоровья, процветания, хорошего настроения, чтобы в ваших сердцах всегда цвела весна! 
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