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Обучение в университете стимулирует к саморазвитию и совершенствованию в выбранной ипостаси - считает героиня нашей публикации, студентка третьего курса Елизавета Завацкая, не так давно ставшая обладательницей стипендии Фонда Первого Президента РК Н. Назарбаева. Девушка  признается, что специальность «Дефектология» когда-то выбрала неосознанно, но разузнав, подробности, настолько заинтересовалась, что даже стала автором ряда научных статей, посвященных воспитанию и развитию речи детей с особыми образовательными потребностями.
В процессе обучения Лиза поняла, что не ошиблась и до сих пор ни разу не пожалела о сделанном выборе. Темы научных работ студентки перекликаются с изучаемыми предметами: на первом курсе преобладали общеобразовательные дисциплины, поэтому Елизавета пробовала себя в научных исследованиях в области педагогики. Затем начали преподавать специализированные дисциплины.
«По мере углубления в науку я видела актуальные проблемы и вопросы, которые оставались открытыми, пробовала их исследовать, анализируя литературу», поясняет Елизавета.
Надо отметить, что моя собеседница поступила в университет на платной основе, а на втором курсе за отличную учебу и активное участие в общественной и спортивной жизни университета получила грант ректора и обучалась полгода за счет университета. По окончании этого семестра студентка получила высвободившийся грант, стала учиться бесплатно, и, кроме того, получать повышенную стипендию.
«Я очень благодарна своему университету за поддержку и поощрение достижений студентов, так как получила дополнительную мотивацию, и это помогло мне не останавливаться на достигнутом, замечает активистка.  В нашем университете яркая и активная жизнь, каждый молодой человек имеет возможность развиваться и проявлять себя в разных сферах. Например, наша кафедра педагогики и психологии ежегодно проводит благотворительные ярмарки в День объятий и проводит концерты для поддержки детей с синдромом Дауна из общественного фонда «Солнечный дом». Каждый студент имеет возможность принять участие в организации и внести свою долю в материальную или эмоциональную помощь тем, кто в этом нуждается».
 Огромное место в жизни Лизы занимает спорт, научивший ее трудолюбию, целеустремленности, дисциплине, как истинная спортсменка, она никогда не пасует перед трудностями. 13 лет моя собеседница занималась художественной гимнастикой, была многократной чемпионкой РК, имеет звание Мастера спорта. «Многого в своей жизни я достигла благодаря поддержке моей мамы, как в спорте, так и в учебе, так как она является кандидатом педагогических наук и привила мне любовь и интерес к науке», -рассказала девушка,
После окончания университета Елизавета планирует поступить в магистратуру, совершенствоваться и развиваться как специалист и работать по выбранному профилю.
«Я понимаю, что это востребованная профессия, мне нравится работать с детьми. Мы неоднократно проходили практику, наблюдали и пробовали работать с детьми с разными видами нарушений. Каждый из них нуждается в помощи, и мне очень хочется оказать эту поддержку. Работа хоть и сложная, но интересная»,  уверена Лиза.
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