Учиться и трудиться 

Меморандум о сотрудничестве заключили представители Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева и китайской компании «TielinLogisticsInvestCo». Благодаря такому сотрудничеству у североказахстанских студентов появится возможность проходить практику и трудоустраиваться на крупном промышленном комплексе. Его строительство в Северном Казахстане планируют начать предприниматели из Поднебесной.
Бизнесмены из Китая приехали в Северный Казахстан, чтобы обсудить вопросы сотрудничества и подготовки студентов вуза для прохождения практик и стажировок на базе компании «TielinLogisticsInvestCo» с дальнейшим трудоустройством.
По   сообщению   пресс-службы СКГУ им. М.Козыбаева, подписание меморандума позволит выполнять научно-прикладные исследования в области производства комбинированного корма для крупного рогатого скота, домашних животных, целлюлозно-бумажного комбината, машиностроения, агрохимического удобрения. В Северном Казахстане китайские бизнесмены планируют строительство крупного производственного комплекса в Кызылжарском районе. Предположительная сумма инвестиций составит 80 млрд. тенге.  Китайская сторона заинтересована в получении высококвалифицированных кадров для трудоустройства на своих предприятиях. И мы тоже заинтересованы в том, чтобы наши студенты могли проходить практику, а в последующем трудоустраиваться. Для нашего вуза это очень важно,  рассказал руководитель отдела международного сотрудничества и интернационализации СКГУ им. М.Козыбаева Рауан Шоткин.
Генеральный директор компании «TielinLogisticsInvestCo» Чжанг Ксю Мин отметил, что для работы на их предприятиях потребуются тысячи квалифицированных специалистов, в том числе с высшим образованием. Поэтому китайская сторона напрямую заинтересована в сотрудничестве с крупнейшим вузом региона. В связи с этим университет планирует внести изменения в образовательные программы специальностей, выпускники которых будут востребованы на данном производстве.
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