 Бауыржан Жакишев,  декан инженерно-технического факультета Северо-
Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева,
кандидат технических наук, доцент

Ключ к успеху

Североказахстанцы активно обсуждают пять социальных инициатив, озвученных главой государства. Третья инициатива Нурсултана Назарбаева касается высшего образования, выделения грантов, строительства общежитий для молодежи. Особое внимание Президент уделяет вопросу подготовки высококвалифицированных технических кадров. Инженерно-технический факультет СКГУ идет в ногу со временем, внося весомый вклад в обеспечение северного региона страны востребованными специалистами.
Подготовка кадров на инженерно-техническом факультете Северо-Казахстанского государственного университета имени Манаша Козыбаева ведется на государственном и русском языках по семи специальностям технического направления. Овладев теоретическим курсом знаний и навыками при прохождении практики, студенты могут рассчитывать на трудоустройство в самых разных отраслях экономики. Это машиностроение, стандартизация и сертификация, приборостроение, строительство, транспорт, транспортная техника и технологии, радиотехника, электроника и телекоммуникации, электроэнергетика. Упорство, трудолюбие и тяга к знаниям, самосовершенствованию обязательно приведут человека к профессиональным высотам и благополучию. Одним из важных аспектов в деятельности университета является всесторонняя связь с производственным сектором экономики, с научными учреждениями страны. Это неотъемлемая часть высшего образования. В этой связи СКГУ является еще и филиалом Национальной инженерной академии Республики Казахстан. Помимо нашего университета, туда входят и другие крупные вузы и НИИ Казахстана. Такой формат работы университета позволяет объединить производство и научную сферу. Так, например, в состав филиала входят ученые и руководители крупных предприятий Северо-Казахстанской области и города Петропавловска.
Северо-Казахстанский государственный университет имени Манаша Козыбаева - это планомерная образовательная деятельность, предполагающая гибкость образовательных программ, реагирующая на потребности региона, страны, учитывающая мировую динамику развития той или иной отрасли.
Только в таких условиях мы как народ, как нация и государство сможем конкурировать, достигать высоких планок, чтобы войти в число 30 конкурентоспособных, развитых государств мира.
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