Встреча руководства СКГУ имени Манаша Козыбаева с делегацией китайской компании «TIELINLOGISTICSINVESTCO»

В Северо-Казахстанском Государственном университете имени Манаша Козыбаева состоялась встреча руководства СКГУ с делегацией китайской компании TielinLogisticsCo», в рамках которой подписан Меморандум о сотрудничестве.
 Цель визита делегации: обсуждение вопросов сотрудничестве обучающихся в СКГУ имени М. Козыбаева для прохождения практик и  стажировок на базе «TielinLogisticsСос последующим трудоустройством.
ПОДПИСАНИЕ Меморандума о сотрудничестве позволит выполнять научно-прикладные исследования в области производства комбинированного корма для КРС и домашних животных, целлюлозо-бумажного комбината, машиностроения, агрохимического удобрения. А также даст возможность студентам СКГУ проходить практику и стажировку на производстве компании«TIELINLOGISTICSINVESTCO» с дальнейшим трудоустройством выпускников университета.
Партнерство сторон может включать и другие направления деятельности: оказание содействия в организации подготовки и переподготовки кадров, в том числе проведение тренингов,семинаров с привлечением специалистов Компании, зарубежных учебных и научных центров, проведение совместных научно-исследовательских работ; разработку и реализацию совместных инновационных проектов, проведение совместных семинаров, конференций, тренингов, круглых столов и другие. 
Компания TielinLogisticsCo установила тесные связи с нашим регионом, китайские коллеги планируют строительство производственного комплекса в Кызылжарском районе.
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