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Слагаемые успеха

Человек с активной жизненной позицией, Педагог с большой буквы, любящая и любимая жена, мама и бабушка. Так отзываются о Газизе Каиржановне Кожагуловой те, кто с ней знаком. Завтра эта прекрасная женщина и преподаватель кафедры журиалистики СКГУ им. М. Козыбаева отметит 60 -летний юбилей.
Она не скрывает своего возраста. Для своих родных, близких и студентов она всегда молода, полна энергии и жизнелюбия. Эти качества более 40 лет назад привели молодую девушку по имени Газиза в педагогику. С тех пор любимая работа не просто приносит удовольствие и радость, она заряжает ее, дает силы и знания.
 Каждый день Газиза Каиржановна дарит нам, студентам кафедры журналистики, любовь и доброту, делится знаниями. Она находится в постоянном поиске, труде, и мы гордимся тем, что судьба свела нас с этим замечательным педагогом. Чтобы стать специалистом такого уровня, давать прочные и глубокие знания сотням студентов, потребовалось немало упорного труда. Газиза Каиржановна - учитель от Бога, - рассказывают о своем педагоге студенты кафедры журналистики Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева.
Ребята рассказывают, что каждое занятие у этого педагога - погружение в мир удивительных знаний. Она использует как традиционные методы и приемы обучения, так и современные технологии, уделяя должное внимание профессиональной подготовке, научной организации учебного процесса. На ее занятиях особый климат, атмосфера доверия, искренности и симпатии в отношениях с обучаемыми. И это взаимно.
Перед тем как влиться в большую университетскую семью, Газиза Каиржановна руководила кафедрой Ассамблеи народа Казахстана и вела языковую подготовку курсантов в военном институте Национальной гвардии Республики Казахстан. Она внесла большой вклад в дело обучения и воспитания будущих офицеров Нацгвардии Казахстана. Ее многолетний опыт работы в военном вузе пригодился и в деле подготовки будущих журналистов. Профессор кафедры журналистики СКГУ им. М. Козыбаева, кандидат филологических наук, профессор, член-корреспондент Академии педагогических наук Казахстана, специалист с огромным опытом работы гордо носит звание «Отличник образования Республики Казахстан». Теме воспитания и обучения молодого поколения она посвятила много воспитательных мероприятий, написала около 140 статей, которые опубликованы в отечественных и зарубежных изданиях. Ею изданы три монографии, 12 учебных и учебно-методических пособий в помощь студентам и курсантам. На протяжении всей своей деятельности участвует в общественной жизни страны и вдохновляет своей активной жизненной позицией молодежь. Это человек, наделенный эрудированностью, простотой в общении, открытостью, готовностью прийти на помощь. Она всегда приветлива, энергична и доброжелательна. Вместе с тем коллеги, которые хорошо знают Газизу Каиржановну и которые трудились с ней, говорят, что она требовательна к себе и студентам. Многолетний опыт, мастерство и высокая гражданская позиция Газизы Каиржановны являются духовным ориентиром для многих преподавателей. Лидерские качества, высокая этика общения, принципиальность и увлеченность своим делом - это слагаемые ее успеха. Это ищущий, неутомимый человек и в то же время любящая мама дочери Асем и сына Асета. Добрая и заботливая бабушка для внуков Асанали, Амирали, Алана, Мираса и Карима. Газиза Каиржановна - радушная хозяйка гостеприимного дома.
Поздравляя с 60-летним юбилеем, коллеги и студенты желают Газизе Каиржановне, чтобы ее педагогический талант, доброта и душевная щедрость еще долго оставались маяком для молодого поколения, примером для подражания. Здоровья, большого человеческого счастья и земных благ! 
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