На прочной основе

На кафедре «Финансы и менеджмент  Северо-Казахстанского государственного университета им. М. Козыбаева ведется работа, одним из результатов которой должно стать  открытие докторантуры по специальности «Финансы».
Кафедра поддерживает связь с ведущими специалистами соответствующего профиля, работающими на предприятиях и в организациях области. В свою очередь, выпускники кафедры работают руководителями и ведущими специалистами на многих предприятиях нашей области и других регионов Казахстана, а также в странах СНГ и дальнего зарубежья.
Здесь созданы благоприятные условия для качественной подготовки специалистов. Лекционные и учебные аудитории оборудованы современными мультимедийными комплексами, подключенными к глобальной компьютерной сети Интернет. Используются новейшие методики преподавания на современном учебном материале, для чего преподаватели кафедры регулярно проходит курсы повышения квалификации, обучается в магистратурах, аспирантура и докторантурах.
Высокий уровень преподавания поддерживается на основе системы менеджмента качества, действующей под руководством заместителя заведующего кафедрой, магистра экономики, старшего преподавателя Ю. Фоот.
Работают научные студенческие общества «Аверс» и «Зияткер». Их тематику определяют актуальные направления экономики, финансовой системы. На заседания этих студенческих обществ приглашаются ведущие специалисты предприятий и организаций. Ежегодно проводятся конкурсы научных работ. Лучшие из них получают высокую оценку на республиканских и международных конкурсах.
Студенты и преподаватели кафедры активно участвуют в международных спортивных соревнованиях и национальных играх. Старший преподаватель, магистр экономики В.Сайко - чемпион мира по гиревому спорту, мастер спорта международного класса. За достигнутые результаты и вклад в развитие гиревого спорта Виктор Михайлович удостоен высшей награды Международной федерации гиревого спорта - ордена «Крылатый лев».
Большое внимание на кафедре уделяется воспитательной работе. В этом плане значительны успехи старшего преподавателя Т.Ковшовой. В патриотическом воспитании студентов значительна роль кандидата экономических наук, доцента В.Демьянова, кавалера ордена Красной Звезды (этой наградой отмечен его подвиг, совершенный во время прохождения срочной солдатской службы) и медали «За честь и мужество».
На основе достигнутых результатов на кафедре ведется работа по открытию новых специальностей бакалавриата «Менеджмент», магистратуры «Финансы» и докторантуры по специальности «Финансы».
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