«МОЛОДЕЖЬ И НАУКА-2018»

12 апреля в Казахстане отмечается День работников науки в СКГУ имени Манаша Козыбаева состоялась ежегодная V Международная студенческая научно-практическая конференция «Молодежь и наука -2018», приуроченная к этому дню.
Ее работа была построена по нескольким направлениям: гуманитарные, технические, сельскохозяйственные, естественные науки, а также актуальные проблемы педагогического образования и другие.
В   мероприятии   приняли участие  студенты и магистранты из Каахстана и Ближнего Зарубежья.
Как отметила в выступлении проректор по науке и инновациям Акмарал Ибраева эта конференция способствует участию молодежи в фундаментальных исследованиях по приоритетным направлениям развития страны, формирует навыки научно-исследовательской деятельности.
В связи с празднованием Дня науки за высокие достижения в научной работе преподаватели,   магистранты   и студенты вуза награждены медалями «Академик Манаш Козыбаев», грамотами и благодарственными письмами.
Также отметили победителей и призеров Республиканского конкурса научно-исследовательских работ. В этом году ими стали более 25 студентов нашего университета. Ребята занимаются в студенческих научных обществах, их в СКГУсвыше 6О.
Сертификаты на сумму 150 тысяч тенге были вручены победителям конкурса совета молодых ученых вуза на грант ректора СКГУ имени М.Козыбаева Галие Баязитовой, Данияру Жантлеуову, Саяту Молдахметову, Любови Семеновой.
Студенты и магистранты из университетов Омска, Барнаула, Астаны и других городов выступили с научными докладами: «Роль религии в модернизации общественного сознания», «Startup проекты как тренды современной студенческой молодежи», «Цифровой  Казахстан   вногу со временем», «Открытость культур Казахстана и России» и другими.
Участники мероприятия продолжили свою работу в секционных заседаниях.
Всего на конференцию «Молодежь и наука - 2018» было направлено около 100 научных статей.
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