Место встречи - СКГУ

На два дня Северо-Казахстанский государственный университет стал центром притяжения будущих гениев в области физики. Здесь прошла X республиканская олимпиада по специальности «Физика» среди студентов высших учебных заведений страны.
Это ежегодная олимпиада. По традиции она проводится на базе вуза, студент которого стал победителем интеллектуального состязания прошлого года.
Как рассказал доцент кафедры «Физика» СКГУ им. М. Козыбаева Сергей Сартин, в прошлом году интеллектуальное состязание проходило на базе Карагандинского университета им. Е.Букетова. Победителем олимпиады стал студент СКГУ Бахытжан Бегалин, а потому в этом году олимпиада проводится в Северо-Казахстанском государственном университете.
 В этом году программа проведения олимпиады включала в себя три тура. Задачи составляли профессора и преподаватели нашей кафедры. Всего в олимпиаде участвовали 36 студентов из 12 вузов страны, - рассказал С.Сартин.
От каждой команды выступало по три человека. В первом туре студентам нужно было за отведенное время решить 25 тестовых заданий. Во втором туре за три часа олимпийцы должны были решить задания теоретической направленности по курсу общей и теоретической физики. При этом и в первом и во втором туре в зачет шли личные заслуги. А вот третий тур был командным и получил название экспериментального. Здесь участникам предстояло продемонстрировать командный дух и изобретательство.
По итогам всех трех туров пальма первенства досталась студентке Жетысуйского государственного университета им. И.Жансугурова Маржан Чалматаевой. В числе призеров студенты из города Уральска и Жезказгана. Победителям вручили дипломы и призы. В следующем году олимпиада пройдет в городе Талдыкоргане, где располагается Жетысуйский государственный университет им. И.Жансугурова.
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