 Екатерина Вольданова
  
На кубок ректора

Впервые в СКГУ им. М.Козыбаева состоялись соревнования по волейболу на кубок ректора вуза. За трофей сражались учащиеся восьми колледжей Петропавловска и Есильского района. Организатором соревнований выступил спортивный клуб университета «Сункар».
На торжественном открытии турнира спортсменов, тренеров и болельщиков приветствовал проректор по академическим вопросам Ербол Исакаев, а также директор Регионального центра физической подготовки, спорта и НВП управления образования СКО Канат Садуакас. Также выступили творческие коллективы вуза.
В упорной спортивной борьбе сошлось порядка 80 лучших волейболистов средне специальных учебных заведений региона. Соревнования длились два дня по круговой системе. В итоге первое место и кубок ректора СКГУ им. М.Козыбаева завоевала команда Петропавловского гуманитарно-технического колледжа. На втором месте - Северо-Казах-станский профессионально-педагогический колледж, третьими стали ребята из Петропавловского колледжа железнодорожного транспорта им. Байкена Ашимова.
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