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Контакт с Поднебесной

Северо-Казахстанский государственный университет имени М. Козыбаева расширяет горизонты сотрудничества. Новым партнёром нашего вуза станет Северо-Западный технический университет по сельскому и лесному хозяйству (NWAFU) китайского города Янлин. Встреча сторон завершилась подписанием Дорожной карты по реализации ранее обсужденных договоренностей. Об этом на брифинге Региональной службы коммуникаций рассказал проректор по академическим вопросам Ербол Исакаев.
Вице-президент университета, профессор Lira kin обозначил дальнейшие этапы взаимодействия наших вузов в рамках реализации проекта «Один пояс - Один путь». Согласно Дорожной карте на 2018 год в ближайшее время будет запущена программа академической мобильности и преподаватели, и магисгранты нашего вуза смогут стажироваться в  лабораториях и научных центрах китайскою университета Первые 6 человек отправятся в Китай уже в августе.
Чуть раньше, в мае китайские специалисты приедут к нам заниматься созданием агротехнопарка на базе СКГУ. Также учёные будут испытывать сельскохозяйственные культуры на опытном поле университета исследовать 53 сорта 13 разных видов культур Ожидается и официальный   визит   делегацииNWAFUво главе с председателем партии LiXingwang, в ходе которого будет заключён двухсторонний договор о сотрудничестве между СКГУ и NWAFU.
Кроме того, как сообщил Epбoл Исакаев разрабатывается двухдипломная npoграмма магистратуры по принципу 1+1: год в Казахстане, второй год - в Китае Китайская сторона обещает хорошие условия, с бесплатным обучением на английском языке,  с проживанием и стипендией.
Делегация СКГУ посетила и Сианьскую индустриальную корпорацию «Айцзюй», специализирующуюся на производстве зерна и масла.  Данная компания является учреди-телем ТОО «Тайынша май», и ее представители заинтересованы в совместной с североказахстанцами подготовке высококвалифицированных кадров в области АПК.   На 
базе завода ТОО «Тайынша май» предлагается создать Центр распространения передовых знаний.
Не остались без внимания и гуманитарные науки. Делегация североказахстанского вуза встретилась с представителями Центрального национального университета Минзу, который в настоящее время входит и Топ-12 университетов Китая. Уже 65 лет здесь работает факультет казахского языка и литературы. По словам Ербола Исакаева. и этом году между университетами будет заключен договор о сотрудничестве. Планируется взаимообмен по программе академической мобильности - двое студентов либо магистрантов специальности «Казахская филология» поедут в Китай, а университет Минзу направит своих студентов к нам.
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