Североказахстанский вуз ведет совместную научно-исследовательскую работу с Китаем

О сотрудничестве СКГУ имени М. Козыбаева с Северо-Западным техническим университетом по сельскому и лесному хозяйству города Янлин говорили на брифинге в региональной службе коммуникаций.
Северо-Западный технический университет сельского и лесного хозяйства - единственное образовательное учреждение в Китае, которое полностью оснащено дисциплинами сельского хозяйства: лесного хозяйства и науки о водных ресурсах. В настоящее время в университете работают 23 колледжа (факультеты, институты) и Высшая школа, охватывающие дисциплины в области сельского хозяйства, науки, техники, экономики, бизнеса, гуманитарных наук, права, философии, истории, медицины, образования, искусства и другое.
Проректор по академическим вопросам СКГУ им. М. Козыбаева Ербол Исакаев отметил, что цель визита - определение направлений для совместной научно - исcледовательской деятельности в cфере сельскохозяйственного образования, разработка и реализация совместных образовательных программ и научных проектов, организация академического обмена и организация краткосрочных стажировок преподавателей.
В рамках визита члены делегации СКГУ им. М. Козыбаева встретились с руководством и представителями университета. Были проведены встречи с руководством колледжа агрономии и колледжа международного образования, посетили государственную ключевую лабораторию биологии растениеводства для засушливых районов, инновационный центр культурной биологии, институт водосберегающего сельского хозяйства, станцию экспериментов по водному продукту, станцию экспериментов с пшеницей и кукурузой, - проинформировал Ербол Исакаев.
Проректор по академическим вопросам СКГУ отметил, что в ходе встречи с президентом Северо-Западного университета сельского и лесного хозяйства, профессором WuPute были подведены предварительные итоги совместной работы.
Завершилась встреча подписанием сторонами дорожной карты по реализации ранее обсужденных договоренностей между университетами.
Отметим, что в карту на 2018 год вошли следующие планы: заключение договора о создании агротехнопарка на базе СКГУ совместно с NWAFU; визит ученых NWA-FU в СКГУ для проведения научных исследований по сортоиспытанию сельскохозяйственных культур на опытном поле университета; разработка двудипломных программ магистратуры с обучением на английском языке, с бесплатным обучением и проживанием; участие двух ученых в программах «Молодой исследователь» и постдокторантуры; обучение двух студентов и пяти магистрантов СКГУ им. М. Козыбаева по программе академической мобильности обучающихся на базе NWAFU; организация научных стажировок магистрантов и преподавателей СКГУ и NWAFU на факультетах: агрономии, животноводства, природных ресурсов и охране окружающей среды, про-довольственной науки и техники и других; официальный визит делегации NVVAFU во главе председателя партии - LiXingwangn заключение двухстороннего договора о сотруд-ничестве между СКГУ и NWAFU; заключение четырехстороннего договора о сотрудничестве между североказахстанским вузом, NWAFU, корпорацией «Айцзюй», управлением сельского хозяйства СКО.
Также делегация североказахстанского вуза встретилась с руководством Центрального национального университета Минзу, который в настоящее время занимает позицию топ 12 университетов Китая.
В ходе встречи были обсуждены возможности будущего сотрудничества в образовательной, научной и культурной сферах. Состоялась встреча со студентами и магистрантами кафедры «Казахский язык и литература». На ней был затронут вопрос обмена студентами между университетами по программе академической мобильности. По итогам встречи были достигнуты соглашения, - отметил Ербол Исакаев.
Как рассказал проректор, до июня 2018 года между университетами будет заключен договор о взаимопонимании и сотрудничестве; в 2018-2019 учебном году запланирован взаимообмен студентами специальности «Казахский языки литература» в количестве двух человек, включающий бесплатное обучение и проживание; в рамках соглашения будут рассмотрены возможности двудипломного образования по программе магистратуры специальности «Филология (казахская)»; профессор ZhangDingjing, являющийся экспертом в области казахской грамматики, тюркской лингвистики и грамматической теории, выразил желание посетить СКГУ им. М. Козыбаева и провести курс лекций для обучающихся в рамках программы приглашения зарубежных ученых.
Посетила делегация СКГУ им. М. Козыбаева и Сианьскую индустриальную корпорацию «Айцзюй», специализирующуюся на производстве зерна и масла. Отметим, данная компания является учредителем ТОО «Тайынша май» в Тайыншинском районе СКО.
В рамках встречи генеральный директор Цзя Хэи высказал высокую заинтересованность в сотрудничестве с североказахстанским вузом в сфере совместной подготовки высококвалифицированных кадров в области АПК. Для реализации этих целей в производственных условиях ТОО «Тайынша май» будет создан центр распространения передовых знаний для обучающихся и сельхозтоваро производителей Казахстана, где в качестве референтов будут выступать ведущие сотрудники компании «Айцзюй», ученые Северо-Западного университета сельского и лесного хозяйства и СКГУ им. М. Козыбаева, - отметил Ербол Исакаев.
Он подчеркнул, что руководством компании предложено прохождение производственной практики обучающихся и краткосрочных стажировок преподавателей на маслозаводах компании «Айцзюй» в Казахстане и Китае. В дальнейшем предполагается расширение деятельности компании в направлении развития животноводства.
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