Зауре Жумалиева
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На кафедру истории Северо-Казахстанского государственного университета пришло письмо от ныне живущего солдата 314-й стрелковой дивизии, который отметил 93-ю годовщину со дня рождения. Ветеран Великой Отечественной войны Абдулла Нускабаев, который ушел на фронт 17- летним мальчишкой, рассказал о своей жизни и боевом пути.
ПОСЛЕДНИЙ СОЛДАТ ЛЕГЕНДАРНОЙ ДИВИЗИИ
Доцент кафедры истории Казахстана и социально-гуманитарных дисциплин СКГУ, кандидат исторических наук  Зауре Картова рассказала о судьбе последнего ныне живущего бойца героической 314-й стрелковой дивизии, которая в 1941 году была сформирована в Петропавловске и процентов на 75 состояла из жителей Северо-Казахстанской области.
Было пять попыток прорвать блокаду Ленинграда, четыре из них - по Синявинским болотам.  Северо-Казахстанская 314-я дивизия участвовала в двух Синявинских операциях. Над топями возвышались холмы - Синявинские высоты, занятые немцами. Наши мостили гати и по ним шли в атаку. Немцы косили их из пулеметов.
Один из немногих выживших- радист, профессор искусствоведения, научный сотрудник Эрмитажа Николай Никулин - оставил воспоминания: "Мы помним болото перед деревней Гайтолово, забитое мертвыми телами. По ним,  как по гати, бежали атакующие... Каждое утро солдаты шли на штурм позиций немцев вдоль  железнодорожной линии и падали, сраженные пулеметными очередями. Вечером подходило пополнение. Так продолжалось день за днем. Сильные снегопады завалили поле сражения. Когда весною снег стаял, обнажились штабеля убитых. У самой земли лежали солдаты в летнем обмундировании,  в гимнастерках,  ботинках и брюках - жертвы боев 1941 года. На них громоздились морские пехотинцы в бушлатах и широких черных брюках клеш. Выше сибиряки в полушубках и валенках, ходившие в атаку в январе-феврале 1942 года. Еще выше – бойцы в ватниках и тряпочных шапках (их выдавали в блокадном Ленинграде). На них - тела в шинелях и маскхалатах, с касками на головах и без них".
На кафедру пришло необычное письмо от ветерана Великой Отечественной войны, который в начале войны, в июне 1941 года, еще сидел за партой в школе, а на фронт ушел в январе 1943-го. Ему довелось попасть в ряды 314-й стрелковой дивизии в марте 1944 года, когда в боях за прорыв блокады Ленинграда полегли уже тысячи и тысячи бойцов этого воинского формирования.
«Мы, историки, ведем большую поисковую работу. Поэтому нас очень заинтересовало письмо, которое мы получили из Актобе. К нам обратился ветеран Великой Отечественной войны Абдулла Нускабаев, 1925 г.р. Он рассказал, что два года тому назад по телевидению слышал информацию, что умер последний солдат 314-й стрелковой дивизии. Между тем он сам в 1944 году воевал в составе 314-й стрелковой дивизии, и в свои 93 года пока еще здравствует», - рассказала Зауре Картова.
В ответ на просьбу историка рассказать о своей жизни, ветеранах Великой Отечественной войны прислал на кафедру в СКГУ интереснейшие документы, свидетельствующие о боевом пути солдата Победы. Как выяснилось, он действительно воевал в составе легендарной дивизии.
ПОВЗРОСЛЕЛИ ОНИ ДО ПОРЫ
Когда началась война, Абдулла  Нускабаев был школьником. В 1942 году он окончил 8 классов казахской средней школы в небольшом поселке Шалкар Актюбинской области. В годы Великой Отечественной из этого небольшого поселка на фронт ушли порядка 7,5 тысячи человек, а на их рабочие места заступили юноши, по сути, подростки. Не пошел в 9 класс и Абдулла Нускабаев, В июле 1942 года он занял ответственейшую должность начальника местного отделения связи. Впрочем, связистом парнишка успел поработать всего несколько месяцев. Четырнадцатого января 1943 года Шалкарский районный военный комиссариат призвал его в ряды рабоче-крестьянской Красной Армии.
Абдулле тогда еще не исполнилось и восемнадцати, наверное, поэтому его снова определили на учебу. Только на этот раз парню пришлось осваивать военную специальность в школе младших командиров 72-го запасного стрелкового полка.
Через три месяца курсант Нускабаев принял военную присягу и его отправили доучиваться в Чкаловское пулеметное училище Южно-Уральского военного-округа, а 25июня 1943года он уже воевал на фронте в звании стрелка в составе 17-й воздушно-десантной бригады Московского военного округа. Затем, с июля по август 1943 Абдулла - уже стрелок 56 стрелкового полка 18 гвардейской стрелковой дивизии Центрального фронта. «Живую силу» наших воинских подразделений бесконечно перетасовывали тогда из-за больших боевых потерь. В августе 1943 года вражеская пуля настигла и Абдуллу, он был направлен на лечение в эвакогоспиталь города Выкса Горьковской области, где находился с 27 августа по 3 сентября.
НА ЛЕНИНГРАДСКОМ ФРОНТЕ
На Ленинградский фронт Абдулла попал 15 марта 1944 года. Воевал в составе 1078 стрелкового полка 314 стрелковой дивизии. О героизме солдат, принимавших участие в освобождении блокадного Ленинграда снято множество фильмов и написано еще больше книг, но самые бесценные свидетельства - воспоминания самих фронтовиков, которых с каждым годом становится все меньшей меньше.
В прошлом году в Петропавловске была издана книга «Боевой путь 314-й Кингисеппской ордена Кутузова стрелковой дивизии и ее Выборгских ордена Александра Невского полков». В ее основу легли рукописи фронтовика Павла Андреевича Егошина, воевавшего в составе легендарной дивизии. В книге говорится о начале боевого пути 314 стрелковой дивизии и сражениях за Ленинград:
«С ноября 1943 года дивизия готовилась к наступательным боям. Она была включена в состав войск 2-ой Ударной армии и переброшена через Финский залив на Ораниенбаумский пятачок. Переход по льду залива происходил в начале января 1944 года. Туманной ночью цепочкой по льду толщиной 6-7 см солдаты прошли 18-20 км. Впереди шел командир дивизии генерал-майор Иван Алиев. Боевые действия Ленинградского и Волховского фронтов в январской операции 1944 года привели к полному разгрому немецко-фашистских войск под Ленинградом и изгнанию захватчиков».
За этими строчками боль, кровь и жизни тех, что навсегда внесены в списки безвозвратных потерь, тех, у кого в документах в военкоматах в графе «похоронен» значится «оставлен на поле боя».
Судьба хранила Абдуллу Нускабаева, 7 июля 1944 года он был направлен на курсы младших лейтенантов 21 Армии 1 Украинского фронта. На место погибших требовались новые командиры. После полугодовых курсов он снова оказался на передовой в звании командира пулеметного взвода 133 стрелкового полка 72 стрелковой дивизии 1 Украинского фронта. Праздновал окончание войны Абдулла в Германии. Грудь солдата Победы украшает множество наград, среди которых самая дорогая - медаль «За отвагу».
СУДЬБА ВЕТЕРАНА
Уволен в запас Абдулла Нускабаев был в конце мая 1946 года. Вернувшись домой, он женился на девушке, которую выбрала герою войны... мама. Такие в те времена были обычаи. Видно, мать любящим сердцем почувствовала, что юная Алила - судьба ее сына, ведь с тех пор он счастливо живет со своей верной спутницей жизни вот уже больше 70 лет. Профессию фронтовик избрал самую мирную - 46 лет проработал в сельской школе преподавателем казахского языка и литературы. У него десять детей, 31 внук и больше двух десятков правнуков! Дети героя получили высшее образование, стали замечательными врачами, бухгалтерами, предпринимателями. Они живут далеко друг от друга, в самых разных городах Казахстана, но дружней семьи трудно отыскать. Нускабаевы говорят, что готовы кинуться на помощь друг другу в любое время, если только она потребуется. А на семейные торжества для Нускабаевых трудно отыскать достаточно вместительное помещение. В обычный дом, даже довольно большой, они просто не вмещаются, потому что вместе с внуками, правнуками, зятьями и снохами эта замечательная семья насчитывает больше восьмидесяти душ. И если учитывать, что Нускабаевы ежегодно празднуют как минимум три свадьбы, то сотню они точно преодолеют уже в ближайшие годы.
Два года назад семья героя войны была признана лучшей семьей Казахстана, Нускабаевы стали победителями национального конкурса «Мерейлиотбасы» в Астане. Ее отобрали из множества прекрасных, крепких и дружных казахстанских семей, которые участвовали в конкурсе. В подарок Нускабаевы получили микроавтобус, на котором им придется ездить только по очереди. Ведь они не во всякий автобус поместятся. Кстати, во время поездки на конкурс дедушка Абдулла не узнал старого Целинограда, куда он когда-то отвозил сына на учебу. Ветеран был так восхищен красотой столицы, что мог сравнить ее разве что с Нью-Йорком, который никогда не видел наяву и который был для него, наверное, чем-то вроде сверкающего города-мечты.
ПОМНИТЬ ВСЕХ ПОИМЕННО
Доцент Зауре Картова считает, что «юношам, обдумывающим житье», судьба героя войны и замечательного человека Абдуллы Нускабаева яркий пример, которому нужно следовать.
«Мы хотим фотографии и документы, которые нам прислал ветеран Великой Отечественной войны Абдулла Нускабаев, передать либо нашему музею, либо совету ветеранов. Думаю, что в рамках программы «Рухани жангыру», когда мы говорим о краеведении, о связи поколений, необходимости помнить деяния наших дедов и прадедов, будет очень актуально сделать достоянием общественности еще одно свидетельство той страшной войны. Возможно, мы со студентами начнем какую-то научную работу, связанную с этим», - говорит Зауре Картова.
За годы Великой Отечественной войны на фронт ушли порядка 1 млн. 200 тыс. казахстанцев при населении республики в 6,5 млн. человек. Это около 20% жителей Казахстана и порядка 70% мужского населения в возрасте от 18 до 50 лет! Из них погибли 601939 человек - это 12% от общей численности населения республики! Из них североказахстанцев было призвано свыше 95 тыс. человек. Из них не вернулись с войны 33905 жителей Северо-Казахстанской области.
С каждым годом становится меньше ветеранов - живых свидетелей самой страшной войны 20 века. По последним данным, сегодня в Северо-Казахстанской области живут 114 участников и инвалидов Великой Отечественной войны. То, что они помнят и могут еще рассказать - наша история, написанная кровью солдат, не вернувшихся с войны. Но чем дальше уходят в прошлое годы Великой Отечественной войны, тем спокойнее воспринимают люди самые страшные ее факты. Более того, историю пытаются фальсифицировать. Этого нельзя позволять делать никому и никогда. Ведь от того, каким будет взгляд на историю наших детей, таков будет и наш завтрашний день.
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