В будущее - с уверенностью

[bookmark: _GoBack]Качественное высшее образование, востребованная профессия позволят обрести уверенностъ в завтрашнем дне, обеспечат успешную карьеру, достойную зарплату, высокий социальный статус и авторитет в обществе. О том, как живет и какие планы на будущее строит СКГУ им. М.Козыбаева в свете Пяти социальных инициатив, - в разговоре с ректором вуза Сериком Омирбаевым.
- СерикМауленович, что может предложить СКГУ будущим абитуриентам сегодня?
- Выбирая будущую профессию, следует смотреть далеко вперед, ведь технологии постоянно обновляются, оборудование устаревает, как и профессии. К примеру, профессия бухгалтера - кандидат в «пенсионеры». На этом фоне появляются новые профессии. Например, энергоаудиторы, сетевые врачи, ГМО-агрономы и др. Адекватно этому перестраивается и образование. Чтобы завтра не оказаться в аутсайдерах, мы в корне пересматриваем систему обучения в университете. Полностью переформатируем свои образовательные программы.
Наш университет осуществляет подготовку по 48 специальностям педагогического, экономического, технического, сельскохозяйственного и юридического профиля. В настоящее время подготовлены к открытию еще 13 специальностей. Это обусловлено потребностями современного рынка труда и спецификой региона. У нас наблюдается острая нехватка агрономов, врачей. В связи с этим нами подготовлены документы к открытию двух медицинских специальностей - «Общая медицина» (срок обучения пять лет, без права клинической практики) и 5+2 (с правом клинической практики), а также "Фармация" (срок обучения пять лет). Интернатура по специальности «Общая медицина» планируется по таким направлениям, как «Внутренние болезни» (врач-терапевт), «Хирургические болезни» (врач-хирург), «Акушерство и гинекология» (врач-акушер-гинекопог), «Педиатрия» (врач-педиатр), «Общая врачебная практика» (врач общей врачебной практики).
При подготовке медкадров в СКГУ им. М.Козыбаева планируется изучать и распространять опыт Карагандинского государственного медицинского университета. Уже заключены меморандум о сотрудничестве с управлением здравоохранения, договоры с больницами города Петропавловска о клинической базе, а также на проведение профессиональной практики студентов на базе организации здравоохранения региона. Отрабатывается текст меморандума о сотрудничестве с Северо-Казахстанским медицинским колледжем. Формируется фонд учебной, учебно-методической и научной литературы. Проведен анализ кадрового потенциала профессорско-педагогического состава нашего вуза. К учебному процессу планируется привлекать медкадры региона, врачей с учеными степенями, высшими категориями с большим опытом работы. Есть договоренность о привлечении преподавателей медвуза Караганды в рамках академической мобильности.
- Не секрет, что сейчас вузы ведут активную борьбу за будущих студентов. Что в этом плане делается в СКГУ?
-  Действительно, ежегодно часть выпускников казахстанских школ для поступления выбирают зарубежные вузы, в том числе и российские. Например, в 2017 году казахстанские школы окончили 131 377 человек, и только 92 827 абитуриентов подали заявки на прохождение Единого национального тестирования, которое является формой вступительных экзаменов в казахстанские вузы. Около 40 тысяч выпускников отказались от сдачи ЕНТ, так как большая часть выбрала для поступления зарубежные вузы. Почему выпускники выбирают российские вузы? Однозначно на этот вопрос ответить сложно. Существует целый комплекс причин. Во-первых, это вступительные экзамены в виде тестирования или ЕГЭ, которые можно сдать в течение учебного года, и соответственно отсутствие необходимости сдавать ЕНТ. Во-вторых, выездные приемные комиссии российских вузов принимают письменные экзамены в весенний период (март-апрель), что позволяет выпускникам школ поступить в вуз еще  до  получения  аттестата.   В-третьих, это возможность поступления на бюджетные места в российские вузы наравне с гражданами РФ, а также на те, которые ежегодно выделяются для иностранных студентов. К слову, в 2016 и 2017 годах Правительством РФ было выделено 15 тысяч  мест для  иностранцев.  В-четвертых, в нашем обществе создан миф о том, что в российских вузах дают более качественное образование и у выпускников больше возможностей трудоустроиться. Безусловно, вузы должны бороться за студентов, от количества студентов зависят возможности и перспективы развития университетов. В связи с этим и казахстанские, и вузы приграничных областей России ведут борьбу за абитуриентов. Для привлечения абитуриентов СКГУ полностью изменил концепцию работы с абитуриентами и приемной кампании. Особое внимание обращается на профориентационные выезды в районы, встречи с выпускниками школ и колледжей города Петропавловска и области с обязательной экскурсией по территории кампуса, проводятся дни открытых дверей.
Университетом организуются предметные олимпиады для выпускников школ, победители которых имеют возможность получить грант или скидку на оплату на весь период обучения. В целях стимулирования мотивации к обучению для обучающихся на коммерческой основе университетом ежегодно выделяются девять грантов - три гранта имени академика Манаша Козыбаева и шесть грантов ректора СКГУ. Для абитуриентов и студентов действует система льгот и скидок на оплату за обучение.
-  Как обстоят дела с приемом первокурсников? Сколько студентов-грантников?
-  Целенаправленная профориентационная работа, своевременное реагирование на запросы рынка труда, участие в реализации государственной программы «Мәнгілік ел жастары - индустрияға!» - «Серпін-2050», реализация трехязычия способствуют увеличению приема обучающихся. Если в 2015 году прием студентов составил 1207 человек, в 2016-м 1721, а уже в 2017 году -1900 человек. С 2013 по 2017 годы прием студентов вырос в 2,1 раза. Наблюдается и тенденция увеличения первокурсников - обладателей образовательных грантов из числа выпускников школ области.  Количество обладателей государственных грантов составляет 1710 студентов, или 33,5% от общего контингента бакалавриата.
-  Важным показателем эффективности работы вуза является трудоустройство   студентов   и связь с социальными партнерами. Как в этом плане обстоят дела в СКГУ?
-  Наш университет осуществляет активное сотрудничество по вопросам трудоустройства выпускников с управлением образования, управлением координации занятости и социальных программ, региональной палатой предпринимателей. Ведется работа с социальными партнерами, предприятиями, организациями, выделяющими гранты на получение образования. Так, по заказу предприятий и организаций в 2017-2018 году обучаются 10 студентов и один магистрант. Социальными партнерами вуза являются КТ "Мамбетов и компания", ТОО "Агро-РадА", "Кокшетау-Энерго", "Атамекен-Агро-Тимирязево", "Агрофирма-Майбалык», «Фармация», «НортКаспианОперейинг Компании Н.В,», «Атамекен-Агро», «Атамекен-Агро-Корнеевка». Укрепление сотрудничества с предприятиями способствует повышению качества подготовки и улучшению трудоустройства выпускников.
В СКГУ им. М.Козыбаева введена практика присвоения рабочих квалификаций обучающимся. В 2016-2017 учебном году было выделено 1992736 тенге на получение рабочей специальности студентами технических специальностей. Так, 41 студент специальности «Радиотехника электроника и телекоммуникации» на базе Петропавловского экономико-технического образовательного комплекса получил рабочую специальность «Электромонтер по телекоммуникационным сетям и системам». 11 студентов, осваивающих специальность «Приборостроение», и девять студентов специальности «Машиностроение» на базе машиностроительного колледжа получили рабочую специальность "Токарь" и «Оператор станков с программным управлением». 10 человек, обучающихся на специальности «Электроэнергетика», в СКППК обучились на электромонтажника. Традиционной формой трудоустройства выпускников университета является «Ярмарка вакансий».
- СерикМауленович, как будет развиваться вуз дальше?
В рамках реализации четвертого направления Стратегии Казахстан-2050 «Знания и профессиональные навыки - ключевые ориентиры современной системы образования, подготовки и переподготовки кадров» СКГУ им. М. Козыбаева разработал стратегический план развития вуза на 2016-2019 годы. Нами будут постоянно обновляться образовательные программы в контексте инновационных трендов и Атласа новых профессий. Будут открываться новые специальности, расширяться портфель образовательных программ, планируется рост контингента студентов, увеличение штата профессорско-педагогического состава. Буквально на днях решением ученого совета открыт агротехнологический факультет, будут открыты медицинский факультет, новые структурные подразделения. В рамках Пяти социальных инициатив главы государства с этого года начнется строительство двух новых общежитий. В течение двух-трех лет планируем провести капитальный ремонт всех учебных корпусов и общежитий вуза, обновить учебно-лабораторную базу.
Для студентов создаются комфортные условия для получения знаний, проживания, досуга и творческой деятельности. В вузе функционируют студенческий клуб и спортивный клуб «Сункар», которые осуществляют руководство внеучебной деятельностью студентов. Работает большое количество спортивных секций, творческих кружков и студий, команд КВН. У нас есть ансамбль современной хореографии «Antournan», народные студенческие театры «Шанырак», «Пилигрим», «Кривое зеркало», дебатный клуб «Жirep».
В университете реализуется студенческое самоуправление, действуют профсоюзная организация студентов, Альянс студентов Казахстана по СКО, клуб дебатов, клуб КВН, студенческие отряды «Жасыл ел», развито волонтерское движение. Студенческими организациями проводятся разноплановые молодежные мероприятия по патриотическому, гражданско-правовому, трудовому воспитанию, по организации благотворительных акций с приглашением представителей центра молодежных инициатив, управления внутренней политики, управления молодежной политики, общественных организаций.
Университет имеет собственную студенческую телестудию «Парасат», передачи которой еженедельно выходят в областной эфир на казахском и русском языках! В пресс-центре «Парасат» получают практические навыки студенты специальности «Журналистика», издается студенческая газета «Парасат». Словом, в СКГУ созданы все условия как для учебы, так и для интересной, насыщенной творчеством, повседневной студенческой жизни. Привлекает и компактное размещение на территории университета учебных корпусов, общежитий, спортивных залов и бассейна.
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